

НАЦІОНАЛЬНА БІБЛІОТЕКА УКРАЇНИ імені В. І. ВЕРНАДСЬКОГО
ФОНД ПРЕЗИДЕНТІВ УКРАЇНИ

Діяльність Президента України
в умовах російсько-української війни

2022

Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни

Інформаційно-аналітичний бюлетень

Головний редактор збірника

В.М.Удовик, директор Фонду Президентів України,
канд. іст. наук, старш. наук. співроб.

Відповідальний за випуск

М. Б. Кушнарєва, ст. наук. співроб. інформаційно-аналітичного відділу
Фонду Президентів України, канд. філос. наук

Інформаційні та аналітичні матеріали підготували

М. М. Хилько, завідувач відділу, канд. філос. наук; Л. Г. Дем'яненко, ст. наук. співр., канд. філол. наук;
Л. І. Кукоба, наук. співр., канд. істор. наук; Є.В. Глушук, мол. наук. співр.;
М. М. Степченко, мол. наук. співр.

Заснований у 2022 р.

Виходить щотижня

Адреса редакції:

НБУВ, пр-т Голосіївський, 3, Київ, 03039, Україна

Тел. (044) 525-54-70

E-mail: fpu@nbuv.org.ua

Передрук – тільки з дозволу редакції

Матеріали ЗМІ подано в їхній редакції

Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни

Випуск 42

(огляд матеріалів ЗМІ за 12 – 18 грудня 2022 р.)

Офіційна діяльність Президента України	4
Офіційна діяльність дружини Президента України	32
Міжнародна підтримка України	39
<i>Політико-правова допомога</i>	39
<i>Військова допомога</i>	48
<i>Гуманітарна та фінансова допомога</i>	51
Плани врегулювання. Переговорний процес	60
Плани повоєнного відновлення України	66
Коментарі європейських та американських політиків	71
Реакція представників української громадськості	88
Реакція представників світової громадськості та бізнесу	93
Експертні оцінки	98
Додатки	114
<i>Додаток 1</i>	114
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №861/2022	114
<i>Додаток 2</i>	117
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №864/2022	117

Офіційна діяльність Президента України

Про присвоєння А. Верхогляду звання Герой України: Указ Президента України №855/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

За особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, вірність військовій присязі постановляю:

Присвоїти звання Герой України з удостоєнням ордена «Золота Зірка» ВЕРХОГЛЯДУ Андрію Леонідовичу – майору (помертну). (...).

Про присвоєння Д. Бублику звання Герой України: Указ Президента України №856/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

За особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, вірність військовій присязі постановляю:

Присвоїти звання Герой України з врученням ордена «Золота Зірка» БУБЛИКУ Дмитру Вячеславовичу – майстер-сержанту. (...).

Про присвоєння І. Левченку звання Герой України: Указ Президента України №857/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

За особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, вірність військовій присязі постановляю:

Присвоїти звання Герой України з врученням ордена «Золота Зірка» ЛЕВЧЕНКУ Ігорю Вікторовичу – молодшому сержанту. (...).

Про присвоєння військового звання: Указ Президента України №858/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

1. Присвоїти військове звання бригадного генерала полковнику КОМАРЕНКУ Олександровичу – начальнику оперативного управління штабу Командування Сухопутних військ Збройних Сил України. (...).

Про присвоєння військового звання: Указ Президента України №859/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

1. Присвоїти військове звання бригадного генерала полковнику СОЛОВ'Ю Юрію Петровичу – начальнику протиповітряної оборони – начальнику управління протиповітряної оборони командування підготовки командувача Сухопутних військ Збройних Сил України. (...).

Про присвоєння почесного найменування 107 реактивній артилерійській бригаді Сухопутних військ Збройних Сил України: Указ Президента України №860/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

З метою відновлення історичних традицій національного війська, зважаючи на зразкове виконання покладених завдань під час захисту територіальної цілісності та незалежності України, постановляю:

1. Присвоїти 107 реактивній артилерійській бригаді Сухопутних військ Збройних Сил України почесне найменування «Кременчуцька» та надалі іменувати її – 107 реактивна артилерійська Кременчуцька бригада Сухопутних військ Збройних Сил України. (...).

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №861/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у Додатку 1).

Про присвоєння військового звання: Указ Президента України №862/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Присвоїти військове звання бригадного генерала полковнику ОТРОЩЕНКУ Володимирі Павловичу – начальнику штабу – заступнику командира Корпусу резерву Сухопутних військ Збройних Сил України. (...).

Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 11 грудня 2022 року «Про застосування персональних спеціальних економічних та інших обмежувальних заходів (санкцій)»: Указ Президента України №863/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Відповідно до статті 107 Конституції України постановляю:

1. Увести в дію рішення Ради національної безпеки і оборони України від 11 грудня 2022 року «Про застосування персональних спеціальних економічних та інших обмежувальних заходів (санкцій)» (додається).

2. Контроль за виконанням рішення Ради національної безпеки і оборони України, введеного в дію цим Указом, покласти на Секретаря Ради національної безпеки і оборони України. (...).

Володимир Зеленський провів телефонну розмову з Джоозефом Байденом ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський провів телефонну розмову з Президентом Сполучених Штатів Америки Джоозефом Байденом.

Глава держави висловив подяку американському колезі за черговий пакет оборонної допомоги, анонсований минулої п'ятниці, а також за

послідовну підтримку суверенітету й територіальної цілісності України, лідерство в консолідації міжнародних зусиль у протидії російській агресії.

Володимир Зеленський наголосив, що Україна прагне досягти миру, та відзначив важливість консолідації міжнародних зусиль для досягнення цієї мети. Саме задля цього під час саміту G20 Президент України представив формулу миру, яка передбачає десять критично важливих кроків, реалізація яких дасть змогу припинити війну.

Президент України окреслив бачення української сторони щодо подальшої роботи в цьому важливому напрямі та виступив з ініціативою скликання Глобального саміту миру.

(...). Глава держави поінформував про наслідки російського ракетного терору, у результаті якого знищено близько 50 % української енергетичної інфраструктури.

У цьому контексті Президент відзначив допомогу, яку надають Сполучені Штати для відновлення енергосистеми України. Володимир Зеленський висловив сподівання на поглиблення співпраці в цій сфері.

Глава держави також наголосив на важливості формування ефективної протиповітряної оборони. Володимир Зеленський закликав Президента Джоозефа Байдена зробити все можливе, щоб допомогти захистити мирне населення України та її критичну інфраструктуру. Це особливо важливо саме зараз, коли в Україні розпочався зимовий період. (...).

Вітання Президента військовослужбовцям Сухопутних військ Збройних Сил України ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(...). Загартовані важкими кровопролитними боями, військовослужбовці усіх складових цього потужного виду Збройних Сил України - механізованих і танкових військ, ракетних військ і артилерії, частин і підрозділів протиповітряної оборони, армійської авіації, технічного і тилового забезпечення, спеціальних військ - відважно боронять рідну землю та продовжують злагоджено і впевнено нищити російських загарбників на всіх напрямках.

Незламний бойовий дух і професіоналізм українських воїнів-сухопутників стали прикладом стійкості, військової доблесті та героїзму українських захисників і вкотре довели всьому світові, що не існує сили, здатної здолати їх волю до перемоги.

Ви мужньо бороните нашу державу вдень і вночі, у будні та свята, у мороз і спеку, під ворожим вогнем і обстрілами стійко тримаючи зайняті рубежі та впевнено просуваючись уперед.

Від імені народу України дякую всьому особовому складу Сухопутних військ за самовіддане виконання службового обов'язку, відвагу, героїзм та визначний внесок у загальну справу оборони України.

Схиляємо голови перед пам'яттю героїв, які віддали своє життя за Україну. Ми завжди пам'ятатимемо їх подвиг.

Упевнений, що військовослужбовці Сухопутних військ Збройних Сил України й надалі надійно захищатимуть рідну землю. (...).

Сухопутні війська ЗСУ – це опора нашої оборони та рух армії до звільнення української землі – Президент під час вручення державних нагород ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

З нагоди Дня Сухопутних військ Збройних Сил України Президент Володимир Зеленський вручив військовослужбовцям високі державні нагороди та присвоїв військові звання.

Церемонія відбулася в Білій залі Героїв України в Маріїнському палаці в Києві. (...).

Володимир Зеленський відзначив, що воїни Сухопутних військ ЗСУ демонстрували свою ефективність і надзвичайну стійкість із 2014 року. І сотні міст і сіл України було звільнено саме завдяки воїнам-сухопутникам.

Президент України Володимир Зеленський:

Ми маємо пам'ятати, що за кожним здобутком наших сил оборони – життя героїв, які були віддані за незалежність.

Учасники церемонії вшанували хвилиною мовчання пам'ять полеглих воїнів. (...).

Президент України Володимир Зеленський:

Нікому з нас не дано знати, скільки ще таких церемоній відбудеться, перш ніж ми дійдемо до тієї головної, бажаної церемонії, на яку чекають мільйони українців. Але українська перемога буде. Ми відзначимо її. Я прошу всіх вас: у думках про нашу перемогу, в очікуванні нашої перемоги, у майбутньому святкуванні нашої перемоги й після нашої перемоги, будь ласка, завжди зберігайте одне відчуття – відчуття вдячності воїнам, які виборюють перемогу для України. І відчуття вдячності родинам наших воїнів, які дали українському народові таких героїчних людей.

Глава держави вручив орден «Золота Зірка» майстер-сержанту Дмитру Бублику. Він відзначився вмiлими діями під час оборони Луганщини з першого дня повномасштабного вторгнення Росії й до кінця квітня. За час боїв силами його роти було знищено значну кількість особового складу й техніки ворога. Дмитро Бублик постійно проявляє мужність і хоробрість, продовжив виконувати завдання за призначенням попри проблеми зі здоров'ям та контузiю.

Орден з рук Володимира Зеленського отримав також Герой України, молодший сержант Ігор Левченко, який із початку березня бере участь у відсічі збройній агресії РФ. У червні під час бою з окупантами на Харківщині він умiло керував діями танкового екіпажу, постійно здійснював вогневий вплив на противника, навіть коли було уражено ходову частину його танка. Відкривши люк, за допомогою автомата молодший сержант змусив групу піхоти противника відійти, після чого зміг вивести танк на проміжний рубіж, зберегти життя екіпажу й саму машину.

Президент передав «Золоту Зірку» матері майора Андрія Верхогляда, якого було удостоєно звання Героя України посмертно. Від початку повномасштабної війни з російським агресором Андрій Верхогляд особисто організовував оборону поблизу села Гоголів на Київщині, яку противник не зміг здолати та був змушений відступити. У березні керував оборонними боями поблизу села Русанів. Проявив неординарність мислення під час знищення ворожої техніки, уміло використовував новітні технології та сучасні методи ведення війни. Завдяки його діям було знищено багато бронетехніки та особового складу ворога, зупинено просування військ противника в напрямку Києва.

22 червня майор особисто повів зведену штурмову групу для відновлення втрачених позицій неподалік села Вершина Бахмутського району на Донеччині. Під час бою захопив радіостанцію загону ПВК «Вагнер». Під його керівництвом було знищено противника, який закріпився на позиціях, та відновлено передній край оборони. Повертаючись до командно-спостережного пункту, щоб передати захоплену радіостанцію та пораненого військовослужбовця, Андрій Верхогляд потрапив у вогневу засідку противника. Загинув у бою від кульового поранення.

«Золоту Зірку» з рук Глави держави отримав син командира вертолітної ескадрильї полковника Олега Гегечкорі. З 24 лютого до 8 березня він одним із перших серед льотчиків авіації Сухопутних військ почав виконувати бойові завдання з відсічі повномасштабному російському вторгненню на території Київської, Чернігівської областей та міста Києва, здійснив понад десять бойових вильотів. Зокрема, 24 лютого Олег Гегечкорі виконав чотири бойові вильоти для знищення ворожих сил на аеродромі «Гостомель». На початку березня здійснив авіаційну підтримку військ у районі Броварів Київської області. Після завдання удару по противнику група полковника була обстріляна засобами ППО ворога, унаслідок чого було втрачено три гвинтокрили, зокрема Мі-8, яким керував Олег Гегечкорі. Його гелікоптер упав на околиці села Бервиця на межі Київської та Чернігівської областей, екіпаж загинув.

Президент також передав «Золоту Зірку» дружині й дітям Героя України, старшого льотчика армійської авіації підполковника Олександра Мариняка, який у період з 24 лютого до 8 березня одним із перших льотчиків зі складу оперативного резерву повернувся в стрій і виконував бойові завдання. У березні неодноразово здійснював бойові вильоти на Київщині з метою знищення ворожих колон, а також понтонної переправи на річці Тетерів. У результаті його дій ворогу було завдано значних втрат у живій силі та броньованій техніці. На початку березня в районі Броварів після вогневого удару по противнику його авіаційну групу обстріляла ворожа ППО. Вертоліт Мі-24 під керівництвом Олександра Мариняка зазнав значних ушкоджень і впав біля селища Кулажинці Київської області, екіпаж загинув.

Також отримала орден родина Героя України, начальника служби безпеки польотів підполковника Олександра Григор'єва. Вранці 24 лютого

2022 року, під час ракетного обстрілу з боку сил РФ аеродрому «Броди», завдяки його професіоналізму, рішучості та вмільому керівництву повітряний ешелон у складі шести гелікоптерів у складних умовах успішно вийшов з-під удару без втрат. Цього ж дня гвинтокрили авіаційної групи під особистим керівництвом підполковника успішно виконали завдання з десантування та завдали вогневого удару по живій силі й техніці противника на аеродромі «Гостомель». 28 лютого під час виконання бойового завдання вертоліт Олександра Григор'єва був уражений засобами ППО противника в районі населеного пункту Копилів на Київщині, підполковник та його екіпаж загинули.

Глава держави вручив орден «Золота Зірка» рідним лейтенанта Владислава Українця. 24 лютого підрозділ під його командуванням відбивав Антонівський міст поблизу села Раденськ Херсонської області. Було знищено дві одиниці ворожої військової техніки разом із особовим складом. Під час виходу батальйону з оточення разом із підлеглими лейтенант здійснював прорив. Владислав Українець вирішив закріпитись і зайняти оборону з метою забезпечення проходу колони батальйону. Знищив близько 50 ворогів. Рятуючи життя побратимів, потрапив під кулеметний обстріл, зазнав несумісних із життям поранень.

Крім того, Глава держави вручив відзнаку Президента України «Хрест бойових заслуг». Зокрема, нею був нагороджений майор Олександр Власюк, який із червня виконує бойові завдання з відбиття російського вторгнення та командує самохідною артилерійською батареєю. З червня до жовтня батарея під його керівництвом лише за підтвердженими даними завдала вогневого ураження по дев'яти місцях скупчення сил ворога. Також на початку вересня поблизу населеного пункту Ягідне Донецької області завдяки своєчасно ухваленому майором рішенню в умовах повного світломаскування два взводи вийшли з-під ворожого обстрілу без втрат особового складу й техніки.

Відзнаку Президента отримав і командир вертолітної ланки підполковник Тарас Гнилицький, який виконує бойові завдання із захисту України з початку повномасштабної агресії РФ. Тарас Гнилицький здійснював бойові вильоти для завдання авіаційних ударів по районах зосередження противника, у результаті чого було знищено значну кількість техніки та живої сили окупантів.

«Хрест бойових заслуг» з рук Володимира Зеленського також одержав капітан Василь Катеринчик, який із початку збройної агресії Росія очолював розвідувальний загін на підступах до Чернігова. Його загін виконував бойові завдання у значному відриві від основних сил батальйону. Завдяки вмільим і рішучим діям Василя Катеринчика вдалося виявити близько 20 колон техніки противника, велику кількість артилерійських розрахунків, місць розташування ворога, координати яких було передано до штабу. Завдяки цьому вогнем української артилерії було знищено велику кількість техніки та особового складу противника. Майор також проводив розвідку в районі Лисичанського нафтопереробного заводу та брав участь в евакуації

поранених. Керував діями двох розвідгруп під час штурму позицій противника в Бахмутському районі на Донеччині, у результаті чого було захоплено дві позиції ворога.

Відзначено також полковника Михайла Сидоренка, який із березня командує 10-ю окремою гірсько-штурмовою бригадою. З 30 березня до 2 квітня підрозділи під керівництвом Михайла Сидоренка перейшли в наступ та звільнили низку населених пунктів Київської області, зокрема взяли під контроль стратегічний населений пункт – місто Іванків. Крім того, підрозділи під командуванням полковника відбили масований наступ ворога та втримали рубежі біля Покровського Донецької області.

Президент також присвоїв низці військовослужбовців звання бригадного генерала.

Президент виступив зі зверненням до лідерів країн – учасниць G7 (Президент України Володимир Зеленський).

Президент України Володимир Зеленський:

Дуже дякую, пане канцлере, за слова підтримки й за скликання цього саміту.

За можливість подякувати всім вам, друзі, за те, що цього року ми разом справді не втратили Україну! А з нею – Європу та світ, заснований на справедливих правилах.

Мільйони наших людей воюють і працюють заради свободи. І завдяки вашій підтримці українська незламність набула необхідної міцності.

Тому сьогодні я хочу відзначити лідерство кожного з вас і солідарність усієї «Групи семи».

(...). Я прошу всіх вас зберігати досягнуту солідарність і наступного року. Росія продовжує агресію, а отже, має бути продовжена й підтримка України. Наступного року так само, як і цього. Але, окрім цього, ми маємо зробити й давно очікувані кроки – те, що прискорить настання миру. Я перелічу ці кроки. Їх три.

Перший – це нова сила.

На жаль, Росія досі має перевагу в артилерії та ракетах. Це факт. Саме ці можливості армії окупантів багато в чому підживлюють нахабство Кремля. Але можемо й це подолати.

Україна потребує сучасних танків, і я прошу вас відкрити цю оборонну можливість для нас. Це реально зробити вже зараз.

Україна потребує незмінної підтримки артилерією, гарматами й снарядами. Це те, що не допустить ескалації з російського боку.

Ми потребуємо більше реактивної артилерії й більш далекобійних ракет. Що результативнішими будемо ми з такою зброєю, то коротшою буде російська агресія.

Другий – нова міцність.

Маємо зберегти й наступного року фінансову, енергетичну, соціальну стабільність. Не програти в цьому – це виграти в усьому.

Зокрема, надійний захист української енергетики від російських ракет та іранських дронів буде захистом усієї Європи, оскільки цими ударами Росія провокує гуманітарну та міграційну катастрофу не лише для України, а й для всього ЄС.

Я закликаю вас збільшити допомогу Україні в газовому питанні. Терор проти наших електростанцій спричинив те, що ми змушені використовувати більше газу, ніж це передбачалося. І тому потребуємо додаткової підтримки – саме цієї зими. Йдеться про обсяг близько 2 мільярдів кубометрів газу – те, що потрібно закупити додатково.

Активніше маємо підходити й до питань відбудови. Це буде дуже наочною демонстрацією всьому світу того, на що здатна демократична система.

І третє – нова дипломатія.

Україна завжди була лідером переговорних зусиль і робила все, щоб зупинити російську агресію. І зараз ми відчуваємо можливість використати дипломатію, щоб наблизити звільнення всіх наших людей, усіх наших територій.

На саміті «двадцятки» в Індонезії я запропонував українську формулу миру – 10 чітких пунктів, які цілком реально виконати. Для миру – для миру в Україні, у Європі, у світі. Всі ви знаєте, що це за 10 пунктів. Я вдячний вам за підтримку нашої ініціативи.

Пропоную скликати спеціальний саміт – Global Peace Formula Summit, – щоб визначитися, як і коли ми зможемо реалізувати пункти української формули миру. Я пропоную вам, як і іншим сумлінним державам, проявити своє лідерство в реалізації формули миру загалом або конкретних її пунктів.

І пропонуємо Росії здійснити конкретний змістовний крок до дипломатичного врегулювання, про яке у Москві так часто говорять.

Попереду свята, які відзначають мільярди людей: Різдво за григоріанським календарем, Новий рік, Різдво за юліанським календарем. Це час, коли нормальні люди думають про мир, а не про агресію. Я пропоную Росії хоча б спробувати довести, що вона здатна відмовитися від агресії.

Було б правильно саме на це Різдво почати виведення російських військ із міжнародно визнаної території України. Якщо Росія здійснить виведення військ з України, то тим самим буде забезпечене й надійне припинення бойових дій.

Я сподіваюся, що ви підтримаєте такий наш заклик. Бо це – глобальний інтерес. І це – частина нашої формули миру. Окупант повинен піти. Це неодмінно станеться. І я не бачу причин, чому Росії не зробити б це зараз, на Різдво.

Відповідь із Москви покаже, чого там насправді хочуть: чи то подальшого протистояння зі світом, чи то нарешті завершення агресії. Той, хто приніс війну, повинен її забрати. (...).

Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Сьогодні троє наших піротехніків – працівники ДСНС – загинули в Донецькій області при розмінуванні. Мої співчуття рідним... За життя ще двох їхніх колег борються лікарі. Це сталося в Костянтинівці, Краматорський район. Одна з тих наших територій, які найбільше забруднені російськими мінами, розтяжками та снарядами, які не розірвалися. За час від 24 лютого лише працівники ДСНС вилучили понад 300 тисяч вибухонебезпечних предметів. Вибухотехніки Національної поліції вилучили більш як 180 тисяч таких предметів. А розмінування проводять іще й інші державні служби та армія.

І це один із найважливіших напрямів нашої комунікації з партнерами. Окрім усього іншого, ми маємо зібрати максимум глобальних можливостей, щоб якнайшвидше подолати російський мінний терор. І я ще раз дякую всім нашим партнерам, які допомагають. Дякую всім нашим героїчним працівникам ДСНС, нашій поліції, військовим, які проводять розмінування. Кожна знешкоджена російська міна, кожен вилучений снаряд, кожна виявлена й знешкоджена розтяжка – це врятовані життя наших людей.

Щодня ми додаємо Україні нових енергетичних сил. Після кожного російського удару відновлюємо систему. Настільки, наскільки це можливо. Ми робимо все, щоб завезти в Україну якнайбільше обладнання, яке може компенсувати шкоду від влучань ракет. І я дякую всім українським підприємцям, волонтерам, усім нашим партнерам, які з цим допомагають.

Але всі ми маємо бути свідомими того, що Росія не відмовилася від цієї своєї тактики терору. Відсутність масованих ракетних ударів говорить лише про те, що ворог до них готується і може вдарити в будь-який час. Хоча очевидно, що і без світла ми добре знаємо, куди стріляти та що звільняти, Росія все одно сподівається на блекаути. Це остання надія терористів...

Тож поки у них є ракети – а вони ще в Росії є, – будь ласка, сприймайте серйозно всі попередження від українського військового командування, від наших Повітряних сил і сигнали повітряної тривоги. На всіх рівнях ми маємо бути готовими до будь-яких ворожих намірів. І зробимо все, щоб пройти цю зиму. (...).

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №864/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у Додатку 2).

Президент України виступив зі зверненням до учасників конференції «Солідарні з українським народом» ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(...). Я радий, що ми об'єднані таким новим форматом – такою конференцією. Бо це означає, що ми об'єднані здатністю перемогти російський енерготерор.

Я пам'ятаю, як ти, Еммануелю, зателефонував мені 1 листопада й запропонував організувати такий формат. Уже відбулися масовані ракетні удари проти нашої енергетики. Вже почався постійний терор іранськими дронами. Росія відкрила новий фронт проти нас, намагаючись спровокувати гуманітарну катастрофу в масштабі всієї нашої країни. Росії потрібен блекаут в Україні, щоб використати це як нібито поразку Європи й усього нашого демократичного спротиву.

Ми ж у відповідь заснували новий формат співпраці й робимо все заради країни, заради українців, проти блекаутів, проти енерготерору.

Що маємо на сьогодні?

Україна вистояла проти сотень російських ударів різної інтенсивності по нашій енергетиці. Але зараз більшість наших електростанцій, на жаль, пошкоджені або зруйновані обстрілами. Всі гідроелектростанції, всі теплові електростанції... Не дай Боже, але уявіть, що б це значило у ваших країнах.

Один із російських ударів спровокував відключення всіх атомних блоків наших АЕС, спрацювала автоматика. На щастя, без інцидентів.

(...). Просто зараз близько 12 мільйонів людей майже в усіх областях і в столиці відключені від постачання. На жаль, це типова для нас ситуація. І ми щодня очікуємо нових російських ударів, які можуть екстремально збільшити кількість відключень.

Саме тому генератори й джерела безперебійного живлення стали в Україні зараз такою ж необхідністю, як бронетехніка й бронезилети. Лише так можна захистити звичайних людей і соціальний лад в умовах російської ставки на блекаут. Фактично в Україні зараз будується паралельна основній децентралізована система генерації енергії. Будується дуже швидко, в усіх регіонах, багатьма суб'єктами.

Але все ж таки вона не може задовольнити всі потреби України.

Так, тисячі українських підприємств, малих, середніх бізнесів, соціальних об'єктів продовжують працювати завдяки генераторам.

Так, на генераторах функціонують лікарні, завдяки генераторам збережені сотні тисяч робочих місць, інтернет, зв'язок страхуються від відключень.

По всій країні відкрито вже понад 5 тисяч Пунктів Незламності – спеціальних об'єктів, де люди можуть зігрітися, зарядити техніку, скористатися зв'язком.

І я вдячний усім нашим партнерам, які вже допомагають Україні з відповідним обладнанням, щоб підтримувати такий рівень енергостійкості нашої держави й суспільства.

Але все ж таки ключове завдання – зберегти основну енергосистему України, гарантувати її стабільну роботу попри будь-які російські намагання зробити Україну найтемнішим місцем у Європі.

Саме тому потрібен такий формат.

Тут і зараз ми маємо узгодити конкретні речі, які не тільки допоможуть Україні вистояти взимку, а ще й максимально наочно доведуть будь-яким антидемократичним і антиєвропейським силам, насамперед Росії, що Європа навчилася не допускати катастрофи й захищати своїх людей.

(...). Я буду максимально конкретним зараз.

Перше. Ми потребуємо кількох категорій обладнання. Це трансформатори, обладнання для відновлення високовольтних мереж, газотурбінні й газопоршневі енергоблоки. Українські представники, які присутні на конференції, можуть поінформувати вас щодо всіх технічних характеристик цього запиту.

Друге. Як мінімум до завершення цього опалювального сезону в Україні ми потребуємо аварійної підтримки з боку європейської енергосистеми. Тобто постачання електрики з країн Європейського Союзу в Україну. Обсяг – до двох гігават.

Щоб це стало можливим, необхідне рішення євромережі операторів системи передачі електрики збільшити імпорту потужність. Знов-таки – усі технічні деталі такого рішення представлять наші урядовці, які присутні на конференції.

Така підтримка постачанням електрики може коштувати близько 800 мільйонів євро в поточних цінах. Це суттєво. Але суттєво менше, ніж може коштувати нам усім блекаут в Україні. Тож я закликаю вас зробити одним з конкретних результатів цієї конференції погодження всіх рішень для такої підтримки України постачанням електрики з країн ЄС.

Третє. За аналогією зі спостережними місіями МАГАТЕ, які домовлено направити на всі атомні станції України, ми закликаємо Євросоюз відправити спеціальні місії на об'єкти критичної енергетичної інфраструктури, які задіяні в енергозабезпеченні України і від яких безпосередньо залежить стабільність усього нашого регіону. Такі місії ЄС можуть стати надійним чинником стабілізації ситуації та належного міжнародного контролю.

Четверте. Через руйнацію терористами електростанцій ми змушені використовувати більше газу цієї зими, ніж передбачалося. Як наслідок ми потребуємо підтримки для закупівлі близько 2 мільярдів кубометрів газу. Це також необхідний елемент нашої стабільності, який потребує вашого лідерства.

П'яте. Іншим практичним результатом цієї конференції могла б стати домовленість про фінансування проекту, про який Еммануель уже почав говорити, із закупівлі LED-ламп для України. Комусь це може здаватися не дуже суттєвим. Але 50 мільйонів таких ламп дадуть змогу заощадити близько 1 гігавата електрики. Враховуючи, що середній дефіцит у нашій енергосистемі близько 2,5 гігавата, цей проект також має суттєво допомогти.

І шосте. Нам потрібен спеціальний постійний механізм координації зусиль – Паризький механізм, – який допоможе давати вчасні та ефективні відповіді на кожен виклик російського енерготерору. Поки ми, на жаль, іще

не маємо такої сучасної системи ППО, яка могла б збивати стовідсотково російські ракети та дрони, але ми можемо створити таку систему ухвалення рішень, яка зможе на 100 % позбавити сенсу терористичну тактику Росії. (...).

Президент звернувся до учасників форуму зі стійкості та відбудови України в Парижі ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Сьогодні тут, на нашому форумі й на конференції, яка відбулася вранці, на інших заходах представлена вся міць французького суспільства. І я вірю, що завдяки вчасному інвестуванню вашої міцності в Україну ми досягнемо однаково корисних результатів як для України, так і для Франції, як для звичайних українців, так і для всіх ваших громадян.

Щоб перелічити все те, що зруйновано Росією в Україні, усі наші потреби у відбудові й модернізації, мені точно не вистачить регламенту цієї нашої зустрічі.

Я зосереджуся на кількох напрямках зараз.

Перший – Чернігівська область нашої країни, той регіон, шефство над яким Франція вже взяла.

Ми вигнали звідти російську армію ще навесні. Бої в Чернігівській області, як і в інших північних регіонах України, тривали менше, ніж на сході чи на півдні. Але там також значні руйнування.

Загалом на Чернігівщині лише в межах Плану швидкої відбудови, тобто того, що потребує негайних зусиль, треба відновити 8896 об'єктів. Це понад 1 тис. багатоквартирних житлових будинків, які були пошкоджені чи зруйновані обстрілами. Більш як 7 тис. приватних будинків. А ще – лікарні, школи, комунікації, ще транспорт, підприємства. І це лише в одному регіоні!

Частина роботи вже ведеться. Зокрема, Франція вже надала нам допомогу у відновленні мостів. Але і для Французької держави, і для французьких компаній є на порядок більше можливостей і проектів, які потребують реалізації.

Українські урядовці сьогодні представляють наші потреби у швидкій відбудові. І я запрошую вас усіх приєднуватися! Приєднуватися вже зараз, зокрема в межах шефства Франції над Чернігівщиною.

Загалом бойові дії безпосередньо зачепили територію одинадцяти областей. Обсяг нашого Плану швидкої відбудови, який охоплює й інші регіони, – понад 50 тис. об'єктів і більш як 12 млрд євро.

Другий напрямок – благодійна робота.

У своєму виступі на конференції вранці перша леді України представила проект відновлення однієї з лікарень Харківської області України, опорної лікарні в місті Ізюмі. Це один із тих проектів, кошти для яких акумулює Фондація Олени.

(...). Хтось може допомогти обороні. Хтось зберігає робочі місця й навіть створює нові – у час війни. Хтось долучається до відбудови. Тисячі

людей проявляють волонтерську ініціативу, беруть участь у відповідних проектах. А ще – соціальна сфера: освіта, медицина, допомога літнім людям та допомога переселенцям... Я запрошую всіх вас, друзі, обрати свій власний напрям!

І третє – економіка.

Вже згадана мною Чернігівська область і всі інші регіони нашої країни потребують нової економічної основи життя. Звичайно, усі деталі будуть представлені сьогодні нашими урядовцями. Але я зверну зараз вашу увагу на те, про що ви вже, безперечно, чули.

Цьогоріч спільними зусиллями України та наших партнерів вдалося зупинити розгортання глобальної продовольчої кризи. Ми відновили морський аграрний експорт з України, який був заблокований російським флотом від початку повномасштабної війни. Із серпня цього року ми вже відправили на експорт понад 13 мільйонів тонн продовольства.

(...). Але, друзі, ми відправляємо як на експорт, так і як гуманітарні вантажі переважно аграрну сировину. А можемо відправляти продукти переробки.

Тобто це означає, що просто зараз ми маємо потребу в розбудові цілої галузі, яка буде орієнтована на експорт і точно матиме споживачів, і точно даватиме прибуток. Очевидно, що це вигідний економічний проект. І було б правильним, якби французький бізнес уже зараз оцінив перспективи й прийшов в Україну заради такого проекту.

Так само в енергетиці, машинобудуванні, в оборонній промисловості, у транспорті, будівництві, ІТ і багатьох інших галузях ми зараз маємо колосальні можливості. Можливості, яких ви зараз ніде у світі більше не знайдете. Лише в Україні можна доволі швидко реалізувати масштабний проект екологічної й сучасної реіндустріалізації, і в нас є чітке розуміння, як це зробити. (...).

Президент виступив із промовою в парламенті Нової Зеландії ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Коли почалося повномасштабне вторгнення Росії, я чув у голосах багатьох співрозмовників лише співчуття. Але коли вони чули у відповідь рішучість, усе миттєво змінювалося.

Кожен, у чиєму серці знаходила відгук українська боротьба за свободу, приєднувався до глобальної коаліції на захист свободи.

Сьогодні у нашій антивоєнній коаліції вже більш як сотня держав. (...).

За 293 дні цієї страшної війни сам розвиток подій створив можливості для різних країн і лідерів проявити себе – знайти свою функцію в захисті того, що всі ми у світі так чи інакше цінуємо.

І я вдячний вам, дорогі друзі, за те, що Нова Зеландія однією з перших почала підтримувати Україну в боротьбі за незалежність і справедливість.

Відчувши особливість морального виклику цієї війни, ви змінили власні підходи до санкційної політики й застосували національні санкції проти причетних до розпалювання агресії.

(...). Але хочу запропонувати вам іще дещо.

Різні диктатори й агресори завжди не усвідомлюють те, що сила вільного світу не в тому, що хтось великий і запасся ракетами, а в тому, що всі вміють об'єднатися й діяти рішучо, широко і кожен робить свій унікальний внесок у загальну справу.

Можливо, настав час і вашій країні зробити саме такий унікальний внесок.

Я говорю зараз про один з пунктів нашої формули миру, яку я запропонував нещодавно на саміті G19, який проходив в Індонезії.

Отже, ви напевно чули про десять пунктів, які можуть повернути Україні та всій Європі мир, а світу – безпеку й стабільність, які були розбиті російськими ударами. Це дуже прозорі й логічні пункти.

Це радіаційна та ядерна безпека. Продовольча безпека. Енергетична безпека. Звільнення всіх військовополонених і повернення депортованих. Повне виконання Статуту ООН і відновлення територіальної цілісності України. Виведення російських військ із нашої землі і завдяки цьому – припинення бойових дій. Повернення справедливості через притягнення до відповідальності воєнних злочинців. Протидія екоциду. Недопущення ескалації війни та фіксація її закінчення.

Кожен із цих пунктів здатен прибрати той чи інший елемент російської агресії.

А отже, всі вони гарантують мир.

І я запропонував скликати спеціальний саміт уже найближчими місяцями. Global Peace Formula Summit, на якому держави-партнери могли б визначитись із тим, який із пунктів формули миру вони могли б допомогти реалізувати.

Ось так само, як ми реалізуємо другий пункт формули – продовольчу безпеку. Є формат співпраці з ООН, із Туреччиною, з іншими партнерами, і як наслідок – є дві ініціативи, які прибирають зі світового продовольчого ринку дефіцит, що виник через злочинну російську блокаду наших морських портів. Три українські морські порти ми розблокували. Результати цього очевидні.

Наша експортна зернова ініціатива та гуманітарна ініціатива Grain from Ukraine тепер працюють разом, щоб подолати проблему глобального голоду. До речі, будь ласка, поцікавтеся ними. Можливо, ви побачите і свою роль у заспокоєнні продовольчої кризи.

Але все ж таки насамперед я раджу вам звернути увагу на восьмий пункт нашої формули миру. Пункт щодо екологічної безпеки.

Освічені люди добре розуміють, що означає війна для навколишнього природного середовища. Ваше суспільство саме таке – освічене.

Зруйновану економіку та інфраструктуру можна відбудувати. На це потрібні роки.

Але зруйновану природу не відбудуєш. Як не повернеш знищене життя.

Станом на зараз 174 тисячі квадратних кілометрів української території забруднені мінами та боеприпасами, що не розірвалися.

Акваторія Чорного й Азовського морів також забруднена мінами і втратила сотні тисяч живих істот, які загинули внаслідок бойових дій і активності російського військового флоту.

Десятки річок забруднені. Сотні вугільних шахт затоплені. Десятки найнебезпечніших підприємств, зокрема хімічних, зруйновані російськими ударами.

Три мільйони гектарів лісів в Україні уражені бойовими діями.

Усе це та інші прояви російської екоцидної політики матимуть безпосередні негативні наслідки для мільйонів людей, для нашого регіону й сусідніх регіонів.

Я впевнений, що ваше суспільство відчуває крихкість нашого світу. Відчуває, наскільки важливо для всіх людей на планеті вести раціональну політику щодо нашого спільного дому. Так само, до речі, як і щодо наших спільних цінностей, на яких базується мирне співжиття народів.

І тому я пропоную саме вашій країні, вашим лідерам розглянути можливість взяти до уваги цей екологічний пункт нашої формули миру. Я закликаю вас проявити лідерство в міжнародних інституціях, зокрема в ООН, і на двосторонньому рівні з іншими державами, щоб світ побачив і цей виклик російської війни.

Щоб світ побачив, що не буває справжнього миру там, де будь-яка дитина може загинути від прихованої російської протипіхотної міни. Не буває справжнього миру там, де наслідки війни у вигляді отруєних ґрунтових вод можуть знищити нормальне життя в кількох країнах. Не буває справжнього миру там, де відбувся екоцид і його наслідки не подолані.

Можливо, зараз здається, що з такої тематики не буде великих сенсацій. Але до сьогодні у світу немає спільного досвіду подолання руйнівного впливу війни на навколишнє природне середовище.

Нашу землю ми звільнимо. Ми переможемо в цій війні – я впевнений у цьому. Ми повернемо свободу й безпеку всім українцям, хоч би де вони жили.

Держави світу вже беруть лідерство в реалізації таких пунктів нашої формули миру, як, наприклад, пункт про справедливість. Вчора Нідерланди заявили про свою готовність розмістити трибунал щодо злочину агресії Росії проти України.

І я закликаю вас підтримати у вашому парламенті українську формулу миру й розпочати консолідацію світу заради восьмого пункту формули – заради протидії екоциду.

Хай Росія відповідає за всі прояви її агресії. (...).

Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Сьогодні був дуже плідний день для України. В різних аспектах.

Маємо дуже хороші новини з Франції – сьогодні там відбулися дві конференції на підтримку України. Перший їхній результат – мільярд євро допомоги нашій стійкості, передусім енергетиці.

Кожного дня здобуємо для України нові сили, щоб пройти цю зиму, і я дякую всім, хто працює заради цього і хто допомагає нашій державі.

Маємо сьогодні й рішення інших країн, окрім Франції, – Чехії, Іспанії, Швейцарії – про надання додаткових пакетів підтримки. Італійський Сенат ухвалив рішення щодо збройної підтримки. Норвегія готує нову програму підтримки нашої держави й людей...

Сьогодні я брав участь в обох конференціях у Парижі. Перша стосувалася більшою мірою наших міждержавних відносин. Другий форум був орієнтований на бізнес Франції.

(...). Сьогодні я підписав ухвалений Верховною Радою закон про ліквідацію ОАСК – Окружного адміністративного суду Києва. Ця історія завершилась. А історія реформ триває – триває навіть під час такої війни. (...).

Глава держави вшанував ліквідаторів аварії на Чорнобильській АЕС ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У День вшанування учасників ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС від Президента України Володимира Зеленського встановлено кошик квітів до пам'ятного знака «Воїнам Чорнобиля» у місті Києві.

Також кошик квітів встановлено до меморіального кургану «Героям Чорнобиля».

Президент провів чергове засідання Ставки Верховного Головнокомандувача ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський у середу провів чергове засідання Ставки Верховного Головнокомандувача.

Члени ставки заслухали доповіді щодо оперативної ситуації на фронті та розглянули нагальні потреби сил оборони, що беруть участь у відсічі збройній агресії Російської Федерації. Також були проаналізовані останні дії ворога та шляхи протидії йому. Окрема увага була приділена забезпеченню безпеки на державному кордоні України.

Продовжилася робота над питаннями посилення протиповітряної та протиракетної оборони нашої держави й захисту енергетичної інфраструктури.

Учасники також розглянули перебіг відновлення енергетичної системи України. (...).

Президент України виступив на врученні премії Сахарова (Президент України Володимир Зеленський).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Я вітаю вас від імені всіх наших людей – велика честь. Я вітаю вас від усіх тих, які воюють, які працюють заради України й заради свободи. Заради того, без чого неможливо уявити всіх нас, життя, Європу. Неможливо уявити без України і без свободи. І не лише тому, що це буде просто неправдою.

Але й тому, що будь-яка спроба позбавити Європу України та свободи – це завжди злочин.

І ми бачимо такий злочин зараз – терористичну війну Росії проти України та Європи. Це було і в минулому, коли тиранії намагалися підкорити українців і позбавити свободи всіх європейців.

Але коли тепер ми переможемо – українці та всі європейці – ми переможемо саме так, щоб ніколи знову не було спроб позбавити Європу України та свободи. Ми переможемо так, щоб навіть намагань не було застосувати знову геноцидну політику проти наших людей як в Україні, так і в усій Європі.

Ми маємо дати – і дамо! – нову дієву архітектуру безпеки для глобальної свободи й міжнародного правопорядку. Вважаю це частиною нашого з вами морального обов'язку.

Погляньте, як наступає російська армія. Окупанти випалюють усе перед собою артилерією й ракетами, бомбами і дронами, мінами, боєприпасами, що не розірвалися й залишаються в нашій землі. Окупанти руйнують міста і села та всю життєво важливу інфраструктуру...

Так було в Маріуполі – ви всі це бачили. Так було у Волновасі – це ще одне місто, повністю знищене після російського наступу. Там жило понад 20 тисяч людей до цієї війни. Тепер там – суцільні руїни. Те саме російська армія робить із Бахмутом – іншим містом Донбасу, від якого російські удари залишають розбите каміння. А там раніше жили більш як 70 тисяч людей... Зовсім нещодавно. Ще минулого року. Зараз – руїни.

(...). Дорогі друзі! Треба діяти вже зараз, не чекаючи закінчення війни, щоб притягнути до відповідальності всіх, хто її розв'язав, і щоб не допустити будь-якого повторення агресії. Це буде найефективнішим захистом свободи, прав людини, верховенства права та інших наших із вами спільних цінностей, які уособлює, зокрема, ця відзнака Європарламенту – премія імені Сахарова.

Я вдячний усім, хто розслідує й допомагає розслідувати злочини окупантів в Україні, хто шукає інформацію про російських убивць і терористів. Я вдячний Міжнародному кримінальному суду, який тісно співпрацює з українськими прокурорами та має чіткий намір здійснити правосуддя щодо скоєного окупантами на території нашої держави. І я вдячний усім лідерам і державам, усім політикам і міжнародним організаціям, які працюють разом з нами та докладають усіх можливих

зусиль для створення трибуналу щодо злочину агресії Росії проти України. Закликаю всіх вас, ваші партії й держави дієво підтримати цю роботу!

Трибунал має запрацювати.

Європарламент уже підтримав цю ідею. Потрібно якнайшвидше втілити її в реальність.

Зокрема, через ухвалення окремої резолюції Європарламенту на підтримку створення трибуналу, через вашу підтримку й підтримку вашими країнами відповідної резолюції Генасамблеї ООН. Знищені Росією міста й села, зруйновані доли, розбиті та розстріляні життя мають бути відображені у вироках не лише тим, хто безпосередньо все це вчинив, а й у вироках тим, хто організував і розпочав цю агресію.

(...). Я знаю, що завтра ви будете розглядати питання про визнання геноцидом злочину Голодомору проти українського народу. І я закликаю вас підтримати таке визнання максимальною більшістю голосів задля встановлення справедливості.

Європа має дати максимально сильний сигнал, що в історії трагедій на нашому континенті, в історії злочинів проти людства і людяності, скоєних на нашій із вами землі, не залишиться жодної прогалини. (...). Дякую вам за відзначення нашої боротьби – за цю премію!

Народ України та Президент Володимир Зеленський стали лауреатами премії Сахарова ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Хоробрий народ України, представлений Президентом Володимиром Зеленським, обраними лідерами та громадянським суспільством, отримав премію за свободу думки імені Сахарова, яка є найвищою відзнакою Європейського Союзу за досягнення у правозахисній діяльності.

Вручення нагороди відбулося під час пленарної сесії Європейського парламенту в Страсбурзі. Президент України взяв участь у церемонії в онлайн-форматі.

Глава держави привітав присутніх від імені українського народу – усіх тих, хто воює й працює заради України та свободи.

(...). Глава держави подякував Європарламенту за підтримку та відзначення української боротьби цією премією.

Володимир Зеленський висловив подяку особисто Президенту Європейського парламенту Роберті Мецолі, яка оголосила народ України лауреатом цьогоорічної премії імені Сахарова. (...).

Президент Європарламенту Роберта Мецола:

Цього року премія вручається українському народові, українському Президентові і всім людям України, які заплатили таку величезну ціну за свободу.

Президент Європарламенту зазначила, що сьогодні – 293-й день із початку повномасштабного вторгнення Росії в Україну, і європейці пишаються хоробрістю українців, які демонструють стійкість кожного дня як на полі бою, так і під час атак агресора на цивільних.

Президент Європарламенту Роберта Мецола запевнила в подальшій підтримці українського народу у війні за спільні цінності, адже кожен, зокрема українці, має право жити за принципами демократії та свободи.

Президент Європарламенту Роберта Мецола:

Українські жінки співали на станціях метро під час бомбардувань. Ми не стоятимемо остеронь. Ми підтримуватимемо вас у вашій війні за наші спільні цінності.

Премія імені Сахарова названа на честь радянського вченого, дисидента, лауреата Нобелівської премії миру Андрія Сахарова (1921-1989). Присуджується щорічно з 1988 року Європейським парламентом за визначні досягнення в таких галузях, як захист прав людини та основних свобод, зокрема права на вільне вираження поглядів, захист прав меншин та повага до міжнародного права, а також розвиток демократії та імплементація верховенства права.

Зокрема, лауреатами премії цього року стали: Державна служба України з надзвичайних ситуацій, міський голова Мелітополя Іван Федоров, засновниця евакуаційної медичної частини «Ангели Тайри» Юлія Паєвська, правозахисниця, активістка, лауреатка Нобелівської премії миру Олександра Матвійчук, представники руху опору «Жовта стрічка».

Глава держави провів телефонну розмову з президентом МОК ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський провів телефонну розмову з Президентом Міжнародного олімпійського комітету Томасом Бахом. (...).

Володимир Зеленський висловив розчарування присутністю президента Олімпійського комітету Росії на саміті МОК 9 листопада та намірами повернути російських і білоруських спортсменів на міжнародні змагання під нейтральним прапором.

Президент України Володимир Зеленський:

З лютого 184 українські спортсмени загинули від дій Росії. Не можна намагатися бути нейтральними, коли знищуються основи мирного життя та ігноруються загальнолюдські цінності.

За його словами, мовчання спортсменів, тренерів і функціонерів потурає агресії, а Росія використовує спорт із пропагандистською метою.

Справедливою відповіддю на такі дії може бути лише повна ізоляція країни-терориста на міжнародній арені. Зокрема, це стосується міжнародних спортивних заходів.

Президентіві України передали Вифлеємський вогонь миру ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський зустрівся з представниками скаутських організацій та отримав від них Вифлеємський вогонь миру.

До Глави держави завітали члени молодіжної організації «Пласт – Національна скаутська організація України», всеукраїнської молодіжної

громадської організації «Національна організація скаутів України», громадської організації «Асоціація гайдів України». Вони принесли Володимиру Зеленському Вифлеємський вогонь миру, який отримали від своїх друзів-скаутів з Австрії.

Президент наголосив, що ця щорічна традиція важлива, і подякував за те, що скаути її продовжують.

Президент України Володимир Зеленський:

Ви – пластуни, скаути, гайди – виконуєте дуже важливу роботу. І цей вогонь цього року не лише символічний. Він нас підтримує, показує, що ми не боїмося агресії Росії. Ми нікого не боїмося й стоятимемо до перемоги – кожен на своєму місці.

Глава держави зазначив, що Вифлеємський вогонь миру підтримує дух і дає енергію українським воїнам, які зараз на передовій і яким найважче.

Президент України Володимир Зеленський:

Я знаю, що після мене цей вогонь буде на фронті. І для мене це – велика честь. Там він потрібний найбільше.

Володимир Зеленський також подякував скаутам за велику освітню та волонтерську роботу. Глава держави висловив співчуття у зв'язку з втратами скаутського руху внаслідок війни та наголосив, що ці герої назавжди залишаться в нашій пам'яті.

Представниця «Пласту» Дарія Попова:

Коли ми дивимося на цей вогонь, ми згадуємо про всіх наших друзів, скаутів і пластунів, які сьогодні відклали свою виховну роботу, щоб захищати нашу Україну, згадуємо всіх наших загиблих воїнів. Так само ми згадуємо волонтерів, які роблять усе, щоб зберегти життя наших героїв. Згадуємо всіх учителів, лікарів, комунальників, які роблять свою важливу справу.

Вона розповіла Президентові про волонтерку-пластунку із Сєвєродонецька, яка 27 лютого виїхала з міста на велосипеді, і вже незабаром у Львові збрала навколо себе переселенців та продовжила роботу з розвитку молоді. Крім того, вона з пластунами займається плетінням сіток, які користуються великим попитом серед українських військових.

Представниця Асоціації гайдів України Анастасія Радченко зауважила, що цього року Вифлеємський вогонь – це не просто уособлення добра, надії та любові, а й символ непереможності та єднання.

Представниця Асоціації гайдів України Анастасія Радченко:

Пане Президенте, ми вам невимовно вдячні за вашу титанічну роботу. Ми розуміємо, ми відчуваємо, ми співпереживаємо. І ми, скаути та гайди по всьому світу, а особливо в Україні, не перестаємо працювати, намагаємося наблизити перемогу якнайшвидше.

За словами Анастасії, цього року скаутська спільнота в усьому світі об'єдналася, створено багато центрів допомоги українським тимчасовим переселенцям. Скаути також контактують з офіційними особами іноземних держав, наприклад з Королем Швеції та Прем'єр-міністром Данії.

Член Національної організації скаутів України Ольга Дибкалюк розповіла, що скаути працюють над забезпеченням людей, які постраждали від війни, їжею, медикаментами, спеціальним одягом, засобами гігієни, передають каремати, розкладачки, спальні мішки та інші необхідні речі.

Крім того, скаути продовжують працювати з дітьми та молоддю, адаптуючись до проведення заходів в умовах воєнного часу та передаючи відповідний досвід.

Член Національної організації скаутів України Ольга Дибкалюк:

Ми надаємо психологічну допомогу нашим дітям і сприяємо адаптації на нових місцях через скаутський метод та дотримуючись наших цінностей і принципів.

Передаючи Вифлеємський вогонь миру Володимир Зеленському, представники скаутських організацій висловили свою велику підтримку всім захисникам і захисницям України і українському народу від світової скаутської спільноти.

Президент України Володимир Зеленський:

Я дякую вам за цей вогонь. Нехай такий вогонь буде в кожній вашій родині. І найголовніше – збережіть те, що у вас зараз є, цей вогонь у душі і в серці. Слава Україні!

Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Передусім я хочу подякувати нашим зенітникам і Повітряним силам за відбиття сьогодні вранці чергової атаки іранськими дронами.

Небо Київщини обороняє 96-та зенітна ракетна бригада Повітряних сил. Я дякую вам, хлопці!

Загалом було збито 13 «Шахедів». Це 13 врятованих об'єктів інфраструктури, це врятовані життя. За один ранок.

Провів сьогодні засідання Ставки. (...). Звичайно, дуже детально обговорили на Ставці ситуацію на Донбасі й на інших активних напрямках на передовій. Спокою на передовій немає. Нічого легкого й простого немає. Кожен день і кожен метр даються надзвичайно тяжко. І особливо там, де вся тактика окупантів зводиться до знищення артилерією всього перед собою, щоб залишалися тільки голі руїни й воронки в землі.

(...). Хочу зараз відзначити бійців 46-ї окремої аеромобільної бригади, які дуже майстерно й дуже хоробро розбили ворога під час чергової атаки та змусили його відступити. Молодці!

Хочу також відзначити бійців 80-ї та 95-ї окремих десантно-штурмових бригад, які воюють на Кременському напрямку – і дуже результативно. Дякую вам, воїни!

Готуємо домовленості, які посилять наші оборонні спроможності й дадуть більше оперативних можливостей Україні. (...).

Говорив сьогодні з очільником Міжнародного олімпійського комітету Бахом. Зокрема про те, що принципи олімпійського руху точно не передбачають потурання державам-терористам. Будь-які ідеї, як повернути російських представників на міжнародні змагання, це ідеї про те, як дозволити тим, хто винен у терорі, сказати своєму суспільству, що світ нібито пробачає терор. Це спортивна індульгенція. Саме так це буде подаватися російською пропагандою, якщо Міжнародний олімпійський комітет схибить і дозволить тим, хто представляє війну й нічого більше, брати участь у спортивних подіях нарівні з іншими.

Я не хочу розбиратися, чи стоять за такими ідеями про повернення Росії якісь мотиви. Але ніхто не буде заплющувати очі на будь-які спроби зменшити міжнародний тиск на джерело війни.

Коли отримуємо такі повідомлення, як сьогодні з Херсона, де від чергового російського обстрілу загинула дитина, хлопчик... Вісім років йому було... Можна сказати лише одне: білий чи будь-який нейтральний прапор для російських спортсменів неможливий, усі їхні прапори – у плямах крові.

Провів сьогодні й дуже важливі переговори з Генеральним секретарем ООН Гутеррішем. Подякував йому за незмінну підтримку України та міжнародного права, за дієву допомогу в реалізації наших ініціатив, таких як «Зерно з України». Працюємо зараз над тим, щоб організувати місії з міжнародним мандатом на об'єкти критичної енергетичної інфраструктури нашої держави. Вірю, що й це може бути успішним.

(...). Сьогодні 64 українці були повернуті з російського полону. 64 воїни. Четверо офіцерів і 60 рядових та сержантів. Серед них є важкопоранені. Усім надаємо належну допомогу.

Працюємо далі, щоб звільнити й повернути додому кожного українця й кожную українку, яких іще утримують у Росії. Я дякую нашій команді, яка забезпечує проведення обмінів.

(...). І хочу окремо подякувати сьогодні «Пласту», нашим українським скаутам, гайдам за Вифлеємський вогонь миру, який вони привезли в Україну. Хай це світло підтримає всіх нас, усіх українців. (...).

Про утворення військових адміністрацій населених пунктів у Херсонській області: Указ Президента України №865/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(Указом утворено військові адміністрації населених пунктів Херсонської області)

Президент виступив на засіданні Європейської Ради ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Наступного тижня, 23 грудня, буде вже півроку з моменту, коли Україна здобула статус кандидата на вступ у Європейський Союз.

І ми не гаяли часу – Україна та вся Європа стали сильнішими за півроку. Ми зберігаємо єдність, і саме тому знаходимо ефективні відповіді на будь-які антиєвропейські виклики. Ми продовжуємо разом захищати наші спільні цінності, і тому разом же здобуваємо відчутні перемоги.

(...). Наступні півроку стануть багато в чому вирішальними у тому протистоянні, яке розпочала Росія цією агресією. Агресією проти України й проти кожного з вас, бо фінальна мішень Росії значно далі, ніж наш кордон і український суверенітет.

Наступні півроку вимагатимуть від нас іще більших зусиль, ніж цей час, що минув.

Перше. Енергетичний терор Росії повинен зазнати поразки в усіх формах.

Будь-який російський енергошантаж, будь-які деструктивні дії Росії проти критичної інфраструктури в Україні чи, наприклад, проти підводних кабелів та газогонів у Європі, будь-які спроби дестабілізації ринків газу й нафти чи атомної енергетики мають отримувати потужні відповіді всієї Європи.

Із цього погляду вкрай корисною є ідея прайс-кепів на російський енергетичний експорт. Що сильнішим буде такий інструмент, що нижчими – прайс-кепи, то більше стійкості буде у глобального енергоринку.

І ми закликаємо вас погодити дієві прайс-кепи і на нафту, і на нафтопродукти, і на газ із Росії. Ці прайс-кепи мають бути такими, щоб держава-терорист точно була позбавлена здатності фінансувати війну завдяки глобального ринку.

А фінальною метою всієї енергостратегії Європи має бути повна незалежність нашого континенту від брудних російських енергоресурсів. Я запевняю вас, що з цієї перспективи Україна зможе стати новим надійним великим постачальником «зелених» енергоресурсів для всієї Європи.

Друге – зимова стійкість України.

Росія хоче зламати вашу безпеку через руйнацію нашої інфраструктури. Будь-які блекаути в Україні – це удари по ваших соціальних системах через нові хвилі міграції. (...).

Тому я закликаю вас продовжувати робити все, щоб ми могли підтримувати енергозабезпечення українців. (...).

Зокрема, потребуємо підтримки для закупівлі обсягу газу, який використовується, щоб компенсувати шкоду від російських ударів по інших видах генерації. Йдеться про 2 мільярди кубометрів газу.

Також потребуємо підтримки з електрикою для України – з постачанням із ЄС. Так само, як ми зможемо допомогти вам експортом електрики, коли відновимо нашу генерацію, ми потребуємо зараз вашої допомоги, щоб пройти цю зиму. Йдеться про постачання електрики вартістю близько 800 мільйонів євро.

Третій аспект – оборонна підтримка. Вона має бути не меншою, ніж у минулі півроку. (...).

Але, крім цього, ми потребуємо більш сучасних озброєнь, більшого обсягу постачання.

Це стосується і ППО, і ПРО. І я прошу кожен з 27 країн Європейського Союзу вирішити, що конкретно ви можете зробити для збільшення обсягу постачання ППО й ПРО.

Це стосується і сучасних танків. Немає жодної раціональної причини, чому б Україні не отримати їх уже зараз. (...).

Це стосується і більш далекобійних артилерійських і ракетних систем, які могли б пришвидшити закінчення російської агресії.

Все це – прямий порятунок мільйонів життів.

Четверте – дипломатія.

За минулі півроку ми розробили й запропонували світу формулу миру, яка містить усе необхідне, щоб не лише припинити цю війну, а й щоб гарантувати – надійно й довготривало, – що не буде повторення такої ж чи початку будь-якої іншої війни у Європі.

Я закликаю вас підтримати українську формулу миру! Усі ви знаєте її елементи – вони логічні, дієві, можуть бути реалізовані вже за наступні півроку. Для цього найближчим часом ми організуємо саміт – Global Peace Formula Summit.

Я сподіваюся, що на цьому саміті побачимо всіх вас і ваше лідерство в допомозі миру. (...).

Фактично це як меню для проявів лідерства. І це можливості справді для всіх країн зробити внесок у безпеку України, всієї Європи, світу. Це можливості й для тих, хто активніший у міжнародних відносинах, і для тих, хто поки що робить менше для захисту миру.

І п'яте – на наступні півроку. Ціннісне завдання.

Я хочу ще раз подякувати всім вам за підтримку України у здобутті кандидатства. Зараз настає час зробити ще один крок.

Попри війну ми не зупиняємо інституційну трансформацію нашої держави. На одному лише цьому тижні Верховною Радою України схвалено три євроінтеграційні закони: закон про національні спільноти, закон про модернізацію принципів роботи Конституційного Суду України, про сферу медіа.

І це лише одна ілюстрація багатьох речей, які ми зробили для того, щоб підготувати наступний етап зближення України та ЄС. А саме – оцінку виконання рекомендацій Єврокомісії, якої ми очікуємо від вас найближчим часом. І дуже вас просимо це зробити, й прискорити цей процес, щоб далі вже перейти до старту переговорів щодо членства України в ЄС.

Я вірю, що все акцентоване мною сьогодні буде реалізоване. Бо для України й для Європи, коли ми разом, немає нічого неможливого. (...).

Пакети макрофінансової підтримки для України – це також зброя в захисті свободи. Як і дев'ятий пакет санкцій ЄС проти Росії. Це наш захист. Зрозумійте! (...).

Глава держави виступив під час урочистого засідання Пленуму Верховного Суду ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський узяв участь в урочистому засіданні Пленуму Верховного Суду та привітав суддів із професійним святом – Днем працівників суду. (...).

Президент подякував суддям та іншим працівникам суду, які відчують моральний сенс своєї роботи й докладають усіх зусиль для того, щоб українське суспільство відчувало справедливість.

Глава держави наголосив, що війна за незалежність України ставить стратегічне завдання – притягнути до відповідальності всіх російських убивць, катів і терористів, а також зробити на рівні національної судової системи все можливе, щоб покарати тих, хто скоїв злочини проти українців та України.

(...). Президент зазначив, що Верховний Суд посідає особливе місце в архітектурі справедливості. Він має бути судом права, який потрібен будь-якій міцній суспільній та юридичній системі.

Президент України Володимир Зеленський:

Звичайно, як Президент України я не можу й не буду визначати будь-які параметри вашої роботи. Але, як і будь-який українець, я справді зацікавлений у тому, щоб в Україні забезпечувалася стабільна судова практика, зрозуміла для суспільства й для використання судами нижчих інстанцій. Я вірю, що ви зможете забезпечити саме такий високий рівень роботи Верховного Суду.

Володимир Зеленський наголосив, що попри війну та будь-який спротив триває реформування державних органів України, зокрема суду.

Президент України Володимир Зеленський:

Я ініціював ухвалення закону про ліквідацію Окружного адміністративного суду міста Києва й хочу, щоб це рішення було дуже зрозумілим сигналом для всіх суддів про те, що суспільство очікує тільки одного – справедливості.

Президент також висловив сподівання на ефективну й прозору роботу Вищої ради правосуддя та Вищої кваліфікаційної комісії суддів України. (...).

Він також відзначив українських суддів державними нагородами. Зокрема, Президент передав орден «За мужність» III ступеня дружині судді Красноградського районного суду Харківської області Дмитра Константинова, який загинув на Харківщині.

Президент України Володимир Зеленський:

Від початку повномасштабного вторгнення він як доброволець допомагав силам оборони України, зокрема при розмінуванні. 29 жовтня під час розмінування території Харківської області він героїчно загинув. Вічна пам'ять.

Глава держави вручив орден «За мужність» III ступеня судді Іллічівського районного суду міста Маріуполя Юлії Матвеевій, якій довелося пройти через російський полон.

Президент України Володимир Зеленський:

З 19 березня російські окупанти утримували Юлію в полоні. Сім місяців! У жовтні нашої команді вдалося звільнити її з полону. Я прошу вас усіх підтримати Юлію – я думаю, що це дуже важливо, – у подоланні того, через що їй довелося пройти. (...).

Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Коротко про сьогоднішній день.

Перше. Є підтвердження макрофіну від Європейського Союзу для України на наступний рік. Обсяг – 18 мільярдів євро. Це хороший результат.

Друге. Говорив з Прем'єр-міністром Канади Трюдо. Хороша розмова – готуємо посилення нашої оборонної співпраці. Дякую Прем'єр-міністру Джастіну Трюдо та всім канадцам за принципове лідерство в санкційній політиці. Кожен санкційний крок проти Росії за війну, який уже був зроблений вільним світом, реально допомагає нам наближати мир.

Третє. Готуємо важливі міжнародні заходи на наступний тиждень. Те, що може дати Україні більше оборонної підтримки цієї зими, більше військових можливостей.

Під час чергового російського обстрілу Херсона сьогодні снаряд поцілів у пункт допомоги Червоного Хреста. Загинула жінка – парамедик, волонтерка. Мої співчуття рідним... Лише від початку цієї доби Росія вже понад 16 разів обстріляла Херсон! Лише за один день! І так – щодня.

Сьогодні знову обстрілювалися громади Харківської області...

Сьогодні на Донбасі, як і в усі попередні тижні, тривають жорстокі російські атаки. Окупанти кидають у наступ усіх і все, що тільки мають. Вони не можуть здолати нашу армію, а тому фізично знищують кожне місто й село, щоб не було жодних будівель, жодних навіть стін, які можна використовувати для будь-якої оборони...

Єдиний шлях, як це припинити, – це витіснити крок за кроком російських терористів з нашої української землі. Це продовжувати тиск на Росію. Це шукати нові й нові способи притягнути кожного російського терориста, кожного російського олігарха, який допомагає державі-терористу і всім російським посадовцям і пропагандистам (...).

Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Передусім дякую нашим бійцям Повітряних сил, нашим зенітникам, розвідникам і всім іншим, хто захищає і хто допомагає захищати

українське небо. Сьогоднішній результат – 60 ракет збито. Відзначилися всі повітряні командування – «Центр», «Південь», «Схід» та «Захід».

А особливо результативними були бійці 96-ї зенітної ракетної бригади, які прикривають Київську область. Понад 40 ракет терористів були знищені саме в небі центральних районів країни та поблизу Києва. Я дякую вам, воїни!

Але, на жаль, є влучання. Терористам потрібна така масовість ракетних нальотів, щоб хоча б частина їхніх «іздєлій» досягала призначених цілей. Всі їхні мішені сьогодні – цивільні, і це переважно енергетика та об'єкти теплопостачання. Певно, внаслідок цієї війни сенс слова «терор» для більшості людей світу буде асоціюватися передусім з ось такими божевільними діями Росії.

(...). Наші енергетики та ремонтні бригади ще під час повітряної тривоги почали працювати й роблять усе можливе, щоб відновити генерацію та постачання. На це потрібен час. Але це буде.

Прошу всіх наших людей зараз проявити терпіння і дякую кожному й кожній, чия робота – це в будь-який час і за будь-яких обставин повертати нормальність життя. Прошу й представників обласної та місцевої влади бути активнішими у створенні додаткового запасу енергомощності. Будь ласка, активніше співпрацюйте з бізнесом, щоб більше компаній долучалися до мапи Пунктів Незламності.

І прошу кожного зараз – звичайно, за можливості – подбати про тих, кому найскладніше... Про літніх людей, родини з дітьми, переселенців із районів бойових дій чи з окупованої території. Якщо можете допомогти, будь ласка, допомагайте.

Хоч би на що розраховували ракетопоклонники з Москви, це все одно не змінить розстановки сил у цій війні. Їм ще вистачить ракет для кількох таких масованих ударів. Нам вистачить цілеспрямованості й віри в себе, щоб і після цих ударів повертати своє.

(...). Євросоюз затвердив дев'ятий пакет санкцій проти Росії за війну. Дев'ятий, але очевидно не останній. Бо очевидно, що тиск потрібно посилювати.

Я дякую всім тим лідерам і країнам, які боролися за міцніший пакет.

Але будемо працювати із Єврокомісією, з лідерами країн ЄС, із громадськістю Європи, щоб і наявна санкційна політика працювала на закінчення війни й не давала Росії неправильних сигналів – сигналів, що нібито хтось готовий послаблювати тиск.

(...). Слава всім нашим воїнам, які героїчно відбивають усі намагання російських найманців закріпитися в Бахмуті! 17-та окрема танкова бригада, 46-та окрема аеромобільна бригада – слава вам, хлопці!

(...). І останнє. Буду повторювати постійно. Шановні наші партнери, знайдіть можливість надати нам надійний щит ППО. Це порятунок життів людей. (...).

Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Головне сьогодні – енергетика. За день вдалося повернути електрику майже 6 мільйонам українців. Ремонтні роботи тривають зараз, вони тривають без перерви після вчорашнього удару терористів.

Звичайно, іще багато роботи, щоб стабілізувати систему. Є проблеми з постачанням тепла, є великі проблеми з постачанням води. Найбільш складна ситуація – це Київ та область, Вінниця та область, Львів та область. Але і в багатьох інших регіонах є, на жаль, масштабні відключення: це і Дніпро та область, Волинь, Житомирщина, Закарпаття, Франківщина, Одеса та область, Полтавська область, Тернопільщина, Чернігівщина та інші міста й області.

Росія не шкодує ресурсів на війну проти нашого народу – саме проти людей, проти усіх українців від Луцька до Харкова, від Сум до Одещини. І я вдячний кожному лідеру, я вдячний кожному народу – нашим партнерам, які розуміють, що такі масштабні «інвестиції» Росії в терор – уже, уявіть собі, понад 4 тисячі ракет! – треба перекривати ще більшою допомогою людям, проти яких цей терор спрямований.

Цього тижня ми отримали важливі рішення від ЄС, від країн-партнерів у Європі, від Сполучених Штатів Америки, які допоможуть зберігати стабільність зараз і в наступному році. Це стосується й оборонної підтримки, і енергетичної, і макрофіну для України. Але є ще над чим працювати. Ще є життєво необхідні рішення, які очікують на остаточне схвалення та виконання.

Зокрема, я буду постійно нагадувати... Шановні партнери! Знайдіть можливість дати Україні надійний захист неба, надійний щит ППО. Ви це можете. Ви можете дати захист нашим людям – стовідсотковий захист від цих терористичних російських ударів.

Коли це буде, основна форма російського терору – ракетний терор – стане просто неможливим. А це означатиме безпеку для українців, безпеку для мільйонів людей і стратегічну перебудову всієї воєнної ситуації. Що менше буде можливостей у Росії для терору, то більше буде в нас можливостей повернути й гарантувати мир.

Вже готуємося до міжнародних заходів, які заплановані на найближчий час, – як до політичних, так і до більш глобальних, які охоплюють не лише традиційні політичні аудиторії, а й усіх людей світу, які цінують мир і готові підтримати наш захист від російського терору. Все побачите.

Також у понеділок відбудеться зустріч лідерів країн Північної Європи: це Велика Британія, Фінляндія, Латвія, Литва, Естонія, Ісландія, Нідерланди, Швеція, Норвегія. Це наші надзвичайно важливі друзі, важливі партнери та ефективні помічники нашому захисту. Тож готуємо кілька нових пропозицій від України, як посилити нас усіх, усі країни Європи. (...).

Офіційна діяльність дружини Президента України

Перша леді України зустрілася з Бріжит Макрон у Франції ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У межах візиту до Французької Республіки перша леді України Олена Зеленська провела зустріч із першою леді Франції Бріжит Макрон. Дружина Президента України подякувала Бріжит Макрон та Франції за всебічну підтримку нашої країни у протистоянні російським загарбникам.

Дружина Президента Олена Зеленська:

Тішуся щирості французько-українських відносин. Зрештою, справжні друзі – це ті, хто допомагає у скрутну хвилину та щиро радіє вашим перемогам. Україна надзвичайно цінує допомогу Франції на всіх рівнях – як від державних органів, так і від звичайних громадян. Її бачать і відчують усі українці, які під час війни вимушено прибувають до Франції. Особливо хочу подякувати за ваше особисте долучення до прийому українських онкохворих дітей, які зараз мають змогу лікуватися в найкращих французьких лікарнях.

Перші леді запланували спільне відвідання школи, де навчаються діти українських тимчасових переселенців. Як відзначила дружина Президента, ключова мета – зробити все належне, щоб українці поза межами батьківщини могли продовжувати навчатися за українською програмою.

Дружина Президента Олена Зеленська:

Париж став першим французьким містом, де розпочалося офіційне вивчення української мови у школах. А французький уряд навіть створив віртуальні класи для навчання української мови. Пані Макрон із захопленням розповідала про українських жінок. Під час зустрічі з українками вона відчула, що це неймовірні люди з неймовірною енергією.

Як очікується, перші леді разом презентують у Парижі Фундацію Олени Зеленської. Вона була заснована 22 вересня 2022 року і покликана сприяти відновленню України.

Фундація має три напрями діяльності: охорона здоров'я, освіта та гуманітарна допомога, у межах яких вона надаватиме адресну допомогу, інвестуватиме у реконструкцію дошкільних та шкільних навчальних закладів, поліклінік, амбулаторій, а також у відновлення їхньої матеріально-технічної бази.

Дружина Президента Олена Зеленська:

Я створила Фундацію для того, щоб кожен у світі міг долучитися до відновлення України, передусім до надання гуманітарної допомоги, відбудови лікарень і шкіл. Думаю, французи, які завжди цінували людські права (і найбезперечніше з них – право на життя) і тут не залишаться осторонь. Адже права людини не мають кордонів.

Вона повідомила, що на презентації запланований збір на відновлення опорної лікарні в м. Ізюмі Харківської області (Центральна міська лікарня).

У перший день візиту до Франції Олена Зеленська також відвідала національну бібліотеку країни, де оглянула унікальні артефакти, пов'язані з Україною, колекції робіт французької художниці українського походження Соні Делоне – першої жінки-художниці, чия персональна виставка в Луврі відбулася за життя. Дружина Президента подякувала керівництву бібліотеки за підтримку української культури.

Дружина Президента Олена Зеленська:

На сайті бібліотеки є спеціальний розділ «Солідарність з українським народом». Ще в травні тут підготували вичерпну бібліографію на українську тематику, що доступна онлайн і представлена у читальних залах. Для українців, які вимушено виїхали, є безліч можливостей вивчати французьку мову. Національна бібліотека запропонувала нашим бібліотекам, культурним установам та інституціям за потреби скористатися цифровим сховищем для їхніх колекцій. І це лише частина заходів зі збереження української культурної спадщини, які було розгорнуто.

Перша леді передала закладу книжки для урочистого відкриття в ньому «Української книжкової полицки».

Дружина Президента Олена Зеленська:

Користуючись нагодою, передала підготовлені Національною бібліотекою України імені В. І. Вернадського 24 томи «Енциклопедії Сучасної України» – видання, що найповніше охоплює всі сфери буття нашої держави. Також поповнила українську книжкову полицку класичною та історичною літературою, навчальними й дитячими книгами, виданнями з мистецтва – за цю добірку дякую Київській школі економіки. Це був змістовний і дуже плідний візит до Національної бібліотеки, що залишив по собі тверду впевненість: співпраця між нашими культурними інституціями лише поглиблюватиметься, щоб взаємно збагачувати наші культури.

Олена Зеленська також провела зустріч із генеральною директоркою ЮНЕСКО Одрі Азуле.

Перша леді подякувала організації за всебічну підтримку протягом воєнних місяців, зокрема за відправлення 50 тисяч ноутбуків для дистанційного навчання українським школам.

Разом із міністром культури Олександром Ткаченком Олена Зеленська передала генеральній директорці ЮНЕСКО перелік потреб українських закладів культури для того, щоб пережити зиму.

Перша леді закликала організацію створити програму допомоги українським пам'яткам та закладам культури, які страждають від російських атак.

Дружина Президента Олена Зеленська:

Ми будемо вдячні за всебічну реалізацію відповідної програми захисту та сприяння культурі й культурній спадщині в Україні, включно з міжнародною фінансовою допомогою. Вітаю рішення про призначення

представника ЮНЕСКО в Києві. Це важливий жест солідарності, особливо зараз, під час війни. ЮНЕСКО здійснює моніторинг – через супутникові системи інших агенцій ООН ведеться спостереження за ситуацією з об'єктами культурної спадщини. Це важливо для документування всіх злочинів агресора.

Крім того, у перший день візиту Олена Зеленська стала гостею французького телеканалу BFM TV і відповіла на запитання журналістів та аудиторії.

Олена Зеленська закликала французів долучатися до відновлення опорної лікарні в деокупованому Ізюмі ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У другий день візиту до Французької Республіки перша леді України Олена Зеленська взяла участь у конференції «Солідарні з українським народом», яка відбулася в Парижі. Захід ініціював Президент Франції Еммануель Макрон.

Свій виступ вона присвятила необхідності міжнародної солідарності та підтримки громадянської стійкості в Україні та її гуманітарному виміру.

Дружина Президента Олена Зеленська:

Чи можете ви уявити половину населення Франції, позбавлену електрики на 30 чи більше годин? А саме такі блекауті – нова форма терору Росії. В Україні не залишилося жодної електростанції, яку не пошкодили б удари російських ракет та іранських дронів.

Олена Зеленська навела приклад зруйнованої окупантами лікарні в Ізюмі, яка є опорною для сотисячної місцевої громади, і лікарів, які продовжували рятувати життя в російській окупації за відсутності електрики, тепла й води.

Дружина Президента Олена Зеленська:

Травматолог Юрій Кузнецов у ніч на 6 березня цього року вийшов у лікарню на свою зміну. На зміну, яка тривала... до вересня, аж поки Ізюм не був звільнений від російської окупації. Життя сотень людей були врятовані завдяки тому, що одна людина залишилась і змогла стати більшою, ніж була до того. Ми всі змогли стати більшими, ніж були до війни. Щоб захиститися, українці змогли стати більшими, навіть ніж такий терор.

Дружина Президента України закликала французьку громаду долучитися до відновлення лікарні в Ізюмі.

Дружина Президента Олена Зеленська:

Тікаючи з Ізюма, окупанти ще й пограбували її. Обладнання, яке було неушкодженим, кисневі концентратори та ліжка з ковідного відділення... Вони вивезли все, що мало бодай якусь цінність. Зняли навіть розетки, проводку та унітази. Ось таке вторгнення, ось така російська армія.

Перша леді відзначила, що долучитися можна, зокрема, через її фундацію Olena Zelenska Foundation, створену спеціально для допомоги у відновленні України.

Дружина Президента Олена Зеленська:

Станьте більшими, ніж ви були до цього моменту. Долучайтеся до спільної перемоги.

Також у цей день Олена Зеленська провела зустріч із міністром культури Франції Римою Абдул-Малак.

Сторони обговорили термінову допомогу українським закладам культури, зокрема, обладнанням, що допоможе пережити зимовий період, та надання фінансової підтримки зруйнованим культурним установам Чернігівської області.

Дружина Президента Олена Зеленська:

Розраховую на вашу підтримку ідеї проведення сезонів культури України у Франції протягом 2023 року.

Разом із міністром культури України Олександром Ткаченком перша леді передала Римі Абдул-Малак проект мистецького заходу Ukraine. Out of blackout, який розкриває тисячолітню історію українського мистецтва та має на меті пролити світло на українську культуру і її зв'язок з Європою.

Дружина Президента Олена Зеленська:

Уся українська культура нині – це наш out of blackout, вихід із затемнення. У нас може не бути електрики, але наша культура дає нам світло. А ми у відповідь маємо захистити від нападника свою спадщину.

Спільно з міністром культури Франції та в супроводі президентки музею Лувр Лоранс де Кар Олена Зеленська відвідала Лувр, де було домовлено про запровадження екскурсій у цьому музеї українською мовою.

Дружина Президента Олена Зеленська:

Лувр заговорить українською. Масштаб проекту величезний, адже експозиції музею охоплюють 10 тисяч років історії! Зараз у Луврі доступний аудіогід дев'ятьма мовами (російської, до речі, серед них немає). І якщо до них додасться українська, це буде надзвичайно вагомим сигналом для світової культурної спільноти й потужною підтримкою для тисяч українців, яких прихистила Франція.

Крім того, разом із першою леді Французької Республіки Бріжит Макрон та у супроводі міністра освіти Папа Ндіайе Олена Зеленська також відвідала паризьку школу, у якій навчаються українські діти з родин тимчасових переселенців.

Дружина Президента Олена Зеленська:

Коли восени ми з Бріжит Макрон бачилися у Нью-Йорку, вона одразу ж похвалила українських дітей – як швидко вони адаптуються у французьких школах. І от сьогодні пані Макрон запропонувала мені пересвідчитися в цьому й запросила до школи, де навчаються вісім українських дітей із родин, які отримали тимчасовий захист.

Перші леді поспілкувалися зі школярами, батьками та вчителями.

Дружина Президента Олена Зеленська:

Обговорили, як зробити інтеграцію у навчальний процес у франкомовних школах іще м'якшою і що ми спільно з французьким урядом

можемо для цього зробити. До речі, саме Париж став першим французьким містом, де розпочалося офіційне вивчення української мови у школах. Сподіваюся, це лише початок нашої співпраці в цьому напрямку і не за горами час, коли відкриватимемо повноцінну французько-українську школу. Вдячна пані Макрон за особисту турботу, якою вона постійно оточує українських дітей.

Відновлення ізюмської лікарні – серед пріоритетних напрямів діяльності Фондації Олени Зеленської – перша леді на презентації в Парижі ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Перша леді України Олена Зеленська у межах візиту до Франції презентувала свою благодійну Фондацію. Під час презентації в Парижі дружина Президента оголосила одним з пріоритетів збір на відновлення міської лікарні в Ізюмі. За словами першої леді, відбудова інфраструктури буде найкращою підтримкою для людей на звільнених територіях.

Кошти підуть на відновлення будівлі лікарні, яку зруйнували російські окупанти, та майна, викраденого загарбниками.

Перша леді України Олена Зеленська:

Російські військові вкрали майже все вціліле обладнання, ліжка з ковідного відділення, кисневі концентратори. Збір на відновлення цієї лікарні – зараз пріоритетний проект моєї Фондації.

Відкрила благодійний вечір, присвячений презентації Фондації, перша леді Французької Республіки Бріжит Макрон. Вона чимало чула від Олени Зеленської про лікарню в Ізюмі – одну з найважливіших на сході України.

Перша леді Франції Бріжит Макрон:

Ми завжди будемо разом з вами. Франція завжди буде поруч. Відновлення найбільшої лікарні в Ізюмі – те, що об'єднує нас сьогодні.

Ізюмська центральна міська лікарня – один із найбільших медичних закладів на деокупованій Харківщині. До війни лікарня обслуговувала майже 150 тисяч осіб, там працювали 547 фахівців.

Зараз заклад функціонує на 10 % потужності. Під час окупації було розгромлено чотири операційні блоки та реанімацію, знищено томограф, пошкоджено шахту ліфта. В усіх корпусах вибито вікна, стіни мають сліди осколкових влучань.

Попри руйнування лікарі продовжують рятувати життя та здоров'я пацієнтів, котрих стає дедалі більше. До хронічних і сезонних захворювань, які посилюються через відсутність тепла та світла, додаються складні травми: люди підриваються на мінах-«пелюстках». До найближчої лікарні – 120 км небезпечними замінованими дорогами.

Перша леді України наголосила, що підтримка людей на деокупованій Харківщині, як і на всіх українських землях, звільнених від окупантів, – найвищий вияв солідарності з боку дружніх націй.

Фондація Олени Зеленської – благодійна організація, місія якої – відновити людський капітал України, щоб кожен громадянин почувався

фізично й ментально здоровим, захищеним, міг реалізувати своє право на освіту та будувати майбутнє в рідній країні.

Три нові україномовні аудіогіди впроваджені у відомих музеях світу (Президент України Володимир Зеленський).

Перша леді України Олена Зеленська повідомила про запуск іще трьох україномовних аудіогідів у провідних музеях світу. Проект налічує вже 54 аудіоекскурсії українською.

Аудіогіди українською з'явилися в Національному музеї «Палац Великих князів Литовських» (Литва), Талліннському музеї лицарських орденів (Естонія) та у храмі Улувату (Індонезія).

До запуску аудіогіда у Литві Олена Зеленська приєдналася особисто за допомогою відеозв'язку з Києва та презентувала екскурсію разом із першою леді Литви Діаною Науседене.

Дружина Президента Олена Зеленська:

Це буде слово батьківщини для наших тимчасових переселенців, доки вони не можуть повернутися додому. Для наших литовських друзів, братів і сестер українська нехай прозвучить як мова мужності та незламності, наших спільних цінностей.

Палац Великих князів Литовських – відтворена на початку ХХІ століття будівля, що вважається наймасштабнішим реставраційним проектом незалежної Литви. У палаці розташовується Національний музей. Він є демонстраційним майданчиком для знахідок археологів і робіт реставраторів.

У Литовській Республіці проект із запуску українських аудіогідів під патронатом дружини Президента України реалізується вже вдруге – першими українською мовою заговорили автобусні екскурсії Вільнюсом та за маршрутом Вільнюс – Тракай.

Талліннський музей лицарських орденів було обрано як перший естонський заклад культури, у якому лунатиме українська, тому що він став лідером серед музеїв за відгуками мешканців та гостей столиці Естонії. Презентувала аудіогід директор музею Катерина Лапіньш, яка повідомила про намір спільно з київським Національним музеєм історії України у Другій світовій війні організувати в Таллінні виставку українських орденів, а також підготувати спільне видання каталогу державних нагород України.

Храм Улувату, розташований у південно-західній частині Балі, на півострові Букіт, був заснований у Х сторіччі та є однією з найвідоміших індуїстських святинь регіону. До початку ХХ століття Улувату могли відвідувати лише члени королівської родини. З огляду на традиційно масовий цільовий туризм з України на о. Балі, де до того ж постійно мешкає близько 6 тис. українських громадян, Посольство України в Індонезії підготувало запуск українського аудіосупроводу на цій популярній туристичній локації.

Втілення проекту зі створення аудіогідів українською мовою в музеях світу за ініціативою першої леді України розпочато у 2020 році. Він активно

розвивається з метою підтримки української мови та українців, які опинилися в різних країнах через війну. Аудіогіди українською представлені вже в 35 країнах.

Дружина Президента Олена Зеленська:

Після російського нападу в нашого ще довоєнного проекту з упровадження аудіогідів уже далеко не туристичний зміст. У той час як Росія говорить через руйнування, ми будемо говорити до світу й одне до одного через культуру, історію, цінності – матеріальні й духовні.

Міжнародна підтримка України

Політико-правова допомога

У США розповіли, як санкції вплинули на російську економіку ([УНІАН](#)).

У США вважають, що санкції вже вплинули на російську економіку і тому Кремль відчуває нестачу коштів на ведення війни.

Координатор з санкційної політики Держдепу США Джеймс О'Брайен:

Ми вважаємо, що Росія витратила понад \$ 80 млрд тільки в перші місяці цієї війни. І, на додаток, можна бачити скорочення в бюджеті. Вони нещодавно втратили свій найцінніший ресурс – можливо до 900 тисяч росіян виїхали з країни через мобілізацію, санкції та війну.

З \$630 млрд російських коштів на банківських рахунках, \$300 млрд заморожені і Росія витрачає решту.

Також США вважають, що Росії набагато важче виробляти всередині країни все необхідне для ведення війни, як і імпортувати цю продукцію – станом на вересень імпорт напівпровідників впав на 70 %.

Вашингтон вважає, що в найближчі роки економіка РФ скоротиться мінімум на 16 %, а до 2030 року – на 20 %.

Санкції США перекрили валютну лазівку в банку друга Путіна ([УНІАН](#)).

Банк одного зі спонсорів війни Росії проти України Володимира Потаніна зупинив операції в доларах, євро та дирхамах. У Росбанку заявили, що транзакції можуть заблокувати через санкції, які ввели США.

У поточних умовах ми призупинили операції в доларах США, євро та дирхамах, а також операції з юрисдикціями США і ЄС, оскільки на даний момент ми не можемо запропонувати маршрутизацію, яка дозволяє гарантувати, що кошти клієнтів не будуть заблоковані іноземними банками-кореспондентами», – йдеться в повідомленні Reuters.

За даними видання, нові обмеження не стосуються найбільшого в світі виробника паладію та рафінованого нікелю – компанії «Норнікель».

Новий пакет санкцій ЄС проти Росії: представник України озвучив деталі ([УНІАН](#)).

Представник України при Європейському Союзі Всеволод Ченцов:

Це й представники російської держдуми та інші фізичні особи, компанії та представники військового сектору, особи, які були причетні до координації розкрадання українського зерна та іншої української продукції, до викрадення людей, зокрема дітей.

До санкційного пакету увійшли 5 російських політичних партій. Це основні партії, які представлені у держдумі РФ.

Крім того, ЄС застосував санкції до суддів конституційного суду РФ, а також осіб, які причетні до російської пропаганди. Йдеться як і про окремих представників, так і про телеканали. Це «НТВ-Мир», «Россия-1», «Рен-ТВ» та російський Перший канал.

Також до санкційного списку потрапив російський бізнесмен Юрій Ковальчук, якого називають «особистим банкіром» російського президента, та його родина.

Що стосується секторальної частини, то тут важливі обмеження на товари подвійного використання і товари цивільного експорту, які можуть використовуватися для воєнних потреб. У цьому випадку наші партнери в ЄС прислухалися до наших порад, тобто в тому числі щодо того, що було нами ідентифіковано на полі бою. Такі компоненти, які поставлялися в Російську Федерацію до 24 лютого чи в обхід санкцій.

Йдеться про хімічну і біохімічну продукцію, а також про електроніку, зокрема ту, яка використовується в іранських дронах.

Щодо цивільної продукції, яка може бути використана для військових потреб, то заборонено експорт цивільних безпілотних апаратів, ноутбуків, верстатів, навігації, GPS, радіо – всього понад 20 груп товарів.

Минулого року обсяг торгівлі такими товарами з Росією сягав близько 2 млрд євро.

Водночас 169 компаніям заборонено будь-що продавати, оскільки вони причетні до забезпечення російського ВПК.

Також буде заборонений експорт, який стосується виробництва товарів в авіаційній, космічній промисловості, включно з авіаційними двигунами та частинами до них.

Нові санкції також передбачають відключення від SWIFT ще трьох банків – «Московський кредитний банк», «Далекосхідний банк» та «Банк регіонального розвитку».

Вводиться заборона на інвестиції в гірничовидобувний сектор РФ - це метали та мінерали, зокрема титан, нікель. Обсяг таких інвестицій на сьогодні дорівнював близько 3 млрд євро. І це буде припинено.

ЄС поширив заборону на участь громадян ЄС в наглядових радах російських компаній й в усіх державних компаніях.

ООН ухвалила оновлену резолюцію про порушення прав людини в Криму ([УНІАН](#)).

Генеральна Асамблея ООН ухвалила оновлену резолюцію під назвою «Ситуація з правами людини в тимчасово окупованій Автономній Республіці Крим та місті Севастополі, Україна».

У новій версії документу врахували повномасштабне вторгнення Росії в Україну. Резолюцію підтримали 82 країни, ще 80 держав утрималися.

Проти оновленої резолюції голосували 14 країн. Це Білорусь, Китай, Куба, Північна Корея, Еритрея, Ефіопія, Іран, Казахстан, Малі, Нікарагуа, Росія, Судан, Сирія, Зімбабве.

Нова версія документу засуджує використання Росією Криму з метою агресії проти України та для підтримки спроби незаконної анексії Херсонської та Запорізької областей. Крім того, резолюція засуджує «розпалювання ненависті до України та українців, а також поширення дезінформації, що виправдовує агресію Російської Федерації проти України, у тому числі через систему освіти». Також Генасамблея засуджує «нову безпрецедентну хвилю довільних затримань у Криму, насильницькі переміщення в Крим і з Криму», насильницькі зникнення, а також «так звані процедури фільтрації, зокрема щодо переміщених осіб».

Водночас наголошується, що окупація Криму стала основою для серйозної кризи в галузі прав людини на інших територіях України, що перебувають під тимчасовим контролем російських окупаційних військ.

Резолюція «вимагає, щоб РФ негайно припинила свою агресію проти України та беззастережно вивела всі свої збройні сили з території України в межах її міжнародно визнаних кордонів». У документі акцентується увага на дискримінаційній практиці російської окупаційної влади, свавільних затриманнях і арештах, тортурах, сексуальному насильстві, примусу затриманих осіб до «співпраці» тощо.

Оновлена резолюція вимагає від Росії негайно скасувати рішення, яким Меджліс кримськотатарського народу оголосили екстремістською організацією і заборонили його діяльність, а також вироки щодо кримських татар та їхніх лідерів і негайно звільнити затриманих, включно з лідерами Меджлісу.

Крім цього, Генасамблея вимагає припинити насильницьку депортацію українських дітей до РФ і вжити необхідних заходів щодо їх безпечного повернення і возз'єднання з родинами. Водночас Росія повинна припинити політику насильницької зміни демографічного, зокрема й етнічного, складу населення і вжити заходів, спрямованих на обмеження вільної міграції громадян Росії до тимчасово окупованого Криму.

При цьому, резолюція нагадує державам та міжнародним організаціям про необхідність називати органи РФ та їхніх представників у Криму «окупаційною владою Російської Федерації».

Європарламент визнав Голодомор 1932–1933 років геноцидом українського народу ([УНІАН](#)).

Резолюція висловлює солідарність з народом України та вшановує пам'ять мільйонів загиблих в результаті цілеспрямованих дій сталінського режиму з організації штучного голоду.

Європейський парламент більшістю голосів визнав Голодомор 1932–1933 років геноцидом українського народу. «За» документ проголосували 507 депутатів, «проти» – 12, утримались – 17.

Ухвалена резолюція висловлює солідарність з народом України та вшановує пам'ять мільйонів загиблих в результаті цілеспрямованих дій сталінського режиму з організації штучного голоду.

«Європейський парламент визнає геноцидом голод, заподіяний радянським режимом в Україні в 1932–1933 роках, відомий як Голодомор. Євродепутати рішуче засуджують ці дії, які призвели до загибелі мільйонів українців, і закликають усі країни та організації, які ще не зробили цього, наслідувати їхній приклад і визнати це геноцидом», – йдеться у повідомленні.

Крім того, європейські парламентарі побачили зв'язок між нинішньою війною та відбілюванням тоталітарного режиму Сталіна. Як зазначається, це призвело до того, що Росія сьогодні є державою-спонсором тероризму. Євродепутати також засудили жахливі злочини Росії, які знову здійснюються проти українського народу, такі як цілеспрямоване знищення цивільної енергетичної інфраструктури України взимку.

«Засуджуючи нинішній російський режим за маніпулювання історичною пам'яттю з метою власного виживання, парламент закликає Російську Федерацію, як основного правонаступника Радянського Союзу, вибачитися за ці злочини», – наголосили у Європарламенті.

Конгрес США розгляне резолюцію про виключення РФ з Радбезу ООН ([УНІАН](#)).

У США двоє законодавців, які очолюють незалежну урядову організацію з прав людини, внесли в Конгрес резолюцію з закликом до президента Джо Байдена вивести Росію з Радбезу ООН.

Двопартійна Гельсінська комісія пропонує визнати, що агресивна війна РФ проти України порушує цілі та принципи ООН. Про це повідомляє видання Foreign Policy, яке має текст резолюції.

Гельсінська комісія ще у жовтні зверталась до держсекретаря США Ентоні Блінкена з проханням висловити протест проти статусу Росії як постійного члена Ради Безпеки. Тепер же демократ Стів Коен і республіканець Джо Вілсон наголошують, що Росія припустилась грубих порушень Статуту ООН, які ставлять під сумнів її право посідати місце в Радбезі. Йдеться про незаконне голосування щодо анексії чотирьох українських областей, вчинення звірств в українських містах, погрози ядерною зброєю та створення ризиків для світового постачання продовольства.

Експерти скептично оцінюють реальні можливості виключення РФ з Радбезу, оскільки статут ООН не містить жодних положень, які б дозволили усунути постійного члена. Для її усунення знадобиться поправка до Статуту, але для цього потрібна згода всіх постійних членів Радбезу. Таким чином, Росія може накласти вето на цю пропозицію. Однак у випадку РФ є ще один варіант – можна оскаржити статус Росії як спадкоємиці місця Радянського Союзу в Раді Безпеки.

Росіян та білорусів більше не допускать до участі в Міжнародному союзі залізниць (УНІАН).

72 % учасників Міжнародного союзу залізниць проголосували за відповідне рішення.

Генеральна асамблея ратифікувала рішення, за яким росіян та білорусів більше не допускать до участі в Міжнародному союзі залізниць.

Попри те, що Росія є важливим фінансовим спонсором організації та попри значний тиск з боку представників Китаю, Індії, Монголії, Ірану, Вірменії та Казахстану, за рішення щодо остаточного відсторонення проголосувало 72 % учасників МСЗ.

Міжнародний союз залізниць, членами якого є понад 200 світових залізничних підприємств, був першою міжнародною організацією, яка рішенням голови МСЗ та генерального директора ще 4 березня цього року за зверненням «Укрзалізниці» призупинила членство залізничних компаній Росії та Білорусі.

«Але попереднє рішення мало бути ратифіковане генеральною асамблеєю: тому цього тижня делегація «Укрзалізниці» знову взяла участь в засіданнях Регіональної європейської асамблеї та Генеральної асамблеї Міжнародного союзу залізниць із метою відстояти остаточне ухвалення рішення щодо відсторонення», – йдеться в повідомленні.

4 березня Міжнародний союз залізниць (UIC) виключив зі свого складу російську та білоруську залізницю та їх дочірні компанії через вторгнення Росії на територію України.

Макрон про виведення важкого озброєння із ЗАЕС: Найближчі тижні будуть вирішальними (УНІАН).

Ведуться переговори щодо виведення важкого озброєння з території Запорізької АЕС.

Президент Франції Еммануель Макрон:

Є домовленість про виведення важкого озброєння з Запорізької АЕС в Україні та ведуться переговори щодо умов навколо цього.

Нам вдалося захистити Чорнобиль і наша мета – захистити Запоріжжя. Найближчі тижні будуть вирішальними.

Китай заборонив постачати в Росію чіпи Loongson: в чому причина (УНІАН).

Уряд Китаю офіційно заборонив постачати в Росію процесори Loongson на власній архітектурі LoongArch. РФ може використовувати їх у військових цілях.

Таке рішення в Китаї прийняли через те, що ця технологія стратегічно важлива і використовується у військово-промисловому комплексі держави.

Деякі російські виробники електроніки вже тестували ці процесори. Зазначається, що вони могли б замінити процесори Intel у разі блокування каналів паралельного імпорту.

Також цю інформацію підтвердило джерело на ринку електроніки. Співрозмовник також додав, що китайський уряд заборонив експорт процесорів Loongson в усі країни, в тому числі і в Росію, оскільки це оригінальне рішення китайської електроніки.

При цьому, поки що ноутбуки на базі процесорів Loongson доступні для замовлення в РФ на AliExpress. Самі ж учасники ринку сподіваються знайти спосіб обійти заборону на поставки технології в Росію.

росія має заплатити за відновлення України - країни G7 (Укрінформ).

росія, яка продовжує війну проти України і спричиняє масштабні руйнування, повинна заплатити за відновлення.

Про це йдеться у спільному комюніке за результатами віртуального саміту G7 12 грудня, розміщеному на сайті німецького президентства в групі, передає Укрінформ.

«росія зрештою повинна буде заплатити за відновлення критично важливої інфраструктури, пошкодженої або зруйнованої її жорстокою війною. Військові злочини та інші звірства не можуть бути безкарними. Ми притягнемо президента путіна та причетних до відповідальності відповідно до міжнародного права», - наголошується в документі.

Його підписанти висловили рішучість допомогти Україні відремонтувати, відновити та захистити її критичну енергетичну та водну інфраструктуру.

«Ми допоможемо Україні задовольнити потреби щодо готовності до зими, продовжимо підтримувати громадян України та посилюватимемо наші зусилля щодо цього під час міжнародної конференції, яка відбудеться в Парижі 13 грудня», - зазначається у комюніке.

Відповідно до взятих зобов'язань, держави G7 надалі активізуватимуть міжнародну підтримку для забезпечення нагальних потреб України у короткостроковому фінансуванні. З цією метою міністри фінансів зберуться найближчим часом для обговорення спільного підходу до узгодженої бюджетної підтримки у 2023 році. Міжнародний валютний фонд (МВФ) відіграватиме центральну роль у цих зусиллях.

Для ремонту об'єктів та відновлення України G7 разом з Україною та міжнародними партнерами, в тісній координації з відповідними міжнародними організаціями та міжнародними фінансовими установами, створить міжвідомчу платформу координації донорів. За допомогою цієї платформи буде здійснюватися координація існуючих механізмів для надання поточної короткострокової та довгострокової підтримки, подальше міжнародне фінансування та експертиза, а також будуть заохочуватися програми реформ в Україні.

Буде створено секретаріат цієї платформи, перша зустріч якого планується на січень 2023 року.

Євросоюз готовий підтримати ініціативу України щодо справедливого миру (УНІАН).

Голови держав і урядів країн-членів Європейського Союзу готові підтримати ініціативу України стосовно встановлення і закріплення справедливого миру. При цьому в ЄС вітають зусилля із забезпечення повної відповідальності Росії за скоєння воєнних злочинів.

Як йдеться у висновках саміту лідерів Євросоюзу, погоджених 15 грудня 2022 року, Європейська Рада підтверджує, що готова підтримати українську мирну ініціативу.

«Європейська Рада підтверджує, що готова підтримати ініціативу України щодо справедливого миру. На сьогоднішній день, Росія не продемонструвала будь-якої справжньої готовності відносно справедливого і стійкого миру», – наголошується у документі.

Водночас Європейська Рада вітає та заохочує подальші зусилля із забезпечення повної відповідальності за скоєння воєнних злочинів та інших найбільш серйозних злочинів у зв'язку з агресивною війною Росії проти України, у тому числі забезпечення відповідальності за злочин агресії. Лідери ЄС підкреслюють підтримку слідчих дій за участі прокурора Міжнародного кримінального суду.

Також Європейська Рада зробила оцінку опцій щодо застосування заморожених активів на підтримку відбудови України і з метою виплати відшкодування.

Тому Європейська Рада пропонує компетентним топ-чиновникам, органам і установам Євросоюзу продовжити відповідну роботу у відповідності із міжнародним правом і правом ЄС, наголошуючи, що судове переслідування за злочин агресії викликає стурбованість усієї міжнародної спільноти.

Нідерланди висловили готовність створити трибунал для Росії в Гаазі (УНІАН).

Влада Нідерландів готова створити новий трибунал при підтримці ООН для розгляду справ про вторгнення і воєнні злочини РФ в Україні.

Міністр закордонних справ Нідерландів Вопке Хекстр:

Разом з ЄС Нідерланди будуть шукати міжнародну підтримку і фінансування для трибуналу.

Новий спецсуд не буде заважати роботі Міжнародного кримінального суду (МКС), який також знаходиться в Нідерландах.

Зростає консенсус щодо того, що нам потрібний спеціальний суд для розгляду акту агресії, злочину розв'язання війни. МКС не може цього зробити.

Президент Єврокомісії Урсула фон дер Ляйєн раніше заявила, що потрібен новий трибунал із широкою міжнародною підтримкою, щоб гарантувати, що російське вторгнення в Україну не залишиться безкарним.

Євросоюз розширив санкції проти Ірану за постачання дронів у РФ (УНІАН).

Рада ЄС сьогодні додала чотири фізичні і чотири юридичні особи до списку тих, проти кого запроваджуються обмежувальні заходи за підриив або загрозу територіальній цілісності, суверенітету і незалежності України.

Європейський Союз розширив санкції проти Ірану за постачання бойових дронів у Російську Федерацію, яка використовує їх у війні проти України.

Зокрема, Рада ЄС сьогодні додала чотири фізичні і чотири юридичні особи до списку тих, проти кого запроваджуються обмежувальні заходи за підриив або загрозу територіальній цілісності, суверенітету і незалежності України. Ці санкції обґрунтовані роллю цих осіб у розробленні і постачанні безпілотних літальних апаратів, які застосовуються Росією у її війні проти України. Також Рада ЄС заявила про свій намір застосувати обмежувальні заходи проти ще однієї юридичної особи на тих же підставах.

(...). Окремо сказано, що 20 осіб і одна організація додані до списку обмежувальних заходів в рамках санкційного режиму відносно Ірану через порушення прав людини. Ці санкції запроваджено через роль цих осіб у насильницькій реакції на останні демонстрації в Ірану після смерті жінки Макси Аміні, яку катувала поліція моралі Ірану.

Обмежувальні заходи Євросоюзу передбачають замороження активів, заборону на в'їзд до Євросоюзу і заборону надавати кошти чи економічні ресурси підсанкційним особам.

Деякі країни ЄС обурилися словами Макрона щодо «гарантій безпеки» для росії (Укрінформ).

Група країн ЄС, серед яких, зокрема, країни Балтії, офіційно висловили несхвалення щодо слів президента Франції Еммануеля Макрона про «гарантій безпеки» для росії від Заходу, якщо президент рф володимир путін погодиться на переговори про припинення війни в Україні.

Україна та країни Балтії негайно відреагували на ці коментарі.

Чеська Республіка, яка головує в Раді ЄС, допомогла офіційно оформити цей демарш, до якого – за словами двох дипломатів – приєдналися країни Балтії, Польща, Словаччина та Чехія. Агентству поки не вдалося отримати офіційні підтвердження чи спростування цих деталей.

За словами дипломатів, минулого тижня Чехія передала європейським столицям проєкт демаршу. У документі йшлося про те, що усі попередні дії росії щодо європейської безпекової архітектури мали на меті розколоти й ослабити Європу.

Також у документі нагадали, як розвивався діалог з кремлем щодо питань безпеки, починаючи з акту про співпрацю рф і НАТО 1997 року і до обговорень наприкінці 2021 року, які москва ініціювала перед повномасштабним нападом на Україну.

Двоє дипломатів заявили, що фіналізований документ Чехія та представники ще кількох країн-членів у понеділок передали до МЗС Франції.

Уряд Швеції — про головування у ЄС: підтримка України буде однією з ключових позицій (Укрінформ).

Уряд Швеції, який з січня 2023 року головуватиме у Раді ЄС, оприлюднив свої пріоритети на наступні пів року, серед яких ключові позиції посідає підтримка України у боротьбі з російською агресією.

«Безпека, стійкість, добробут, демократичні цінності та верховенство права. Такими є пріоритети Шведського головування в Європейському Союзі у першій половині 2023 року. Швеція приймає головування в Раді Європейського Союзу у період історичних викликів, що постають перед країнами-членами та всім Євросоюзом», - йдеться на сайті Шведського головування ЄС.

Як наголошується, російське неспровоковане вторгнення в Україну є загрозою для всієї європейської безпеки, що тягне за собою тяжкі наслідки у сфері міграції, а також для поставок продовольства та енергії в усьому світі.

Україна зараз бореться за своє виживання як держава, за безпеку та життя своїх громадян. В цій боротьбі ЄС та країни-члени надали безпрецедентну допомогу і залишатимуться твердими у цій підтримці.

Швеція під час головування в ЄС визначила для себе чотири ключові пріоритети. Перший з них - «безпека-єдність». Як зазначається, швидка та рішуча відповідь ЄС на вторгнення РФ в Україну стало проявом його сили, здатності країн-членів діяти разом. Шведське головування матиме пріоритетом продовження економічної та військової допомоги для України, а також її підтримку на шляху до ЄС.

Для зміцнення безпеки ЄС та його громадян країни-члени мають досягти консенсусу щодо рішучої Європейської політики з безпеки й оборони, яка має здійснюватися у тісній співпраці партнерами. Також має враховуватися досвід спільного протистояння російській агресії проти України.

Сейм Польщі визнав росію державою-спонсором тероризму (Укрінформ).

Нижня палата польського парламенту у середу ввечері прийняла резолюцію, якою назвала росію країною, яка підтримує тероризм.

За резолюцію проголосували депутати провладної більшості, повідомляє кореспондент Укрінформу.

У резолюції підкреслюється, що росія систематично порушує права людини, міжнародне право і положення ООН та ряд інших міжнародних зобов'язань, здійснює агресію на території інших країн, воєнні злочини та геноциди, а також реалізовує ворожі дії економічного характеру, зокрема у сфері енергетики. Підкреслюється, що зміна кордонів силою є злочином проти миру.

«Форми терору, які росія використовує проти українських громадян, є злочинами проти людяності та геноцидом», – наголошується у документі.

У ньому звертається увага, що російські збройні формування скоюють в Україні теракти, здійснюючи масові страти, викрадення, сексуальну наругу і тортури; відривають дітей від сімей з метою їх русифікації; примусово мобілізують громадян України до російської армії; грабують майно українців. Звертається увага, що росія порушує Женевську конвенцію про поводження з військовополоненими.

Сейм Польщі наголошує, що блокуючи порти та комунікації з Україною морським шляхом, росія займається морським піратством.

«Спалюючи та грабуючи українські землі, тривалий час не дозволяючи Україні експортувати сільськогосподарську продукцію, росія принесла загрозу голоду в багато країн Африки та Азії», – йдеться в резолюції. У ній також додається, що росія використовує українські АЕС для шантажу українців і міжнародної спільноти.

Військова допомога

Болгарія схвалила угоду з Україною про поставки озброєння ([Укрінформ](#)).

Парламент Болгарії у п'ятницю, 16 грудня, проголосував за схвалення у другому й остаточному читанні Угоди між Болгарією та Україною про постачання Україні озброєнь, техніки та боєприпасів.

В.о. міністра оборони Дімітар Стоянов заявив, що Болгарія не в змозі постачати важке озброєння, лише стрілецьку зброю та боєприпаси.

Стоянов зазначив, що список засекречений, оскільки містить інформацію про всі озброєння Болгарії.

Євросоюз посилюватиме військову підтримку України ([УНІАН](#)).

Голови держав і урядів країн-членів Європейського Союзу налаштовані посилювати військову підтримку України, зокрема можливості протиповітряної оборони.

«Європейський Союз залишається налаштованим забезпечувати політичну і військову підтримку України, зокрема, через Європейський фонд миру і Місію з надання Україні військової допомоги, та шляхом посилення надання двосторонньої підтримки, особливо можливостей протиповітряної оборони і допомоги з розмінування», – йдеться у висновках.

У Греції назвали умову для передачі Україні систем ППО: що можуть віддати ([УНІАН](#)).

Міністр національної оборони Греції Нікос Панайотопулос:

Якщо США розмістять на острові систему Patriot, то після її інтеграції з національною системою ППО С-300 можна прибрати. Той же процес

застосуємо до будь-якої іншої системи ППО російського виробництва, яку можна відправити в Україну.

Таким чином Панайотопулос натякнув, що ЗСУ можуть отримати не тільки С-300, а й комплекси «Тор-М1» та «Оса».

Військову підготовку у Британії з січня розпочнуть ще понад 19 тисяч українців ([Укрінформ](#)).

Посол України у Великій Британії Вадим Пристайко:

За вісім років війни інструктори з Великої Британії навчили близько 25 тис. наших офіцерів і солдатів, перебуваючи в Україні. Наразі ця робота перенесена у Велику Британію. До Нового року ми закінчуємо підготовку майже 10 тис. військових, а починаючи з 1 січня, ще 19 200 солдатів і офіцерів будуть навчені на території Великої Британії.

Він додав, що британська сторона, окрім власних фахівців, залучила представників ще десяти країн до підготовки українських військовослужбовців.

ФРН передала Україні нову партію військової техніки і боєприпасів ([Укрінформ](#)).

Німеччина передала чергову партію військової техніки та боєприпасів для ЗСУ.

Серед нових поставок – ракети для системи ППО IRIS-T, дві одиниці БРЕМ Bergpanzer 2 (на додаток до 10, які були передані раніше), 30 тисяч снарядів до 40-мм гранатометів (раніше була поставлена така ж кількість); п'ять тисяч артилерійських боєприпасів 155-мм (загалом їх поставлено уже 18,5 тис.); чотири машини швидкої допомоги; 18 вантажівок 8X8 зі змінною системою завантаження.

Окрім вантажівок і 155-мм боєприпасів усе поставлено напряму з підприємств.

Чехія оголосила про початок масштабного виробництва зброї для України ([УНІАН](#)).

Чехія почне виробляти зброю для України у великих обсягах. З цією метою до країни також прийдуть тисячі українців, які будуть працювати на чеських підприємствах з виробництва зброї.

Заступник міністра оборони Чехії Томаш Копечний заявив, що партнери по НАТО профінансують таку ініціативу. Спершу буде проведена модернізація і ремонт потужностей, а потім безпосередньо розпочнеться виготовлення бойової техніки.

В Італії схвалили продовження поставок озброєнь Україні у 2023 році ([УНІАН](#)).

Резолюція, представлена **Міністром оборони Італії Гвідо Крозетто**, була підтримана 143 сенаторами, проти проголосували 29 і ще один утримався.

Рішення означає, що військова техніка та обладнання надаватимуться Україні для боротьби з російськими окупантами протягом усього 2023 року без необхідності окремої згоди італійських законодавців. Це відбувається на основі постанови, підтриманої італійським урядом на початку грудня.

Як сказав **міністр оборони Італії Гвідо Крозетто**, виступаючи в Сенаті, Італія буде поставляти зброю Україні до тих пір, поки не почнуться мирні переговори з Росією.

США планують передати Україні системи Patriot ([УНІАН](#)).

Адміністрація президента США завершує підготовку планів щодо передання Україні системи протиракетної оборони Patriot.

«План Пентагону ще має бути схвалений міністром оборони Ллойдом Остіном, перш ніж буде переданий на підпис президентові Джо Байдену», - зазначається в публікації.

Словаччина відкриває ремонтну базу для пошкодженої української військової техніки ([Укрінформ](#)).

Міністр закордонних справ Словацької Республіки Растислав Качер:

У понеділок ми відкриємо ремонтну базу, де ремонтуватимуть пошкоджену військову техніку та повертатимуть її в Україну. Без сумнівів, в Україні буде мир, і ми будемо з вами, доки це не відбудеться, ми будемо з вами до кінця.

Також він зазначив, що до останнього пакета військової допомоги, затвердженого Словаччиною, ввійшли «боеприпаси, пара тисяч ракет для МіГ-29, теплий одяг для солдатів, продукти харчування».

Швеція надасть новий пакет допомоги для ЗСУ: він перевищує попередній на 50 % ([УНІАН](#)).

Міністр оборони Швеції Пол Йонсон наголосив, що Україна є пріоритетом для Швеції, і вона буде підтримувати Україну і надалі.

За його словами, уряд Швеції затвердив дев'ятий пакет підтримки України, який на 50 % більший, ніж восьмий пакет.

«Це пов'язано з тим, що ми спостерігаємо ескалацію з боку Росії... В цьому пакеті ми надаємо ППО», – сказав міністр оборони Швеції.

За його словами, також шведські партнери нададуть комплектуючі для іншого виду ППО та зимову амуніцію для українських військових.

Військова допомога Україні та іншим партнерам: Європейський фонд миру збільшать на €2 мільярди ([Укрінформ](#)).

Рада ЄС погодилася збільшити внески в міждержавний Європейський фонд миру на додаткові €2 мільярди з урахуванням зусиль з підтримки України та інших партнерів, що потребують військової допомоги.

«Рада ЄС сьогодні досягла політичного рішення для забезпечення фінансової стійкості Європейського фонду миру (ЄФМ). Зокрема, Рада ЄС погодилася збільшити загальну фінансову стелю на суму до €2 мільярдів (у цінах 2018 року) у 2023 році з можливістю подальшого збільшення на наступних стадіях згодом. Усього збільшення загальної стелі ЄФМ до 2027 року становитиме до €5,5 мільярда (у цінах 2018 року), - йдеться у повідомленні.

Високий представник ЄС Жозеп Боррель:

Сьогоднішнє рішення дозволить нам фінансувати для продовження надання конкретної військової допомоги для збройних сил наших партнерів. Менш ніж за два роки Європейський фонд миру довів свою доцільність. Він повністю змінив шлях, яким ми підтримуємо наших партнерів в обороні. Він дозволяє зробити ЄС і наших партнерів сильнішими.

Гуманітарна та фінансова допомога

Світовий банк оголосив про створення фонду підтримки і відбудови України ([УНІАН](#)).

16 грудня Світовий банк оголосив про створення багатостороннього трастового фонду для підтримки уряду України у здійсненні заходів, спрямованих на забезпечення критично важливих потреб держави в нинішніх умовах війни та подальше відновлення країни.

«Цільовий фонд підтримки, відновлення, відбудови та реформування України (URTF), керівництво яким здійснюватиме Світовий банк, забезпечить скоординований механізм фінансування та підтримки діяльності уряду України в забезпеченні виконання державних функцій та наданні адміністративних послуг, здійсненні заходів допомоги населенню, а також у плануванні та реалізації програми відбудови та реформ в Україні», – йдеться у повідомленні прес-служби організації.

Зазначається, що Фонд також надаватиме ресурси для критично важливої консультативної та аналітичної роботи у сфері надання допомоги населенню в умовах війни та відбудови країни.

16 грудня рада директорів Міжнародної фінансової корпорації (IFC), яка входить у структуру Світового банку, підтримала програму фінансування українського бізнесу на 2 млрд дол.

15 грудня 2022 року лідери держав-членів Європейського Союзу погодили виділення Україні 18 мільярдів євро макрофінансової допомоги у 2023 році.

Лідери ЄС домовились про виділення 18 мільярдів євро для України (УНІАН).

15 грудня 2022 року, лідери держав-членів Європейського Союзу погодили виділення Україні 18 мільярдів євро макрофінансової допомоги у 2023 році.

Про це йдеться в оприлюднених висновках Європейської ради. У документі зазначається, що Європейський Союз залишається відданим наданню разом з партнерами фінансової допомоги Україні та підтримці її стійкості і довгострокового відновлення.

«У цьому контексті Європейський Союз погодився надати Україні 18 мільярдів євро допомоги у 2023 році», – йдеться у висновках.

Крім того, європейські лідери домовились «невідкладно активізувати надання Україні гуманітарної допомоги та допомоги у сфері цивільного захисту» та сприяти відновленню критичної інфраструктури України, щоб допомогти Україні пройти через зиму.

«Європейська рада також пропонує Комісії посилити координацію з європейською промисловістю та міжнародними партнерами з метою забезпечення сталого постачання в Україну пріоритетного обладнання, такого як мобільні пункти обігріву, електрогенератори, силові трансформатори, а також високовольтне та освітлювальне обладнання», – наголошується у висновках.

Водночас лідери країн-членів ЄС підтвердили, що продовжать надавати допомогу переміщеним особам як в Україні, так і за межами нашої держави.

ЄС дасть гроші Угорщині для розблокування 18 мільярдів євро допомоги Україні (УНІАН).

Влада Угорщини змогла добитися від Євросоюзу розмороження частини призначених їй грошей, в обмін на зняття вето з 18 млрд євро допомоги для України.

Прем'єр Угорщини Віктор Орбан:

Моя країна проти надання Україні грошей від блоку. Тому Брюссель почав готувати інший шлях, щоб Україна все одно отримала ці кошти без згоди Угорщини – через індивідуальні гарантії 26 країн-членів, замість загальноєвропейської. Цього хотіли уникнути, щоб не показувати розбіжностей у ЄС щодо підтримки України.

Влада ЄС заблокувала виділення Угорщині 7,5 млрд євро з передбачених для неї європейських коштів через проблеми з корупцією, а також «ковідних» 5,8 млрд євро на відновлення економіки. Через це Будапешт заблокував виділення 18 млрд євро макрофінансової допомоги Україні.

У підсумку країни ЄС погодилися розблокувати 6,3 млрд коштів, а також затвердили план витрат коштів з «ковідного» фонду – 5,8 млрд євро для

Угорщини. Втім, це затвердження відбулося з умовами – Угорщина виконає 27 реформ у сфері боротьби з корупцією і незалежністю судової системи.

Європейська Рада остаточно затвердила €18 мільярдів для України на 2023 рік ([Укрінформ](#)).

Глави держав та урядів країн ЄС остаточно затвердили сьогодні рішення про виділення для України макрофінансової допомоги (МФД+) на 2023 рік в обсязі 18 мільярдів євро.

Президент Європейської Комісії Урсула фон дер Ляєн:

Ми будемо продовжувати підтримувати Україну так довго, як це буде необхідним. Європейський Союз у цьому році підтримав Україну фінансово, з виділенням 19,7 мільярда євро, і, завдяки Чеському головуванню ЄС, наша пропозиція щодо додаткового виділення 18 мільярдів євро у 2023 році була схвалена сьогодні. ЄС перебуває на передовому фронті у підтримці своїх сусідів, як це має бути, і так буде й надалі.

Рада Європи ухвалила новий план дій для України з рекордним бюджетом на €50 мільйонів ([Укрінформ](#)).

Комітет міністрів Ради Європи ухвалив План дій для України з рекордним бюджетом у €50 мільйонів на період 2023-2026 років.

Генсекретарка РЄ Марія Пейчинович Буріч:

План дій «Стійкість, відновлення та реконструкція» (2023-2026) був розроблений у тісній консультації з українською владою. Це частина внеску нашої Організації у процес реконструкції та відновлення країни, яка має протистояти жорсткій агресії російської федерації та руйнуванням жахливих масштабів.

Вона також зазначила, що новий план дій спрямований на підвищення стійкості державних інституцій шляхом зміцнення демократичного врядування та верховенства права, а також захисту фундаментальних прав громадян.

План дій також спрямований на підтримку програми реформ в Україні з точки зору європейської перспективи, після рішення Європейської Ради від 23 червня 2022 року про надання Україні статусу кандидата в ЄС.

«Загальний бюджет чотирирічної програми співпраці оцінюється у €50 мільйонів. Це найбільший бюджет, який будь-коли виділявся на план дій Ради Європи для країни», - йдеться у повідомленні.

Рада Європи працюватиме з українською владою, щоб задовольнити її нагальні потреби відповідно до її пріоритетів, зокрема, сприяючи реалізації заходів, викладених у висновку Європейської Комісії щодо заявки України на членство, у сферах конституційного правосуддя, боротьби з корупцією та відмиванням грошей, розвитку незалежної, ефективної та надійної судової системи, сприяння свободі слова та свободі ЗМІ, а також посилення захисту прав національних меншин.

Крім того, частиною плану дій є захист прав дітей у контексті війни та після неї, а також підтримка створенню гідного соціального захисту для постраждалого від війни населення.

Україна отримала від Азербайджану 95 трансформаторів і генераторів ([Укрінформ](#)).

До України надійшли 45 силових трансформаторів і 50 генераторів, направлених Азербайджаном як гуманітарна допомога.

Тимчасовий повірений у справах Азербайджану в Україні Сабір Рзаєв нагадав, що найближчими днями планується відправлення з Азербайджану другої партії гуманітарного вантажу, а загалом Баку надасть Києву основного електрообладнання на суму близько 1 млн 422 тисяч манатів (837 тисяч доларів США).

Грузія виділила близько \$562 тисяч на купівлю генераторів для України ([Укрінформ](#)).

Міністерство економіки Грузії заявило, що відповідно до постанови уряду на придбання генераторів для України виділено 1,5 мільйона ларі (близько \$562 тисяч).

Нині йде пошук компаній-постачальників та оформлення закупівель. Генератори різного типу будуть відправлені в Україну як гуманітарна допомога.

Зазначається, що генератори та трансформатори для України – як малої, так і великої потужності – у ці дні відправляють з багатьох країн. Європарламент запустив кампанію «Генератори надії», яка вже охопила більш як 200 великих європейських міст.

Червоний Хрест Сінгапуру сформував «зимовий» пакет гумдопомоги для України ([Укрінформ](#)).

Червоний Хрест Сінгапуру у співпраці з посольством України в Республіці Сінгапур затвердив черговий «зимовий» пакет гуманітарної допомоги для забезпечення потреб населення України в енергетиці, чистій питній воді та медичному обладнанні.

Зокрема, для відновлення критичної інфраструктури водопостачання придбано дві системи Aquablock, які виробляють 1500 літрів чистої питної води на годину для задоволення щоденних потреб 10 тис. осіб, та дві портативні ручні системи фільтрації ROAMfilter, здатні виробляти понад 200 літрів води на годину без потреби в електроенергії.

Крім цього, Червоний Хрест Сінгапуру оголосив про будівництво 10 модульних будинків, спроектованих сінгапурськими архітекторами, та придбання 6 генераторів для щоденного забезпечення 750 осіб електроенергією. Організація оплатить вартість дизелю для їх використання протягом 6 місяців. Сінгапур також зробить внесок в облаштування пунктів обігріву із приладами резервного живлення.

На запит посольства України Червоний Хрест Сінгапуру оголосив про придбання медичного обладнання та матеріалів, що включають рентгенівський стіл, апарат ударно-хвильової фізіотерапії та розширений перелік медичних товарів для громадських лікарень в Одесі, Києві та Ужгороді.

Для допомоги громадянам, які мають обмежений доступ до медичних послуг, Червоний Хрест Сінгапуру придбав мобільну медичну амбулаторію з трьома кімнатами, оснащену усім необхідним для обстеження, надання медичної допомоги та проведення хірургічних операцій. Медична амбулаторія розпочала роботу на Миколаївщині із щоденного надання первинної медичної допомоги 400 мешканцям та внутрішньо переміщеним особам.

Додатково придбано 10 автомобілів швидкої допомоги для евакуації та транспортування пацієнтів до спеціалізованих медичних закладів.

Для допомоги волонтерам, які надають медичні послуги незахищеним верствам населення, Червоний Хрест Сінгапуру придбав один апарат для ультразвукової діагностики, сім портативних апаратів для ультразвукової діагностики та п'ять апаратів ШВЛ, а також товари першої необхідності для матерів, новонароджених і людей похилого віку, які належать до вразливих груп населення в Україні.

Уряд Японії передав Одещині партію потужних генераторів ([Укрінформ](#)).

Перший заступник очільника Одеської ОВА Борис Волошенко:

Сьогодні, 15 грудня, Одеська область отримала три потужних генератори. Допомога надійшла від Уряду Японії, який ухвалив рішення про надання Україні грантової допомоги у вигляді генераторів. Програма реалізується через Управління Верховного комісара ООН у справах біженців (УВКБ ООН).

За його словами, військова адміністрація продовжує забезпечувати райони і громади, установи та організації критичної інфраструктури альтернативними джерелами електроенергії.

ООН спрямувала понад \$4,5 мільярда на гуманітарну допомогу населенню України ([УНІАН](#)).

Прем'єр-міністр Денис Шмигаль:

Цього року ООН спрямувала понад 4,5 млрд доларів для надання гуманітарної допомоги населенню України, яке постраждало внаслідок агресії російської федерації, та українцям, які виїхали з країни. Ми цінуємо таку підтримку та сподіваємося, що у 2023 році ООН щонайменше збереже такі обсяги допомоги. Ми ще й домовилися розвивати додаткові напрями допомоги.

На Херсонщину прибула допомога з Польщі ([Укрінформ](#)).**Голова Херсонської ОВА Ярослав Янушевич:**

На Херсонщину доправили допомогу з Польщі. Жителям Чорнобаївської територіальної громади роздавали продукти харчування, теплі ковдри, подушки, матраци, зимовий одяг.

Також, як зазначив начальник ОВА, до Херсонської обласної лікарні з Польщі доправили ліжка, засоби гігієни, хірургічні інструменти та медикаменти.

Нова Зеландія виділить близько \$2 мільйонів на гуманітарні потреби України ([Укрінформ](#)).

Нова Зеландія надасть додаткові 3 мільйони (новозеландських) доларів через Міжнародний Комітет Червоного Хреста (МКЧХ) для підтримки українців з основними гуманітарними потребами в межах нашої постійної підтримки України.

Як зазначається, допомога охопить зокрема медичне приладдя та обладнання, трансформатори та генератори, щоб впоратися з відключеннями світла, а також основні предмети зимового періоду для вразливих сімей в Україні, як-от харчові продукти, вода, засоби санітарії та гігієни.

Гуманітарна допомога також підтримає людей з інвалідністю та зробить внесок у заходи з розмінування, які проводить МКЧХ, наголосили в уряді Нової Зеландії.

Хорватія передає Україні понад 230 трансформаторів, 50 генераторів уже доставили ([Укрінформ](#)).

Хорватія передасть Україні понад 230 трансформаторів різної потужності, а 50 наданих цією країною генераторів уже доставлені в різні регіони нашої держави.

«Хорватія знає, що таке захищати незалежність своєї держави, бо сама пережила зовнішню агресію, тому вона всіляко намагається допомогти Україні захистити свою свободу», – зазначили у посольстві.

Норвегія передасть Україні десять мостів для заміни зруйнованих в ході бойових дій через розв'язану росією війну ([Укрінформ](#)).**Глава МЗС Норвегії Аннікен Гуйтфельдт**

Війна росії цинічно знищила важливі складові української інфраструктури. Україна цілковито залежить від нормального дорожнього сполучення у тому, щоб забезпечувати постачання продуктів, води, ліків, перевозити поранених до лікарень.

Зазначається, що мости загальною вартістю 30 млн норвезьких крон (близько \$3 мільйонів) профінансують з гуманітарного бюджету МЗС.

Всього в Україну буде відправлено 32 трейлери з конструкційними елементами, перший з них вже вирушив в дорогу у вівторок.

Україна отримала €200 мільйонів від Німеччини для переселенців (Укрінформ).

Україна отримала 200 млн євро грантових коштів від Німеччини для внутрішньо переміщених осіб (ВПО).

Ці грантові кошти надав уряд Німеччини за Програмою підтримки стійкості внутрішньо переміщених осіб (ВПО) в Україні. Кошти буде направлено на покриття витрат загального фонду державного бюджету з виплати допомоги на проживання ВПО.

Ісландія виділить ще \$3 мільйони на енергетичну підтримку України (Укрінформ).

Глава МЗС Ісландії Тордіс Колбрун Рейкфьорд Гільфадоттір:

Для підтримки України в умовах зими Ісландія обіцяє виділити ще 3 мільйони доларів - для фонду енергетичної підтримки України та бюджетної підтримки через Світовий банк. Зараз дуже важливий час, щоб допомогти Україні захищатися від варварських атак.

Японія передала Україні чотири потужних дизель-генератори, вони вже в дорозі (Укрінформ).

Посол України в Японії Сергій Корсунський:

У співпраці з Федерацією японського бізнесу Кейданрен та Ніппон Фаундейшн, за прямої підтримки особисто прем'єр-міністра Японії Фуміо Кішиди сьогодні відбулась церемонія передачі Україні чотирьох дизель-генераторів великої потужності, які вже в дорозі до Бучі.

США відправили в Україну першу партію енергообладнання (Укрінформ).

США відправили Україні першу частину допомоги в енергетичному обладнанні, щоб підтримати енергетичну інфраструктуру нашої країни на тлі посилення атак з боку росії.

Зазначається, що перший транш складається з енергетичного обладнання на суму близько 13 мільйонів доларів. Він є частиною допомоги в розмірі 53 мільйони доларів, оголошеної минулого місяця.

Німеччина виділяє Україні €50 мільйонів допомоги (Укрінформ).

Міністр закордонних справ ФРН Анналена Бербок:

Німеччина сьогодні дала обіцянку щодо додаткових 50 мільйонів євро зимової допомоги для України.

Бербок підкреслила, що путін намагається зламати українців, натомість Європа і світ мобілізують допомогу, насамперед генератори та трансформатори, щоби Україна могла пройти цю зиму.

Вона також зазначила, що Берлін працює над доставкою генераторів, кодр і палива в Україну до Різдва.

Канада передасть Україні 50 генераторних освітлювальних веж (Укрінформ).

Канада до Нового року передасть Україні 50 генераторних освітлювальних веж, призначених для проведення ремонтних робіт енергетичних об'єктів у нічний час.

Посол України в Канаді Юлія Ковалів:

Всього наші друзі та партнери з Canada-Ukraine Foundation до Нового року передадуть 50 таких установок, аби наші енергетики мали змогу працювати вдень і вночі.

Чехія виділяє зимову допомогу Україні (Укрінформ).

Чехія виділяє Україні генератори, трансформатори, мобільні модулі та інше обладнання, яке допоможе впоратися з енергетичними проблемами взимку.

Прем'єр-міністр республіки Чехія Петр Фіала:

Якщо Україна хоче пережити зиму, і якщо ми хочемо запобігти новій хвилі міграції, ми повинні зосередитися на гуманітарній допомозі. Росія зараз дуже намагається занурити Україну в нескінченний морок, але ми просто не повинні цього допустити.

Чехія, поінформував прем'єр, постачає дві установки для комбінованого виробництва електроенергії та тепла в Харківській області, 10 дизель-генераторів для лікарень та водопостачання Київської, Дніпропетровської та Львівської областей, а також 500 обігрівачів для особистого користування загальною вартістю два мільйони євро.

Франція передасть на Чернігівщину ще три збірні мости (Укрінформ).

Чернігівська область цього тижня отримає ще три збірні мости з Франції на додачу до трьох уже переданих.

«Три збірні конструкції штучних споруд від французької компанії "Matière", які французька сторона надає для Чернігівської області, зараз перебувають у Румунії. Цього тижня конструкції мають надійти до області», – йдеться в повідомленні.

Заступник начальника Чернігівської ОВА Дмитро Іванов:

Конструкції мостів надійшли до області дуже вчасно. Дякуємо за цей вкрай важливий для нас вантаж та загалом за послідовну позицію Франції. Сподіваємося, що наша співпраця лише посилюватиметься, в тому числі на муніципальному рівні. Сьогоднішня ж зустріч — приклад практичної допомоги у відновленні наших логістичних маршрутів.

Американські благодійники передали 23 авто для ЗСУ (Укрінформ).

Американська благодійна організація Help Heroes Of Ukraine передала ЗСУ ще 20 пікапів та 3 хамери в межах ініціативи «1000 автомобілів свободи».

Очільник Львівської ОВА Максим Козицький:

Фонд уже передав екіпірування для понад 15 тисяч воїнів, 12 тисяч бронежилетів, 7 тисяч шоломів, 3 тисячі оптичних приладів, 300 дронів, 1700 тонн гуманітарної допомоги і це далеко не вся допомога. Щиро дякуємо! Ці 23 машини поїдуть у зону бойових дій сьогодні. 137 відправили раніше. Це величезна допомога, яку надають люди на благодійній основі, залучаючи до цього діаспору. Навіть океани не можуть нас зупинити та розділити.

Україна отримала як гумдопомогу вакцини від грипу, дозиметри та йодид калію ([Укрінформ](#)).

Україна отримала низку лікарських засобів як гуманітарну допомогу від партнерів: зокрема, це вакцини від грипу, дозиметри, засоби індивідуального захисту тощо.

Загалом отримано: антисептичні засоби — 163 палети; засоби індивідуального захисту — 81 палета; калію йодид — 6 палет; дозиметри — 12 коробок; вакцина проти грипу GCFLU — 10 коробок; лікарські засоби — 18 палет.

Німеччина передала Радомишлю на Житомирщині автобус та бус ([Укрінформ](#)).

Німецьке місто Ліндлар передало Радомишлю на Житомирщині пасажирський автобус та вантажний бус, а також гуманітарну допомогу.

Зазначається, що транспортні засоби використовуватимуть для забезпечення соціальних потреб громади, переселенців та постраждалих внаслідок війни.

Окрім автомобілів, із Німеччини доставили в Радомишль засоби гігієни, одяг, харчові продукти, медичне обладнання та генератори.

До кінця року Світовий банк планує виділити Україні ще \$1,7 мільярда ([Укрінформ](#)).

Віцепрезидент Світового банку у справах регіону Європи та Центральної Азії Анна Б'єрде:

За нашими оцінками, до кінця 2022 року ми виділимо ще 1,7 мільярда доларів США. Решта коштів буде виділена на початку наступного року.

Вона зазначила, що загалом, понад 50 відсотків усієї економічної допомоги, наданої Україні з початку війни, пройшло через Світовий банк.

Плани врегулювання. Переговорний процес

Міністр закордонних справ Великої Британії Джеймс Клеверлі заявив, що мирні переговори в Україні не мають бути використані росією для прикриття підготовки нового наступу ([Укрінформ](#)).

Міністр закордонних справ Великої Британії Джеймс Клеверлі:

Будь-які переговори мають бути реальними, вони мають бути змістовними і не можуть бути просто фігівим листком для переозброєння росії та подальшого вербування нею солдатів.

Насправді я не бачу жодних сигналів з боку російської сторони, які б переконали мене, що владімір путін готовий добросовісно вступити в такі переговори. Його риторика все ще дуже конфронтаційна.

Росія хоче занурити нас у темряву і схилити до переговорів, але це не спрацює, – Резніков ([Obozrevatel](#)).

Ударами по критичній інфраструктурі країна-агресор Росія сподівається, що зможе примусити Україну до переговорів. Але окупантам це не вдасться зробити, їхні ресурси зменшуються.

Про це сказав міністр оборони України Олексій Резніков у неділю, 11 грудня, на пресконференції з колегою зі Швеції Полом Йонсоном. Глава відомства підкреслив, що росіяни хочуть занурити нас у темряву та змусити здатися.

Він додав, що окупаційна армія Росії не може отримати перевагу на полі бою, тож загарбники обирають воювати з мирними людьми. Українцям варто бути стійкими, і наша країна обов'язково переможе (...).

Канцлер Австрії Карл Негаммер заявив, що готовий продовжувати діалог з президентом РФ Владіміром Путіним, якщо це допоможе завершити війну в Україні ([Укрінформ](#)).

Про це він сказав під час свого виступу на телеканалі ORF2.

Негаммер заявив, що готовий підтримувати контакт із президентом РФ, якщо це сприятиме завершенню війни в Україні. Політик також наголосив, що його країна дотримується нейтралітету, але є низка питань, які є для них принциповими (...).

Країни ЄС і США єдині в тому, що не може бути переговорів з росією за спиною України ([Укрінформ](#)).

Федеральний президент ФРН Франк-Вальтер Штайнмаєр:

Не буде переговорів без України та проти України.

(...) Тож не треба поширювати підозри, що Франція, на відміну від Німеччини або Польщі, готова до рішення, яке може будь-яким чином зашкодити інтересам України.

Ми спільні в думці, що необхідно провести збір свідчень, доказів про злочини, які були скоєні, адже без доказів у подальшому не може бути судової процедури... Ми... також згодні, що наразі мають бути створені відповідні структури, які можуть гарантувати у подальшому притягнення до відповідальності у суді (...).

Україна самостійно вирішуватиме, коли сідати за стіл переговорів із Путіним, — посол Німеччини ([Obozrevatel](#)).

Пані посол Німеччини Анка Фельдгузен заявила, що Україна має самостійно вирішувати, коли сідати за стіл переговорів із кремлівським диктатором Володимиром Путіним. Але наразі вести діалог із Росією немає сенсу.

Про це Фельдгузен розповіла в інтерв'ю «Kyiv not Kiev». За словами посла, з такою стратегією погоджується і влада Німеччини.

Дипломатичне завершення війни базуватиметься на виході росії зі всієї території України станом на 2013 рік ([Укрінформ](#)).

Міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба:

Територіальна цілісність України не обговорюється. Будь-яке рішення чи дипломатичне завершення базуватиметься на тому, що росія залишає всі території України станом на 2013 рік.

Росіяни переважно підтримують переговори з Україною, але проти повернення Криму – опитування ([УНІАН](#)).

Опитування, проведене в листопаді Чиказькою радою з глобальних справ і московським Левада-центром, показують готовність росіян до перемовин щодо припинення війни, але без деокупації українських територій.

Як свідчать результати опитування, яке було проведене в листопаді, 53% росіян вважають, що їхній уряд повинен почати мирні переговори з Україною.

Коли до питання включено конкретні витрати на війну – завищені ціни та ризик для життя солдатів – ще більший відсоток обирає переговори, а не продовження військових дій.

Так, коли росіян запитували про це, наголошуючи на зменшенні витрат для російських господарств, співвідношення тих, хто підтримує перемовини, і тих, хто за продовження війни, було 5 до 4. Коли ж у питання переговори пропонувалися як шлях уникнути загибелі більшої кількості російських солдатів, співвідношення змінювалося на 6 до 3 (...).

Переговори з росією про припинення війни слід залишити президенту Зеленському — представник США ([Mind](#)).

Спеціальний координатор із комунікацій Ради національної безпеки США Джон Кірбі заявив у коментарі CNN, що будь-які дискусії щодо того, чи настав час вести переговори з президентом росії владіміром путіним щодо припинення війни в Україні, слід залишити «президенту Зеленському, а не Сполученим Штатам».

За його словами, попередні оцінки того, що війна може закінчитися до кінця року, здаються малоімовірними.

Кірбі сказав, що хоча військові аналітики припускають, що зимові морози можуть спричинити затишшя у війні, оскільки умови стають важчими для бойових дій у повітрі та на землі в Україні, «ми не очікуємо, що бойові дії припиняться в наступні зимові місяці» (...).

Міноборони: Усі наративи Кремля зараз працюють на те, щоб схилити Україну до переговорів ([Детектор медіа](#)).

Усі пропагандистські наративи Росії, поширювані останнім часом в українському інформаційному просторі, націлені на те, щоб примусити владу України піти на переговори та поступки окупантам.

Про це заявила **заступниця міністра оборони Ганна Маляр**.

За її словами, найбільші зусилля роспропаганда сьогодні зосередила на трьох ключових темах:

Неминучості енергетичної кризи в Україні.

Звинуваченнях влади в ігноруванні внутрішніх проблем.

Висвітленні своєї військової могутності.

Цілеспрямовано обстрілюючи цивільну енергетичну інфраструктуру та змушуючи населення страждати, ворог має бажання спровокувати протестні настрої всередині України, які примусять військово-політичне керівництво країни прийняти «мирні» пропозиції Росії (...).

Замороження конфлікту із захопленими українськими територіями лише підбадьорить путіна до чергової хвилі агресії. Дипломатія можлива після того, як росія виведе свої війська на кордони 1991 року ([Укрінформ](#)).

Про це **Президент України Володимир Зеленський** розповів у інтерв'ю The Economist.

Як підкреслив Зеленський, український народ не погодиться на компроміси з росією шляхом втрати територій. Він зазначив, що будь-яке замороження конфлікту із захопленими українськими територіями лише підбадьорить путіна до нової хвилі агресії.

Зеленський підкреслив, що єдиним виходом для путіна є повне виведення російських військ як із земель, захоплених цього року, так і з території, окупованої вісім років тому. Відмінність може бути лише в тому,

як це відбуватиметься: росіяни самі залишать ці території чи Україна змусить їх це зробити (...).

Проведення мирних переговорів з росією є останнім кроком до миру, а не першим, спочатку вона має виконати інші умови ([Укрінформ](#)).

Керівник Офісу Президента України Андрій Єрмак:

Переговори – це останній крок до миру, а не перший. Мир — це не просто відсутність боротьби. Тож думка деяких західних політиків про те, що сісти за стіл переговорів – це перше, що має відбутися, перш ніж в Україні запанує мир, є фундаментальною помилкою.

Поки західні країни не створять ефективних механізмів для стримування російських агресорів, покарання їх і не змусять їх виконувати свої зобов'язання згідно з міжнародним правом, будь-які переговори дозволять росії використовувати дипломатію як зброю, даючи собі перерву для підготовки до наступного акту агресії.

Сісти навпроти, щоб підтвердити кінець бою, має бути останнім у списку. Є ще дев'ять речей, які мають відбутися спочатку, і всі вони базуються на принципах Статуту ООН і нормах міжнародного права (...).

Кулеба пояснив, коли варто починати переговори з Росією ([Главком](#)).

Україна не бачить жодної ознаки серйозного ставлення РФ до переговорів.

Усі заяви росіян про нібито готовність до мирних переговорів з Україною є димовою завісою. Таку заяву зробив глава МЗС України Дмитро Кулеба в інтерв'ю CNN.

(...) Міністр нагадав, що президент України Володимир Зеленський запропонував Росії українську «формулу світу», і в ній переговори – це останній крок. Сам процес завершення війни має розпочатися з повного виведення військ Росії з території нашої країни та інших питань, які мають бути вирішені в цьому контексті.

Росія масованими обстрілами примушує Україну до переговорів: у Міноборони попередили про ризик нових атак ([Obozrevatel](#)).

(...) За допомогою терористичних нападів на критичну інфраструктуру агресор «примушує Україну до миру».

Про це у коментарі журналістам сказав **радник міністра оборони України Юрій Сак**, його заяву цитує The Guardian. Він також підкреслив: терористичні атаки РФ лише підкреслюють, наскільки сильно Україні необхідні сучасні системи ППО для захисту мирних жителів (...).

Шольц: Для завершення російської війни в Україні з очільником рф путіним треба говорити ([Укрінформ](#)).

Про це **німецький канцлер Олаф Шольц** заявив в інтерв'ю Süddeutsche Zeitung.

Шольц говорить, що все ще хоче зберегти канал зв'язку з кремлем відкритим попри не дуже обнадійливі перспективи успіху.

росія, переконаний канцлер, «повинна визнати, що так далі тривати не може,... припинити війну, вивести війська і таким чином створити можливість для взаєморозуміння».

Водночас він розцінив як велику можливість ескалації з огляду на відсутність успіхів російської армії на полі бою.

«Беззбройному важко говорити з людиною, у якої є автомат»: Зеленський про переговори з Путіним ([Obozrevatel](#)).

Президент України Володимир Зеленський сказав, що переговори з Росією щодо припинення війни зайшли в глухий кут. З його слів, російський диктатор Володимир Путін не хоче миру.

Про це український лідер сказав в інтерв'ю Даріусу Рошебіну в ефірі програми LCI у п'ятницю, 16 грудня. Зеленський наголосив: дуже складно домовитися про діалог з кимось, коли ти беззбройний, а він озброєний автоматом.

Як пояснення Зеленський додав, що в тому, що зробив Путін проти українського народу та нашої держави «є якась незворотність» (...).

Зеленський: я не готовий вести переговори з нацистською Росією ([Obozrevatel](#)).

Глава держави Володимир Зеленський заявив, що Україна не переходить до переговорів з Росією, яка готова бачити світ лише відповідно до своїх уявлень про правильне. Подібний підхід свідчить про те, що сьогоднішній режим у РФ – нацистський.

Про це він розповів в інтерв'ю французького каналу LCI. Щоб перейти на стадію переговорів, Москва має повернути все, що було загарбано в нашій країні з 1992 року.

Зеленський додав, що не знаходить у словах та діях свого опонента Путіна жодного натяку на відповідність такій позиції. На думку президента, той не здатний усвідомити, яких колосальних збитків завдав українцям і не лише їм (...).

На поточний момент Росія не налаштована на серйозні переговори – директор ЦРУ (УНІАН).

Будь-яка війна закінчується переговорами, але Росія не налаштована на них серйозно. Путін вважає, що зможе продовжувати війну тривалий час і ніхто його не покарає, проте це помилка.

Такі заяви зробив **директор ЦРУ Вільям Бернс** в інтерв'ю порталу PBS. На думку Бернса, Путін впевнений у здатності Росії вести тривалу

війну, в якій агресора ніхто не зможе зупинити. Але кремлівський диктатор помиляється.

Як заявив директор ЦРУ, російські військові зараз «сильно побиті». А українські захисники сповнені рішучості продовжувати тиснути на ворога і успішно просуватися вперед. При цьому ЗСУ теж потрібен час на поповнення запасів і переоснащення.

Плани повоєнного відновлення України

Nestlé інвестує майже \$40 мільйонів у відкриття фабрики на Волині (Укрінформ).

«Nestlé інвестує \$39,4 млн у відкриття нового виробничого майданчика у Смолигові Волинської області. Швейцарська компанія вирішила розширити виробництво вермішелі в Україні», - йдеться в повідомленні компанії.

Як зазначили в Nestlé, разом із фабрикою в Торчині виробнича мережа на Волині стане європейським регіональним хабом компанії для категорії кулінарних продуктів. Компанія заявила, що в хабі буде працевлаштовано 1500 людей на виробництві, яке забезпечуватиме постачання продукції на ринок України та на інші європейські ринки.

Генеральний директор Nestlé в Україні та Південно-Східній Європі Алессандро Дзанеллі:

Це важливий крок для Nestlé, зроблений у дуже складний для країни час. Ми прагнемо створити хаб із виробництва харчових та кулінарних продуктів, забезпечуючи додаткові робочі місця й задовольняючи потреби українців і громадян інших європейських країн у високоякісних продуктах.

Дуда: росія має відбудувати Україну, а міжнародна спільнота - змусити її до цього (Укрінформ).

Міжнародна спільнота має змусити росію заплатити за все, що вона зруйнувала в Україні під час війни.

Президент Польщі Анджей Дуда:

Витрати має понести той, хто розпочав війну. Росія напала на Україну, зруйнувала українську інфраструктуру, українські міста та села, тому вона має нести увесь фінансовий тягар за відбудову. Росія зобов'язана провести цю відбудову. А міжнародна спільнота має змусити росію зробити це.

Він зауважив, що це має стати сигналом для всіх потенційних агресорів у світі: якщо хтось наважиться напасти на іншу незалежну країну, ціна за це буде дуже високою.

Президент Польщі підкреслив готовність брати участь у відбудові України спільними зусиллями – разом зі США, країнами G7, німецькими підприємствами. Він висловив сподівання, що це буде дуже великий проєкт, який невдовзі можна буде реалізувати.

«Тут не може бути сумнівів. У нас є бажання і є потенціал, є можливості», - заявив Дуда.

Він запевнив при цьому, що є розуміння, що це буде дуже дорого. Лише відбудова інфраструктури коштуватиме, за оцінками Всесвітнього банку, щонайменше 350 млрд доларів. Утім, роботу треба починати якнайскоріше та шукати засоби скрізь, де можливо.

Країни «Групи семи» координуватимуть допомогу, яка буде акумульована для відновлення України ([Укрінформ](#)).

Канцлер ФРН Олаф Шольц:

G7 сьогодні погодилася щодо центральних елементів платформи, яка має координувати фінансову підтримку від усіх донорів. Наразі метою є якнайшвидше побудувати цю платформу за участю України, міжнародних фінансових інститутів та інших партнерів.

Шольц нагадав, що Міжнародна експертна конференція з відбудови України, яка пройшла у жовтні в Берліні, заклала засади для акумулювання засобів. Відбудову України він порівняв з «Планом Маршалла» після Другої світової війни.

Глава уряду ФРН підкреслив, що найпотужніші демократичні економіки міцно стоять на боці України. Водночас буде продовжено економічний тиск на РФ.

Відновлення України та інвестиції в інфраструктуру: Шмигаль підписав меморандум з IFC ([Укрінформ](#)).

Прем'єр-міністр України Денис Шмигаль повідомив, що Міжнародна фінансова корпорація (IFC) надаватиме допомогу Україні у відновленні та залученні інвестицій в інфраструктуру:

Міжнародна фінансова корпорація надаватиме допомогу Україні у відновленні та залученні інвестицій в інфраструктуру. Відповідний меморандум підписали сьогодні з IFC, яка входить до групи Світового банку.

За його словами, співпраця передбачатиме допомогу у відборі пріоритетних проєктів відновлення України та створенні сприятливих умов для залучення приватних інвестицій.

Зокрема, уточнив Прем'єр-міністр, ідеться про проєкти державно-приватного партнерства в таких секторах як транспорт і логістика, міська та соціальна інфраструктура, енергетика.

Окрім того, додав Шмигаль, IFC допомагатиме в підготовці та реалізації обраних проєктів.

Французький оператор системи розподілу Enedis допоможе розробити план розвитку українських мереж ([Укрінформ](#)).

Міністр енергетики України Герман Галущенко обговорив із президенткою французького державного оператора систем розподілу електроенергії Enedis Маріанне Леньо розроблення плану для розвитку українських електромереж.

«У ході зустрічі Герман Галущенко і Маріанне Леньо домовились про спільну роботу над розробкою майстер-плану для розвитку українських електромереж. За словами президентки компанії, створення такого документа потребуватиме декількох місяців», – йдеться у повідомленні Міненерго.

Французька компанія готова направити в Україну своїх експертів для обміну досвідом у сфері управління електромережами, зокрема щодо

посилення кіберзахисту, цифровізації процесів та підвищення ефективності передачі електричної енергії за рахунок зменшення втрат, а також у сфері взаємодії зі споживачем.

Франція надасть Україні до 25 млн євро фінансової допомоги для закупівлі посівного матеріалу ([Укрінформ](#)).

Про це повідомляє пресслужба Мінагрополітики за результатами зустрічі заступника міністра аграрної політики та продовольства Денис Башлика з представниками міністерства економіки Франції у межах Форуму з економічної стійкості та відбудови України.

Зазначається, що під час форуму відбулася панель, присвячена стану українського агросектору та його нагальних потреб, в якій взяли участь представники понад 50 французьких компаній, фермери, трейдери, виробники агропродукції.

Заступник міністра аграрної політики та продовольства Денис Башлик:

Український агросектор, який зазнав величезних втрат через війну, потребує підтримки. Зокрема, у забезпеченні генераторами та насіннєвим матеріалом. Дякуємо французькій стороні за розуміння наших потреб та надання фінансової допомоги, що буде спрямована на закупівлю насіння.

На Київщині відновили понад 4,5 тисячі об'єктів, пошкоджених через агресію РФ ([Укрінформ](#)).

Очільник Київської обласної військової адміністрації Олексій Кулеба:

Відбудова країни потребує колосальних зусиль. Наполегливо працюючи щодня, в області вже відновили понад 4 500 об'єктів. Це житлові будинки та багатоповерхівки, заклади освіти та охорони здоров'я.

На об'єктах, за словами Кулеби, проводили різні види робіт: від заміни пошкоджених вікон до капітального відновлення фасаду та покрівлі.

Нідерланди підтримають реформу зрошення в Україні ([Укрінформ](#)).

Королівство Нідерландів надасть підтримку для реалізації проєктів з відновлення та модернізації систем зрошення в Україні.

Про це повідомила пресслужба Міністерства аграрної політики та продовольства за результатами зустрічі представників міністерства з послом Королівства Нідерландів в Україні Єннесом де Моллом.

Зазначається, що сторони обговорили можливості співпраці та подальший план дій для реалізації проєктів з відновлення та модернізації систем зрошення і дренажу, а також реформу управління та сталого використання цих систем.

Заступник міністра аграрної політики та продовольства України Віталій Головня:

Попри війну, Мінагрополітики проводить реформу в управлінні зрошувальними та дренажними системами. Наша мета – ефективно втілення цієї реформи. Ми шукаємо партнерів, щоб запровадити в Україні найкращі практики світового досвіду.

За його словами, відповідно до нової аграрної політики та рекомендацій ЄС, Мінагрополітики працює над проектами з відновлення та реконструкції меліоративних систем, залучає інвестиції для забезпечення сталого виробництва агросектору.

«Ми будемо вдячні Нідерландам за допомогу в розробці та втіленні проектів з відновлення меліоративної системи, реалізації нових інноваційних проектів з меліорації в Україні, залученні коштів ЄС та СБ, інших донорів», – додав заступник міністра.

Посол Королівства Нідерланди в Україні Єннес Де Мол підтвердив зацікавленість Нідерландів у спільних проектах та запевнив, що уряд його країни шукатиме можливості для фінансової підтримки, розвитку міждержавних зв'язків в аграрному секторі, зокрема в зрошенні.

ФАО планує у 2023 році допомогти українському агросектору на понад \$200 мільйонів ([Укрінформ](#)).

У наступному році Продовольча та сільськогосподарська організація ООН (ФАО) планує допомогти 500 тис. українських господарств відновити сільськогосподарську діяльність.

Голова офісу ФАО в Україні П'єр Вотье:

У 2022 році ми допомогли 40 тис. домогосподарствам відновити (сільськогосподарську, - ред.) діяльність. У новому році разом з Мінагрополітики ми плануємо збільшити кількість домогосподарств, яким ми допоможемо відновити сільськогосподарську діяльність, до 500 тисяч.

Вотье зазначив, що загалом допомоги у відновленні сільськогосподарської діяльності потребують 1,5 млн людей в Україні.

Речниця ФАО Вікторія Михальчук додала, що допомога надається домогосподарствам на прифронтових територіях.

За її словами, попередньо у 2023 році на допомогу українському агросектору ФАО планує спрямувати 205 млн дол. США. З них 100 млн дол. – безпосередньо на підтримку сільськогосподарських домогосподарств.

IFC профінансує кредитування українського бізнесу на \$2 мільярди ([Укрінформ](#)).

Рада директорів Міжнародної фінансової корпорації (IFC), яка входить в структуру Світового банку, підтримала програму фінансування українського бізнесу на 2 млрд доларів США.

Перший віцепрем'єр-міністр - міністр економіки України Юлія Свириденко:

Основні напрями реалізації цієї програми - торгове фінансування для українських банків, агросектора та підприємців малого і середнього бізнесу.

Дуже важливим є і той факт, що керівництво корпорації підтримало пропозицію дозволити ІФС працювати з державними компаніями. Це зроблено як виняток для України. Загалом же ІФС практично заборонена робота з держкомпаніями.

За її словами, Рада директорів ІФС схвалила також два окремі проекти для приватного сектору: для французької компанії EnVivo, яка має агробізнес в Україні та страхування ризиків материнської компанії, що дозволяє вивільнити додатковий капітал (через MIGA) для «Райфайзен банку».

«Пряме кредитування та підтримка торгового фінансування від ІФС, а також страхування від MIGA до закінчення війни – це позитивний знак для багатьох інвесторів, які розмірковують над тим, чи варто інвестувати в Україну саме зараз», – зауважила Свириденко.

Вона зауважила, що таке фінансування мобілізує приватний кредитний капітал, адже ІФС зазвичай фінансує не більше 30% вартості проєкту, долучаючи до фінансового консорціуму комерційні банки та інші МФО. Таким чином, загальний обсяг проєктів українських підприємств, що можуть бути профінансовані, може становити більше 6 млрд дол.

Коментарі європейських та американських політиків

([Укрінформ](#))

Відбулася щорічна конференція Європейської оборонної агенції. Відправною точкою обговорень стала війна росії проти України.

Високий представник ЄС Жозеп Боррель наголосив, що в ході конференції розповів про важливість підтримки України у «політичному, економічному та військовому плані, тобто зброєю та навчанням, щоб вона могла витіснити загарбника»:

Ця війна також стала для всіх нас тривожним сигналом про наші військові можливості. Ми дали зброю Україні, але при цьому ми усвідомили, що наші військові запаси виснажені. З поверненням звичайної війни в серці Європи ми також усвідомили, що нам не вистачає критичних оборонних можливостей, щоб захистити себе від вищого рівня загроз на європейському континенті.

([Укрінформ](#))

Президент Молдови Мая Санду:

Україна сьогодні захищає власну свободу, але вона також захищає свободу Молдови. Ми дуже вдячні відважним українцям, але ризики залишаються. Навіть якщо, завдяки Україні, сьогодні немає воєнної загрози, ми стикаємося з гібридною війною, є спроби росії дестабілізувати ситуацію в Молдові.

Санду зауважила, що складниками гібридної війни є російська пропаганда, а також використання енергоресурсів як зброї. За її словами, Газпром скоротив постачання газу до Молдови на 60%, попри контракт і передбачену в ньому високу ціну, яку платить Кишинів.

«Ми бачимо, що корумповані групи в Молдові разом з проросійськими політичними силами, які підтримуються росією, організували протести з метою дестабілізації ситуації. Але як би важко не було, ми маємо знаходити рішення», – зазначила Санду.

За її словами, молдовани боролися за демократію протягом багатьох років. Водночас «Молдова продовжує залишатися крихкою демократією, і нашою метою було зміцнення демократичних інститутів, демократичних процесів, і ми намагаємося це робити, як ми і обіцяли народу», додала вона.

([Укрінформ](#))

Міжфракційна група депутатів Національної ради Австрії 7-11 грудня перебувала з візитом в Україні.

Голова парламентської групи «Україна-Австрія» Гельмут Брандштеттер повідомив, що особливо важливим для австрійських

депутатів було відвідання Національного музею Голодомору-геноциду у Києві. «Під час екскурсії ми дізналися про життя людей в жорстоких умовах Голодомору, який свідомо використовувався Сталіним як зброя. На жаль, я бачу сумні паралелі з путінською війною сьогодні», – заявив депутат, додавши, що потрібно «зробити все, щоб історія не повторилася».

Крім того, австрійські депутати відвідали Харків.

«Ми стали першою делегацією парламентаріїв, яка відвідала це місто, яке, попри запеклі атаки, не було окуповане російською армією, але яке путін все ще хоче захопити. Буквально за день до нашого приїзду був завданий черговий ракетний удар. Ми також відвідали школу, яка була повністю зруйнована російською ракетою. (...). Висновок нашого візиту на схід України: воля українців незламна», – наголосив депутат.

(Укрінформ)

Прем'єр-міністерка Естонії Кая Каллас:

Я закликаю всіх союзників, включно з Німеччиною, надіслати Україні все необхідне, щоб вона могла захистити себе... Якби всі союзники надіслали зброю ще в січні або лютому, багато життів було б врятовано.

(...). Йдеться не лише про суверенітет і свободу тієї чи іншої країни в Європі, а й про безпеку всієї Європи.

(Укрінформ)

У Брюсселі має відбутися засідання Ради ЄС на рівні міністрів закордонних справ.

Високий представник ЄС Жозеп Боррель:

Ця Рада міністрів ЄС буде тривалою і важкою. Ми маємо в порядку денному Іран, ми маємо в порядку денному санкції проти росії, дев'ятий пакет. Ми все ще не досягли згоди.

Він застеріг від непорозуміння щодо різниці між пропозиціями Єврокомісії та рішеннями ЄС

«Коли я, або Президент Єврокомісії, робимо оголошення про санкції, ми оголошуємо лише пропозиції. Я багато разів говорив про те, що рішення приймає Рада ЄС. Тож наразі 27 міністрів мають різні підходи до цього. Наші пропозиції ще не є рішенням, вони мають бути обговорені. Я думав, що цього ранку ми зможемо дати їм «зелене світло», але поки цього не сталося. Ймовірно, це відбудеться наприкінці дня, або завтра, але все ще є питання, які мають бути погоджені», – сказав Боррель.

Міністр закордонних справ Литви Габріелюс Ландсбергіс:

Знову ми збираємося, щоб обговорити найбільш важливе питання сьогодні. Немає більш важливого питання ніж агресивна війна росії проти України. На жаль, з багатьма речами, які ми маємо обговорити, є таке враження, що ми дещо застрягли у холодному болоті. Сподіваюся, що ми ще не заморожені у цьому болоті, в тому, що стосується санкцій, макрофінансової допомоги для України, у постачанні зброї.

(...). Сподіваюся, що ми не будемо чекати, щоб щось особливо страшне знову трапилося в Україні, щоб ми змогли вибратися з цього болота, зрозуміти, що ми дійсно можемо обговорювати та знаходити рішення, погоджуватися одноголосно навколо найбільш важливих речей, щоб підтримати Україну. Поки що є таке враження, що ми застрягли у всіх розмовах навколо України.

([Укрінформ](#))

Міністри закордонних справ ЄС у Брюсселі проведуть зустрічі із керівниками зовнішньополітичних відомств країн Східного партнерства – України, Грузії, Молдови, Азербайджану й Вірменії.

Високий представник ЄС Жозеп Боррель:

Ми матимемо зустріч із (міністрами) країн Східного партнерства. Ми маємо знову подумати про те, як ми будемо працювати зі східними партнерами. Три з них стали кандидатами (на входження до ЄС – ред.), одна країна, білорусь, є дуже далекою від Європейського Союзу. Тож це всі дуже різні країни, і той підхід, який був від початку, має бути переосмислений, і це стає дедалі все складнішим.

([Укрінформ](#))

Міністр оборони Великої Британії Бен Воллес:

Я постійно переглядаю системи озброєнь, які ми могли б надати. Ми також маємо на озброєнні потенційні системи озброєнь, які є більш дальнобійними, і якщо росіяни продовжуватимуть обстрілювати цивільні райони і намагатимуться порушити Женевські конвенції, то я буду відкритим для того, щоб побачити, що ми будемо робити далі.

([Українська правда](#))

Глава МЗС Угорщини Петер Сійярто повторив поширювану угорською стороною тезу, що вважає політику санкцій Європейського Союзу «провальною» і що «до цього часу вони заводили процес ухвалення рішень у Європі та її реакцію на війну в глухий кут».

Глава угорського МЗС зазначив, що під час попередніх дискусій Будапешт орієнтувався на те, щоб «не було завдано шкоди національним інтересам Угорщини та не було поставлено під загрозу постачання енергоносіїв», зокрема ядерної енергетики.

«Для нас було важливо, щоб цей пакет жодним чином не поставив під загрозу безпеку енергопостачання Угорщини. Для нас було важливо, щоб до пакета не було включено жодних додаткових санкцій, які б впливали на постачання нафти та природного газу, і на даний момент нам вдалося цього досягти», – зазначив він.

Також, додав Сійярто, Угорщина звернулася з проханням про виключення кількох осіб із санкційного списку, оскільки вважає, що «внесення певних російських урядовців до санкційного списку створює

серйозні ризики, перекриваючи канали комунікації, які все ще залишаються відкритими».

Очільник угорської дипломатії повторив, що переговори для вирішення війни в Україні необхідні, і «якщо ми накладемо санкції на політиків, які є важливими для діалогу, ми фактично відмовляємося від надії на мир, а відмовлятися від надії на мир означає бути на неправильному боці історії».

([Українська правда](#))

У Брюсселі має відбутися засідання Ради ЄС на рівні міністрів закордонних справ.

Міністр закордонних справ Литви Габріелюс Ландсбергіс:

На жаль, з багатьма питаннями, які ми маємо обговорити, схоже, що ми трохи «загрузли в грязюці». Сподіваюся, ми ще не вмерзли у неї, але що стосується і санкцій, і макрофінансової допомоги для України, і постачання зброї - дуже сподіваюся, що ми не чекаємо, поки в Україні станеться ще якесь жахіття, щоби знов зрушити з місця, що ми все ж зможемо обговорювати, знаходити рішення і одноставно погоджувати найважливіше, що потрібно для підтримки України.

Він додав, що позиція Литви залишається незмінною – «більше санкцій, більше допомоги, більше військової допомоги, зокрема, важкого озброєння».

([Укрінформ](#))

Президент Євроради Шарль Мішель:

Наша Європейська Рада у четвер, 15 грудня, буде одноденною зустріччю. Ми сфокусуємо увагу на стратегічних питаннях, для яких ключовою буде наша єдність. Україна, як завжди, у центрі наших занепокоєнь. Масована ескалація з боку росії, що відбулася після 10 жовтня, коли вона раз у раз цілить у критичні заклади та енергетичну інфраструктуру, спричинила величезні пошкодження енергетичних мереж України.

Він нагадав, що внаслідок цих атак мільйони мирних людей в Україні залишилися без електрики, тепла та проточної води. Ситуація ускладнилася після того, як температура опустилася до нуля й пішов сніг.

«Це вимагає від нас належної відповіді, включаючи у вимірі гуманітарної готовності та допомоги. Окрім негайних потреб цієї країни, змістовні дебати є необхідними також про те, як гарантувати стабільність нашої військової та фінансової допомоги для України», - додав президент Євроради.

([Укрінформ](#))

У Парижі 13 грудня відбулася міжнародна конференція «Солідарність з українським народом».

Президент Франції Еммануель Макрон наголосив, що Франція та інші держави світу мають допомогти українському народу вистояти і пережити цю зиму.

Як заявив Макрон, росія, не маючи військових успіхів, відповідає на просування українських військ терористичними актами проти енергетичної інфраструктури та цивільного населення України. Це порушення міжнародного гуманітарного права, і такі акти не можна залишити непокараними.

«Я хочу чітко сказати: в цьому контексті Україна, жертва цієї агресії, має вирішити сама, яким буде це покарання. І 10 пунктів плану Президента Зеленського дуже доцільні, ми повинні разом про це говорити... Але зараз найперше, що ми повинні зрозуміти, – що потрібно допомогти українському народу вистояти, нам потрібно допомогти Україні пережити цю зиму», – наголосив французький лідер.

За його словами, результати сьогоднішньої конференції мають бути дуже конкретними.

«По-перше, йтиметься про мобілізацію наших партнерів, друзів України, тих, хто працює в міжнародних організаціях, хто надає кошти, гуманітарних організацій, щоб вони змогли організувати всі дії, які допоможуть населенню України отримати воду, енергію, тепло, продовольство, одяг і пережити зиму. Я сподіваюсь, що наші колективні зусилля будуть на висоті», – сказав Макрон.

(Укрінформ)

У Парижі 13 грудня відбулася міжнародна конференція «Солідарність з українським народом».

Міністр закордонних справ Франції Катрін Колонна:

Першою метою цієї Конференції є знайти конкретні засоби допомогти українському населенню протриматися цієї зими у дуже складних умовах, зокрема, коли росія вчиняє бомбардування, націлені на руйнацію критичної інфраструктури України.

Друга мета, за її словами, «всім разом бути дуже ефективними у найкращій координації колективної відповіді на потреби, висловлені Україною».

Колонна особливо звернула увагу, що географічне представництво учасників сьогоднішньої Конференції, які мають бажання долучитися до підтримки України, дуже широке, згадавши при цьому Швейцарію, кілька країн Перської затоки та інші, що, за її словами, є «надзвичайно позитивним».

На уточнювальне запитання агентства, чи будуть на Конференції обговорюватися питання військової допомоги Україні, Колонна зазначила: «Ні. Ми будемо говорити про термінову допомогу для населення, про можливість протриматися цієї зими, більше про такі питання, як електрика, газ, подекуди вода, тобто потреби такого характеру».

(Укрінформ)

У Парижі 13 грудня відбулася міжнародна конференція «Солідарність з українським народом».

Президент Європейської комісії Урсула фон дер Ляєн:

Європейський Союз працює над тим, щоб збільшити обсяг електроенергії, яку ми можемо продавати в Україну, Молдову та решту країн Європи. Це дуже важливо, оскільки потрібно підтримувати функціональність українських електромереж, попри російські бомби.

Вчора ввечері погодили виділення 18 мільярдів євро для України. Це 1,5 мільярда євро кожного місяця, - це буде стабільний притік грошей, пряма бюджетна підтримка. Я вдячна прем'єр-міністру (Чехії Петру) Фіалі за лідерство в цих переговорах як головуєчого в ЄС.

(...). Вчора на зустрічі G7 ми вирішили започаткувати Платформу з відновлення разом з Україною, нашими міжнародними партнерами, міжнародними організаціями та фінансовими інституціями. Платформа почне працювати вже наступного місяця. Європейська комісія разом з Україною створять її секретаріат. Платформа дозволить надавати негайну допомогу просто зараз, і згодом ми будемо продовжувати роботу із сталої відбудови країни, яка сприятиме інвестиціям та реформам на шляху України до членства в ЄС.

(...). Ми створюємо новий хаб у Польщі, який набуде оперативної спроможності вже цього тижня. Він являє собою мережу складських приміщень, звідки товари будуть швидко доставлятися в Україну... Ми готові профінансувати як ці складські приміщення, так і транспорт з Польщі до України.

(...). Ця агресивна війна путіна провалилася, головним чином, з двох причин. Перша – це мужність та стійкість українського народу, неймовірна і вражаюча. Друга причина – це вражаюча єдність міжнародного співтовариства. Тож залишаймося сильними у цій єдності. Ми будемо стояти поряд з Україною і будемо буквально нести для неї світло..

За її словами, росія навмисно обстрілює цивільну інфраструктуру, намагаючись паралізувати Україну на початку зими. «Вони (рф - ред.) намагалися зламати оборону (України - ред.) і зазнали важкого провалу. Зараз вони намагаються зламати ваш дух, але росія знову провалиться, тому що український дух незламний... Кожна людина в Україні шле нині один месидж для росії: українці не бояться, українці є вільними людьми, українці борються за свій суверенітет. І ми на вашому боці», - заявила президент ЄК.

(Укрінформ)

Речник польського уряду Пьотр Мюллер зазначив, що Варшава виступає за те, щоб санкції проти рф були якомога ширшими:

Нагадаємо, для цього потрібна згода всіх країн ЄС. Не повинно бути повернення до тих відносин з росією, які були до війни. Це неможливо. Ми

хочемо, щоб росія припинила агресію в Україні. Але навіть після цього повернутися до довоєнної реальності немає можливості.

Він зазначив, що Польща продовжує приділяти значну увагу переконанню західних країн щодо затвердження прийнятих санкцій проти росії.

(Укрінформ)

Канцлер ФРН Олаф Шольц:

Подібно до того, як ми разом із нашими партнерами та союзниками зараз масово підтримуємо боротьбу українців за свободу, ми також підтримуватимемо зусилля з відновлення України протягом багатьох наступних років. Перетворення України на сильну європейську державу з продуктивною та стійкою промисловістю та сільським господарством має важливе значення не лише для самих українців, це також є передумовою для сильної Європи, для сильного Європейського Союзу, до якого Україна приєднається.

Шольц підкреслив, що наразі своєю жорстокою загарбницькою війною проти України росія знову хоче розколоти Європу на сфери впливу, а метою путіна є створення нової російської імперії. «Для цього він руйнує мости, інфраструктуру, енергетику та водопостачання України; для цього він розстрілює ракетами чоловіків і жінок, старих і дітей», - сказав канцлер. За його словами, йдеться не лише про найсерйозніше порушення міжнародного права, а також про те, що одна країна намагається жорстоко нав'язати власні правила. «Тільки з цієї причини росія не повинна виграти цю війну, і вона не виграє війну», - підкреслив Шольц.

Він зауважив, що після закінчення війни росія залишиться найбільшою державою на європейському континенті, тож дуже важливо підготуватися до цього часу, коли відновлення зв'язків стане можливим.

«Тільки це не зараз. Зараз ми посилюємо санкції. І це потрібно всім знати: своєю війною путін не тільки руйнує інфраструктуру, міста і села України. Він не тільки знищує неймовірну кількість людських життів, не тільки ризикує життям багатьох своїх солдатів, ... але насправді руйнує майбутнє своєї країни», - підкреслив Шольц.

(Укрінформ)

Премія Сахарова «За свободу думки» цього року вперше присуджена цілому народу - українському.

Голова Європейського парламенту Роберта Мецла:

Не було нікого, хто б заслужив на цю премію більше, ніж нагороджені, мужній народ України справді заслуговує на цю нагороду. Вона - для всіх українців, які борються на місцях, і всіх тих, хто був змушений залишити Україну, для тих, хто втратив рідних, хто бореться за те, у що справді вірить. Уперше ця премія присуджується народу в особі Президента, обраних лідерів і громадянського суспільства... Ми вручаємо премію кожній людині,

кожному громадянину України, який захищає вашу країну, свободу, ваші будинки, ваші родини.

Вона наголосила, що зараз українці ризикують своїми життями заради Європи та цінностей.

«Я знаю, що хоробрий народ України не здасться. І я впевнена, що інакше бути не може», – наголосила вона.

(Укрінформ)

Єврокомісар Стелла Кіріакідес:

Росія вивела свою нічим не виправдану війну проти України на новий рівень. Просто зараз російські війська здійснюють жорстокі воєнні злочини по всій країні, бомбардують українську інфраструктуру, здійснюють хвилі атак на електричні мережі України, раз за разом повторюють ракетні удари по енергетичних станціях. «Машина війни» путіна має одну чітку мету – заморозити українців цієї зими та примусити їх страждати. Все це має трагічний вплив на гуманітарну ситуацію по всій країні.

Вона нагадала статистичні дані ООН, за якими близько 18 млн людей в Україні гостро потребують гуманітарної підтримки. Мільйони людей не мають достатнього доступу до системи охорони здоров'я, до продовольства та базових соціальних послуг. У кожному регіоні України є люди, які вимушені жити без обігріву, без електрики, без водопостачання, і це продовжується вже тривалий час у деяких регіонах.

«Вже протягом десяти місяців ЄС продовжує підтримувати Україну та її народ. Хочу запевнити цю палату (Європарламенту – ред.), що така підтримка є непохитною, ми готові стояти поряд з Україною тривалий час. Як гуманітарний донор, ЄС виділив більш як 485 млн на гуманітарну допомогу, яка вже доставлена в Україну у поточному році. Ці гроші спрямовуються на критичну допомогу, на надання притулку та захисту, яких потребують українці. Такою допомогою від ЄС вже змогли скористатися більше 30 млн українців, завдяки зусиллям наших міжнародних гуманітарних партнерів», – сказала Кіріакідес.

Єврокомісар зазначила, що зараз температура в Україні понизилася, і в цих умовах ЄС виділив 130 млн євро цілеспрямовано для надання «зимової» допомоги, для освітлення та обігріву житлових будинків, шкіл та лікарень. Завдяки цим зусиллям по всій країні встановлюються тимчасові пункти прийому та обігріву людей. Усього з лютого поточного року ЄС доставив в Україну майже 77 тис. тонн надзвичайної допомоги.

Після того, як росія почала нищити українські електромережі, країни-члени через Механізм цивільного захисту ЄС передали в Україну вже більше тисячі генераторів. Лише минулого тижня з надзвичайних резервів ЄС в Україну були доставлені 40 потужних електрогенераторів, які зможуть забезпечити енергією до 30 лікарень. Невдовзі з цих же резервів цивільного захисту RescEU в Україну будуть направлені ще 120 генераторів середньої та великої потужності.

«Європейський Союз відданий підтримці України та її народу. Це чітко впливає із нашого обміну думками сьогодні. З метою надання ефективної підтримки ми маємо зосередити зусилля на першочергових потребах цієї країни. Єврокомісія вже здійснила конкретні кроки, щоб наростити обсяги такої допомоги цієї зими, та буде продовжувати ці зусилля», – зауважила єврокомісар.

(Укрінформ)

Речник Держдепартаменту США Нед Прайс:

Що б там не говорили у Москві, а ми від них чули багато неправди останнім часом, це ніяк не «проксі-війна». Росія не воює ні зі США, ні з НАТО. Росія проводить нічим не спровоковане, незаконне вторгнення в Україну — суверенну сусідню країну. Україна не зробила абсолютно нічого, щоб заслужити таку агресію проти себе.

Тому, за словами Прайса, на інші країни світу, зокрема США, а також десятки їхніх партнерів, покладено обов'язок допомагати Україні захищатися.

«Саме цим ми й займаємося: ми передали Україні оборонне озброєння на понад 20 мільярдів доларів. Це саме те, що потрібно українцям для протистояння російському вторгненню та стримування спроб агресора захопити нові території України. (...).

У вересні держсекретар (США Ентоні – ред.) Блінкен був у Києві, і наші українські партнери сповістили його про початок першої фази контрнаступу. А за наступні кілька місяців українські війська відвоювали великі шматки своєї території. Тож можна з упевненістю сказати, що саме та підтримка, яку ми надаємо Україні, є найбільш ефективною та необхідною для наших партнерів», – зазначив Прайс.

За його словами, США не визнають і ніколи не визнають загарбницькі дії РФ, у тому числі анексію – навіть таку уявну – суверенних українських територій. Для Вашингтона та партнерів у всьому світі існують лише міжнародно визнані кордони України.

«Повторюся, це не війна Росії із США. Ми беремо до уваги ризики ескалації, але постачаємо Україні саме ті види озброєнь, які потрібні їй для захисту територіальної цілісності та суверенітету своєї країни. Агресивну загарбницьку війну веде лише одна сторона – Росія. Українці лише захищають те, що належить їм по праву, що визнає і решта світу», – заявив він.

«Великі країни не повинні мати можливість тероризувати своїх сусідів за принципом "хто сильніший, той і правий". Ми хочемо якомога зрозуміліше донести це не лише до Росії, але й інших країн, які можуть спробувати знехтувати міжнародне право та основні положення Статуту ООН», – наголосив Прайс.

Також він заявив, що адміністрація США завжди намагалася мати стабільні та передбачувані відносини з Росією.

«На жаль, від росії ми отримали дуже однозначну відповідь: на нашу пропозицію вони відповіли тим, що зробили ці відносини ще більш нестабільними та непередбачуваними. Кращої ілюстрації цьому, ніж незаконне вторгнення росії в Україну на початку цього року, не вигадати. Ми ясно дали зрозуміти, що після цього жодного збереження статус-кво бути не може», – наголосив Прайс.

Він додав, що США чітко заявляють: жодних переговорів із росією щодо України без участі України бути не може.

«Це прерогатива виключно влади України та українського народу... Ми віримо у важливість підтримки діалогу, але насамперед продовжуємо підтримувати Україну та допомагати їй відбивати російську агресію. І ми робитимемо це стільки, скільки потрібно», – резюмував він.

(Укрінформ)

Президент Естонії Алар Каріс:

Естонія підтримуватиме Україну стільки, скільки потрібно, щоби перемогти у повномасштабній війні росії проти України.

За його словами, не можна дозволити агресору підривати базові принципи міжнародного порядку або диктувати нові.

«Від нашого сьогоднішнього рішення залежить майбутнє архітектури європейської безпеки. росія має нести повну відповідальність за свої злочини агресії», – підкреслив Президент Естонії.

(Укрінформ)

Верховний комісар ООН з прав людини (РПЛ) Фолкер Тюрк:

Мій візит в Україну завершився тиждень тому. Але жахи, страждання і щоденні втрати, які ця війна несе людям у країні, залишаються зі мною... Смерті, вирвані з корінням життя, розбиті сім'ї...

За його словами, вбивства цивільних осіб російськими збройними силами шляхом страт та нападів на окремих цивільних осіб мали місце у 102-х селах та містах Київської, Чернігівської та Сумської областей у період з 24 лютого по 6 квітня 2022 року.

Висновки ґрунтуються на інформації, зібраній під час візитів експертів моніторингової місії ООН до трьох областей після відступу російських військ, бесід зі свідками та жертвами, а також на інших джерелах інформації, зазначив він.

Він розповів, що задокументовано вбивства 441 цивільної особи, з них – 341 чоловік, 72 жінки, 20 хлопчиків та 8 дівчат.

Експерти продовжують працювати над підтвердженням ще 198 випадків убивств у цих регіонах, а також досліджують злочини, скоєні рф у звільнених частинах Харківської та Херсонської областей.

Докладно описані в доповіді сто вбивств, зазначив Тюрк.

«У деяких випадках російські військові страчували цивільних осіб у імпровізованих місцях утримання. Інших розстрілювали на місці після

перевірки щодо безпеки – у їхніх будинках, дворах, під'їздах. Навіть у тих випадках, коли жертва чітко показувала, що вона не становить загрози, наприклад, тримаючи руки вгору», – сказав Верховний комісар.

Він підкреслив, що задокументовані страти можуть бути визнані воєнними злочинами як умисні вбивства.

Російські війська здійснювали інші види нападів на окремих цивільних осіб, порушуючи міжнародне гуманітарне право, додав він. Бронетехніка й танки обстрілювали житлові будинки, вбиваючи цивільних осіб у їхніх домівках.

Найбільше в цих регіонах постраждало людей у Бучі, де місія задокументувала страти 73 цивільних осіб (54 чоловіків, 16 жінок, 2 хлопчиків та 1 дівчинка) у період з 4 по 30 березня.

«На 150-метровій ділянці вулиці Яблунській 14 цивільних осіб (10 чоловіків, 3 жінки та 1 дівчинка) були застрелені та залишені там, де вони впали».

УВКПЛ досліджує підтвердження ще 105 ймовірних вбивств цивільних осіб у Бучі, сказав Тюрк.

Його команда, зазначив він, продовжує на місцях документувати порушення прав людини та міжнародного гуманітарного права, що стосуються як цивільних осіб, так і комбатантів, включаючи свавільні затримання, насильницькі зникнення, катування, жорстоке поводження, сексуальне насильство.

Тюрк наголосив, що всі злочини мають бути негайно розслідувані, а винні – притягнуті до відповідальності в рамках справедливого та незалежного судового процесу.

«Шрами війни глибокі. Відповідальність є одним із засобів для загоєння ран війни», – додав він.

[\(Укрінформ\)](#)

Речник Пентагону Патрік Райдер відповів на закиди росії на адресу Сполучених Штатів, яка назвала наміри Вашингтона передати Україні системи ППО Patriot «черговим провокаційним кроком» Білого дому:

Я би просто сказав, що вважаю це іронічним і дуже красномовним... Посадовці країни, яка жорстоко атакує свого сусіда під час незаконного та неспровокованого вторгнення в рамках кампанії, яка націлена на вбивство невинних цивільних осіб та знищення цивільної інфраструктури, воліють використовувати такі слова, як «провокаційний» для опису оборонних систем, призначених для порятунку життів та захисту цивільних осіб.

За його словами, попри російську пропаганду, зображення росією себе як жертви, «важливо пам'ятати, що саме росія тут є агресором».

Він зазначив, що «коли справа доходить до ескалації», Москва могла це зробити сьогодні, вивівши свої збройні сили з України та «врятувавши незліченну кількість невинних життів».

«Але очевидно, що вони вирішили подвоїти ставку», – додав Райдер.

(Укрінформ)

15 грудня Євросоюз узгодив дев'ятий пакет санкцій проти росії.

Міністр закордонних справ Литви Габріелюс Ландсбергіс:

9-й пакет санкцій був втраченою можливістю. Сумно, що нам довелося витрачати стільки часу на обговорення відступів, а не посилення санкцій. Разом із Польщею нам вдалося забезпечити додаткові гарантії безпеки, які закривають будь-які лазівки.

Він також переконаний, що Україна не отримує все необхідне для найскорішого завершення війни, бо «досі жива віра в те, що після війни ми можемо повернутися до звичайної роботи і вести з рф бізнес далі, ніби 24 лютого було просто збоєм».

З тієї ж мети політики «уникають конкретики під час дебатів про членство України в НАТО».

(Укрінформ)

Речниця Білого дому Карін Жан-П'єр:

Поведінка росії в Україні є порушенням Статуту ООН і образою основного мандату Ради Безпеки. Для постійного члена Ради Безпеки ООН порушувати Статут і вести таку жорстоку війну проти України, зокрема намагаючись заподіяти такі широкомасштабні людські страждання й націлюючись на критично важливі об'єкти інфраструктури, – обурливо.

Тому, за її словами США ініціювали голосування в Генеральній Асамблеї ООН щодо призупинення членства росії в Раді ООН з прав людини, яке успішно відбулося, і працюють над тим, щоб не допустити рф до керівних посад в інших органах системи ООН.

Водночас нині у Білому домі не бачать способу позбавлення росії членства в Раді Безпеки ООН.

«Якби існував шлях до призупинення членства росії в Раді Безпеки ООН, ми б негайно ним скористалися. На жаль, ми не бачимо, що правила ООН змінюються. І тому ми зосереджені на подальших заходах щодо ізоляції росії, у тому числі в міжнародних організаціях, і притягнення її до відповідальності, зокрема за допомогою санкцій».

(Укрінформ)

Державний секретар США Ентоні Блінкен:

Я мав нагоду провести певний час на Капітолійському пагорбі – спочатку в Сенаті минулого тижня, а сьогодні зранку – в Палаті представників.

Він підкреслив, що відчув у Конгресі «продовження потужної двопартійної підтримки» зусиллям США щодо надання Україні допомоги, збереженні тиску на рф, а також подальшого зміцнення оборонного альянсу НАТО.

(Укрінформ)

Президентка Європейської комісії Урсула фон дер Ляєн:

Я вітаю угоду щодо 9 санкційного пакету проти росії. Він зосереджений на технологіях, фінансах та на медіа з метою зіштовхнути російську економіку та (російську) машину війни далі з рейок. Він поширює санкції на майже 200 осіб та установ, що були залучені до атак проти цивільних людей та до викрадення дітей.

(...). росія продовжує нести смерть та руйнування в Україну, вона навмисно цілить у мирне населення та у цивільну інфраструктуру. Вона намагається паралізувати країну на початку зими. Але ми стоїмо поруч з Україною, і ми примусимо росію заплатити за її жорстокість. Вісім пакетів санкцій, які ми вже застосували, вже болісно вражають (росію). Але сьогодні ми нарощуємо тиск на росію за допомогою 9 пакету санкцій.

Вона зауважила, що до санкційного списку були включені ще майже 200 осіб та установ, серед яких установи російських збройних сил, компанії оборонної промисловості, окремі офіцери, а також члени держдуми, ради федерації, міністри, губернатори, представники партій. У цьому переліку ключові фігури, що причетні до жорстоких та навмисних ракетних атак проти цивільних та до викрадення українських дітей, а також до крадіжок українських продовольчих товарів.

Крім цього, ЄС запровадив санкції проти трьох російських банків, серед яких - російський банк регіонального розвитку.

Третій напрямок санкцій – посилення заходів експортного контролю та обмежень щодо поставок в росію товарів подвійного призначення. Ці обмеження поширюються на хімічні речовини, нервово-паралітичні речовини, електроніку, ІТ-компоненти – на все, що може бути використано російською машиною війни, сказала очільниця Єврокомісії.

«Ми перекриваємо доступ росії до всіх типів безпілотних апаратів. Ми запропонували заборонити прямий експорт дронів до росії та їх експорт до третіх країн, таких як Іран, які можуть поставляти дрони для росії», - наголосила Урсула фон дер Ляєн.

(Укрінформ)

14 грудня росія здійснила ракетну атаку по об'єктах української енергетичної інфраструктури.

Високий представник ЄС Жозеп Боррель:

Ракетні атаки росії по всій Україні, на додаток до триваючих щоденних обстрілів цивільних людей та цивільної інфраструктури, є ще одним прикладом невибіркового тероризму кремля. Ці жорстокі, нелюдські атаки спрямовані на те, щоб збільшити страждання людей та позбавити населення України, а також школи, надзвичайні та інші критично важливі служби, електрики, опалення та води. Ці бомбардування є воєнним злочином та є варварськими. Всі, хто повинні в цьому, мають бути притягнуті до відповідальності.

(...). Народ України демонструє захоплюючу силу, мужність та стійкість у боротьбі проти агресивної війни росії. Європейський Союз стоїть поряд із ними у твердій солідарності. Так довго, як це буде необхідним, і в тих обсягах, які є необхідними.

(Укрінформ)

Заступник речника Держдепартаменту США Ведант Пател:

Єдина (країна - ред.), хто чинить провокації впродовж усього цього конфлікту, це росія. Саме росія в цій ситуації є агресором, і давайте про це не забувати.

Він підкреслив, що Сполучені Штати ніколи не воювали з рф. І зараз США роблять саме те, що президент Байден сказав путіну: «Якщо росія нападе на Україну, ми надаватимемо оборонну підтримку й допоможемо Україні захистити себе, її територіальну цілісність і суверенітет».

Крім того, зауважив Пател, США вжили заходів, щоби притягнути рф до відповідальності шляхом запровадження санкцій, інструментів експортного контролю та інших заходів. Останні такі кроки були зроблені в четвер, нагадав представник Держдепартаменту США.

Він також звернув увагу, що москва заявила про список цілей, який вона вважає «законними» для нанесення ударів. При цьому, рф б'є по мирних українських містах, цивільній інфраструктурі, житлових будинках, торговельних центрах, лікарнях, дитячих майданчиках, музеях, пологових будинках.

«За майже дев'ять місяців цього конфлікту росія завдала ударів по більше як 200 об'єктах, пов'язаних з енергетичною інфраструктурою України», - додав він.

У цьому зв'язку представник Держдепу підкреслив: «Сполучені Штати продовжать підтримувати Україну стільки, скільки знадобиться разом з нашими союзниками й партнерами в той час, як український народ захищає власну країну від російської агресії».

(Укрінформ)

Генеральний секретар Північноатлантичного альянсу Єнс Столтенберг:

Ми не повинні недооцінювати рф, росія планує тривалу війну. (...). Ми бачимо, що вони (росіяни – ред.) мобілізують більше сил, вони також готові понести багато втрат, вони намагаються отримати більше зброї та боеприпасів.

У цьому контексті він висловив переконання, що путін готовий продовжувати війну з новими наступальними операціями.

«Скоріше за все, ця війна закінчиться за столом переговорів, як і більшість воєн», - сказав Столтенберг. Водночас, він підкреслив, що будь-яке рішення має забезпечити «перевагу України як суверенної, незалежної нації». Найшвидший спосіб досягти цього – підтримати Україну зброєю, «щоби

путін розумів, що він не може перемогти на полі бою та мусить сісти й вести переговори сумлінно».

Столтенберг також підтвердив, що зараз ведуться дискусії про поставки систем Patriot в Україну, які посилять здатність протиповітряної оборони України.

«Ми ведемо діалог між союзниками щодо додаткових систем, але стає все більш важливим переконатися, що всі системи, які поставляються, є функціональними», – додав він.

Крім того, глава альянсу повідомив, що країни-члени НАТО нарощують виробництво боєприпасів, щоби поповнити власні запаси, з яких постачалася допомога Україні. У короткостроковій перспективі це означає збільшення кількості робочих змін на заводах, а з часом – розширення закупок із сигналом довгострокового попиту для виробників.

Столтенберг назвав нинішню війну «найнебезпечнішою кризою» для безпеки в Європі з часів Другої світової війни.

«Це ключовий момент для безпеки», – додав він.

(Укрінформ)

Очільник ЦРУ Вільям Бернс:

Більшість конфліктів закінчуються переговорами, але це вимагає відповідальності з боку росіян, чого ми не бачимо у цьому випадку. Принаймні ми не вважаємо, що росіяни зараз серйозно налаштовані на справжні переговори.

Директор ЦРУ також вважає помилковими сподівання путіна виграти війну на виснаження.

«Він помиляється так само, як помилявся, глибоко помилявся 24 лютого, коли розпочав цю війну. (...). російські військові зазнали значних втрат, зараз вони дуже побиті. Українські військові сповнені рішучості продовжувати тиск, розвивати успіхи останніх місяців на полі бою, але їм також потрібен час для переоснащення та поповнення запасів», – зазначив Бернс.

Водночас, додав він, у темпах все більш жорстоких нападів путіна на цивільне населення України та українську цивільну інфраструктуру «немає ніякого зниження».

Очільник ЦРУ також зауважив, що він «ні на мить не недооцінює тягар і виклики, які ця війна ставить передусім для українців, а також всіх, хто підтримує Україну».

«Проте стратегічно війна путіна поки що є провальною для росії. російська армія показала себе погано і зазнала величезних втрат. російська економіка зазнала довгострокової шкоди, а більшість прогресу, якого російський середній клас досяг за останні 30 років, руйнується. Я вважаю, що репутація росії сильно підірвана, її слабкі сторони оголені і російське населення, здається, також дедалі більше занепокоєне щодо вартості війни», – сказав Бернс.

Стосовно погроз москви завдати ядерного удару глава ЦРУ повторив, що американська розвідка наразі не має переконливих доказів існування у росіян планів застосування тактичної ядерної зброї.

«Ми дуже чітко дали зрозуміти, президент дуже чітко дав зрозуміти росіянам, які серйозні ризики це становить. Я вважаю, що також було дуже корисно, що голова КНР Сі Цзіньпін і прем'єр-міністр Індії також висловили свою стурбованість щодо використання ядерної зброї. Я думаю, що це також впливає на рішення росіян», – зазначив він.

(Укрінформ)

Член Незалежної міжнародної комісії ООН з розслідування порушень в Україні Ясмінка Джумхур:

Ми збирали докази щодо всіх типів злочинів, включаючи посягання на особисту недоторканність, включно зі злочинами, пов'язаними з руйнуванням інфраструктури тощо. Ці події зосереджують нашу увагу на деяких конкретних питаннях, враховуючи, що з жовтня основною метою атак була інфраструктура, яка опосередковано впливає на життя всього населення та реалізацію його прав у всіх сферах.

Говорячи про вплив уражень інфраструктури України, комісар ООН акцентувала на їхньому впливі на дітей, чий права на освіту порушуються не лише через фізичне знищення шкіл, але й через руйнування електропостачання. Джумхур відзначила і вплив атак на доступ до медичних послуг, який обмежується через зруйновану транспортну інфраструктуру, а також на їхньому впливі на психічне здоров'я людей.

«Я можу навести багато інших прикладів того, як руйнування інфраструктури може вплинути на життя людей. Це стає особливо серйозною проблемою, коли така ситуація відбувається взимку, оскільки атаки впливають як на забезпечення електроенергією, так і на систему опалення», – підкреслила член Незалежної комісії ООН.

(Укрінформ)

Глава спецштабу по Україні в Міністерстві оборони ФРН, бригадний генерал Крістіан Фройдінг:

На мій погляд, росія зазнала невдачі: росія зазнала стратегічної невдачі, росія зазнала невдачі в оперативному плані, і росія зазнала невдачі в моральному плані.

Він пояснив, що планована зміна керівництва в Україні провалилася, кількість смертей є незліченною (Фройдінг оцінює втрати росії у близько 100 тисяч загиблих і вдвічі-втричі більше поранених), а сама росія економічно та політично ізольована.

Тож через 10 місяців після нападу на Україну росія змушена тримати оборону. Ситуація на фронті зараз відносно статична окрім центрального Донбасу, особливо в районі Бахмута, де задіяні переважно найманці з групи

Вагнера. «Ми знаємо, що бувають дні, коли гине до 500 бойовиків Вагнера», - зауважив глава спецштабу по Україні в МО ФРН.

Проте, як надовго вистачить військового потенціалу російських збройних сил, передбачити важко. Тож недооцінювати росію не варто, застеріг Фройдінг.

«росія все ще має неймовірний запас матеріалів і особового складу», - сказав військовий. Він не виключає подальшу часткову мобілізацію у рф. Генерал також звернув увагу на те, що повітряні та військово-морські сили рф все ще лише обмежено залучені до війни. До цього додається ядерний потенціал росії, нагадав він.

Фройдінг заявив про необхідність продовжувати підтримувати ЗСУ. Він вважає, що українські військові краще екіпіровані до зими, а російським солдатам доводиться воювати на застарілій техніці, незахищеній від холоду та вологи. Це стосується й особистого спорядження, де українські військові мають «явну перевагу» над російським противником. Німець нагадав, що його країна також передала великий зимовий пакет із засобами захисту та одягом.

За словами керівника спецштабу, від подальшої підтримки Заходу значною мірою залежить, чи зможе Україна вистояти у війні.

«І наше послання чітке: ми підтримуватимемо Україну, доки це буде потрібно, усіма силами, чим зможемо», - заявив воєначальник.

Реакція представників української громадськості

У Львові розпочався III Благодійний Всеукраїнський фестиваль народної, класичної, сучасної та бальної хореографії, під час якого збирають кошти на підтримку ЗСУ ([Укрінформ](#)).

У Львівському національному академічному театрі опери та балету ім. С. Крушельницької стартував III Благодійний Всеукраїнський фестиваль народної, класичної, сучасної та бальної хореографії. Участь у заході беруть 130 хореографічних колективів (понад 2 тисячі учасників) з Львівщини, Закарпаття, Тернопільщини та Івано-Франківщини, які на сцені Львівської опери представляють свої танцювальні номери», - йдеться у повідомленні.

Перший благодійний фестиваль-конкурс відбувся 1-2 жовтня у Народному домі селі Соکیلники. Під час його проведення зібрали 143 тис. грн, за які для ЗСУ придбали 2 тепловізори та пальне. Другий благодійний фестиваль-конкурс проходив 19 листопада у місті Моршин. У межах заходу вдалося зібрати 60 тис. грн. Нинішній фестиваль є заключним у цьому році.

Український боксер переміг у об'єднаному поєдинку француза Івана Менді і став чемпіоном за версією EBU ([Укрінформ](#)).

Український боксер Денис Берінчик:

Бій пройшов під нашу диктовку, пояс ми привезли в Україну. І цю перемогу я присвячую всім українцям, та нашому генералу Валерію Залужному. Коли ми готувалися, то отримували гарні новини про Херсон, і це нас надихало.

У Львові волонтери та громадські організації планують зібрати 1 млн грн на безпілотний авіаційний комплекс «Валькірія» під час благодійного заходу «WINтер Фест» ([Укрінформ](#)).

Весь прибуток від продажу квитків буде передано Благодійному фонду Сергія Притули для купівлі безпілотника «Валькірія», який вже не раз допомагав нашим захисникам знищувати ворога. Наша ціль - 1 млн грн.

Під час фестивалю відвідувачі зможуть узяти участь у тренінгах на військову тематику і дізнатись багато нового з основ стрілецької справи та розвідки, відвідати панельну дискусію «Що для нас є безумовною перемогою», спікерами якої стануть громадський діяч і волонтер Сергій Притула, військовослужбовець ЗСУ та народний депутат Роман Лозинський, парамедик з Азовсталі Мар'яна Мамонова, військовий та адвокат Масі Найєм, психотерапевт доктор медичних наук та член Унівської групи Олександр Фільц.

Відбудеться також аукціон військових трофеїв, які розмальовували Львівські митці. А для наймолодших учасників працюватиме тематична зона з майстер-класами.

Понад 20 авторів опублікували свої спогади про життя під російською окупацією в антології «Хроніки окупації і спротиву. Перші місяці війни» ([Укрінформ](#)).

Про це розповів **голова Національної спілки письменників України Михайло Сидоржевський**.

Він став ініціатором цієї антології. За словами Сидоржевського, до неї увійшли твори як письменників, так і тих, хто ніколи не писав (...).

Збірку опублікувало видавництво «Ліра-К». Як зазначив Сидоржевський, планується направити примірники до Офісу Президента, Верховної Ради, а також у бібліотеки і на продаж.

У передмові до збірки він зауважив, що тексти, хоча і різні, читаються на одному диханні (...).

У місті Ізмір, що на заході Туреччини, відбулися благодійні ярмарок і концерт на підтримку України ([Укрінформ](#)).

Вони організовані головою Об'єднання українців Ізміра Оленою Озбек, Польською спілкою культури та дружби й активістами українських громад Ізміра та Кушадаси.

Прессекретарка Генконсульства України в Стамбулі Олена Ващенко:

За 289 днів цієї війни росія випустила по Україні понад 3 тис. ракет. Знищено понад 120 тис. об'єктів цивільної інфраструктури. Вбито 443 дитини. І це тільки офіційні дані. Всі розуміють, що реальні цифри набагато жахливіші.

Весь цивілізований світ сьогодні з нами. Польща, Велика Британія, Туреччина – одразу простягнули нам руку допомоги і продовжують це робити на різних рівнях. Туреччина надала прихисток сотням дітей-сиріт з України, які можуть тепер спати без страху бути обстріляними ракетами.

Війни, яку сьогодні росія веде проти мирного населення, маленьких дітей, цивільної інфраструктури... Наша країна сьогодні в темряві без світла і тепла, тому що наші електростанції розбомбила росія, але ми маємо світло і тепло в наших серцях – від впевненості в наших Захисниках, нашій армії, наших друзях і нашій Перемозі.

Фотовиставка «Міцніші за сталь», присвячена загиблим захисникам Маріуполя, відкрилась у Львові ([Укрінформ](#)).

Фотовиставку організували рідні загиблих військовослужбовців. У приміщенні Порохової вежі презентовані 177 фотографій бійців полку «Азов», а також коротка інформація про них (...).

Українці Нью-Йорка (США) та представники Генконсульства України провели на Таймс Сквер маніфестацію на підтримку України та проти воєнної агресії рф ([Укрінформ](#)).

Учасники акції привертали увагу міжнародної спільноти до відверто терористичних атак рф на критично важливі об'єкти цивільної енергетичної інфраструктури України та закликали світ проявити волю та зупинити путінський режим, який продовжує вчиняти акт геноциду проти Українського народу та ставити Європу на межу ядерної катастрофи через захоплення Запорізької АЕС.

Протестний захід був організований громадською організацією Razom for Ukraine.

У нідерландському місті Делфт відкрилася виставка «ЯУкраїна» («IamUkraine»), що представляє роботи фотографів, які побували в епіцентрі війни, та українських ілюстраторів, які наразі живуть у зоні бойових дій та описують жахіття навколо себе через творчий процес ([Укрінформ](#)).

Яскраві кольорові ілюстрації та сатиричні антивоєнні плакати відображають гумор, надію та стійкість українського народу. У багатьох роботах можна впізнати унікальний спільний стиль, вироблений українськими ілюстраторами під час війни.

IamUkraine – унікальний соціальний арт-проект, організований за допомоги українських біженців.

Усі кошти від IamUkraine підуть на гуманітарну допомогу дітям, які стали жертвами війни в Україні.

В Одесі спекли 10 тисяч імбирних пряників для українських захисників ([Укрінформ](#)).

Учні Одеського вищого професійного училища морського туристичного сервісу спекли в межах акції «Тепла хвиля» 10 тисяч імбирних пряників, що будуть передані до новорічних та різдвяних свят воїнам ЗСУ, які лікуються в медзакладах, та дітям і освітянам сусіднього Миколаєва.

«В Одесі триває акція «Тепла хвиля». До неї долучились педагоги й учні Одеського вищого професійного училища морського туристичного сервісу. Вони випекли десять тисяч імбирних пряників до новорічно-різдвяних свят та розмалювали їх», - йдеться у повідомленні Одеської міськради.

У Берліні 15 грудня відбулася світова прем'єра українського документального фільму «Life to the Limit» про війну, яка іде в Україні з 2014 року ([Укрінформ](#)).

(...) **Продюсер фільму Юрко Іванішин** пояснив, що думка, яку він з друзями хотіли донести до світової спільноти цим фільмом, «дуже проста: путін вас дурить». Україна 400 років бореться з російською імперією.

Прем'єра фільму відбулася в Берліні, тому що це – «прогресивна столиця Європи».

20 грудня відбудеться прем'єра в Києві в кінотеатрі «Жовтень». Фонд Конрада Аденауера, один з основних організаторів показу, працює над тим, щоби продемонструвати стрічку в інших країнах. Є також пропозиції від неурядових організацій. Автори фільму сподіваються, що їх робота буде показана на якнайбільшому числі цифрових платформ і світ побачить правду. Іванішин зазначив, що автори фільму свідомо відмовилися від фестивальної історії, адже в такі часи не має року-двох для того, щоби займатися цим (...).

Фонд «Повернись живим» разом із блогером Ігорем Лаченковим зібрали 230 мільйонів на Black box для Головного управління розвідки (Українська правда).

Разом із волонтером та блогером Ігорем Лаченковим і тисячами небайдужих на секретний проєкт із Головним управлінням розвідки Міністерства оборони України вдалося акумулювати понад 230 млн грн.

Більше 15 мільйонів гривень (414 тис. доларів - ред.) задонатив партнер фонду, який вирішив зберегти анонімність.

Збір відкрили 15 листопада. Начальник ГУР генерал-майор Кирило Буданов тоді заявив, що не може розкрити інформацію про те, що буде у Black box.

У Львові школярі зібрали понад 140 тисяч гривень на ЗСУ, продаючи випічку на ярмарку (Українська правда. Життя).

Ярмарок проходив ще минулої п'ятниці на вулиці Володимира Великого. Діти разом з батьками приготували домашню випічку, солодоші та напої. За той день і вихідні дітям вдалося зібрати 80 тисяч гривень, утім після того, як Катерина розповіла про них у соцмережах, то за кілька годин українці надонатили ще близько 60 тисяч.

Усі зібрані кошти діти передали волонтерам. Останні спрямують гроші на закупівлю генератора для львівської 24 бригади.

Волонтерка і директорка аудіокнигарні Абука Катерина Аврамчук:

Розкажу вам дуже милу історію. Нещодавно до мене звернулась представниця 36 школи Львова з питанням, чи можуть їх діти долучитись до мого збору для 24 ОМБР. І що ви думаєте? Вони на ярмарку солодошів і дитячих виробів у школі зібрали майже 80 тисяч! Купуємо генератор!

Директорка 36-ї школи Віта Гірчак повідомила, що школа з 2014 року співпрацює з Катериною Аврамчук, яка допомагає 24-й бригаді, тому питань щодо того, куди спрямувати зібрану суму не виникало.

За словами Гірчак, діти приносили на ярмарок не лише випічку, але і саморобні свічки з воску, магнітики і домашній сік.

«Це все батьки, діти і вчителі організували. Ярмарок тривав з 10 ранку до 12:30, за цей час ми назбирали ці кошти», – розповідає керівниця школи.

24 ОМБР ім. Короля Данила нині воює на бахмутському напрямку. Українські захисники потребують щонайменше генератор. До цього вже назбирали на Starlink та дизельний генератор, а також зарядний пристрій та стабілізатор напруги. Також захисникам також потрібні рації Motorola.

Львівщина передала полку «Азов» сім автомобілів ([Укрінформ](#)).

З Львівської області для потреб полку «Азов» передали сім автомобілів, серед яких «швидка», позашляховик та легковики.

Начальник Львівської ОВА Максим Козицький:

Зі Львівщини на потреби воїнів АЗОВУ відправили ще 7 автівок. Поїхали вони на передову у межах ініціативи «1000 автомобілів свободи».

За його словами, спільно з благодійним фондом «Поможи Україні» та благодійною організацією «Фонд українських легіонерів» для благодійного фонду «Support AZOV» захисникам передали тягач із причепом, «швидку», позашляховик та легкові автомобілі.

Окрім того, благодійний фонд «Support AZOV» отримає три позашляховики, які придбав американський благодійний фонд «Help Heroes Of Ukraine».

Юнацька збірна України з футзалу передала військовий ретранслятор для ЗСУ ([Укрінформ](#)).

Юнацька збірна України з футзалу U19 перемогла на Visegrad Cup 2022 у Чехії, де обіграла господарів майданчика (4:2) та Угорщини (2:1).

Команда повернулася з-за кордону не з порожніми руками. Гравці на знак подяки ЗСУ передали на потреби армії військовий ретранслятор, який найближчим часом буде відправлений до одного з підрозділів.

Реакція представників світової громадськості та бізнесу

Міністри спорту 36 країн бажають усунути росію та білорусь з ключових позицій у спортивних федераціях ([Укрінформ](#)).

Цивілізований світ розділяє позицію України щодо блокування російських і білоруських спортсменів від олімпійського руху на міжнародному рівні.

Міністр молоді та спорту України Вадим Гутцайт розповів з цього приводу про лист на адресу президента МОК Томаса Баха від міністрів спорту 36-ти країн світу.

До Баха звернулися міністри спорту 25-ти держав-членів ЄС, а також колеги з Австралії, Канади, Ісландії, Японії, Республіки Корея, Ліхтенштейну, Нової Зеландії, Норвегії, Великої Британії та США. Вони наполягають на необхідності усунення представників рф та рб з ключових позицій у міжнародних спортивних федераціях та оргкомітетах великих спортивних подій.

Підтримку України схвалюють 74 % громадян країн ЄС – опитування ([УНІАН](#)).

Підтримку України з боку Європейського Союзу після вторгнення Росії схвалюють 74 % громадян країн-членів ЄС.

Про це свідчать дані опитування Eurobarometer. Його проводили на замовлення Європарламенту.

Зазначається, що у 24 країнах-членах ЄС більшість громадян схвалюють підтримку України. При цьому найвищий рівень: у Швеції (97 %), Фінляндії (95 %), Нідерландах (93 %), Португалії (92 %) і Данії (92 %).

Додається, що лише у трьох країнах рівень підтримки України нижче 50 % – Словаччині (49 %), Греції (48 %) та Болгарії (48 %).

«Через десять місяців війни в Україні підтримка конкретних заходів, вжитих ЄС, таких як санкції проти російського уряду або фінансова, військова чи гуманітарна підтримка Україні, продовжує залишатися на рівні 73 %», – йдеться у заяві.

Близько двох третин (65 %) громадян ЄС вважають, що через війну та її наслідки їхнє життя зміниться.

Дослідження було проведено між 12 жовтня та 7 листопада в усіх 27 країнах-членах ЄС. Опитування проводилося віч-на-віч, всього було проведено 26443 інтерв'ю.

США підтримують участь спортсменів із рф і білорусі під нейтральним прапором ([Укрінформ](#)).

Голова Олімпійського та Паралімпійського комітету США Сюзанна Лайонс підтримала ідею президента МОК Томаса Баха дозволити спортсменам з росії і білорусі змагатися на літній Олімпіаді-2024 в Парижі під нейтральним прапором.

США підтримують пошук способів для атлетів, які тренувалися все своє життя для цього, щоб вони змогли повернутися та взяти участь у змаганнях.

Водночас вона підкреслила, що США виступають категорично проти того, щоб російські та білоруські спортсмени змагалися під національними прапорами своїх країн, які перебувають під санкційним тиском.

Американська співачка Сюзанн Вега випустила пісню про Маріуполь (Укрінформ).

Виконавиця Сюзанн Вега випустила трек під назвою Last Train From Mariupol. Пісня присвячена жахам захопленого Маріуполя, який безжально зруйнували росіяни.

Співачка Сюзанн Вега:

Пісня виникла з усіх образів, які ми бачили в новинах, особливо на початку війни в Україні в лютому, коли була масова паніка людей, що біжать на потягу. Один репортаж, який я бачила, був про Маріуполь... Я думала про цей останній поїзд, останній поїзд перед прийдешнім Апокаліпсисом.

У чорно-білому кліпі Вега співає під акомпанемент Джеррі Леонарда, який грає на гітарі. «Я чула, там був сам Бог, в останньому поїзді з Маріуполя. Наляканий тим, що він бачив», - йдеться у пісні.

У деокупованому Ізюмі виступив видатний піаніст Даріус Мажинтас (Укрінформ).

У місті Ізюм на Харківщині виступив видатний піаніст, віцепрезидент і художній керівник канадської фундації Looking at the Stars у Європейському Союзі Даріус Мажинтас.

Він зіграв на деокупованій Харківщині композиції із циклу «Наївна музика» українського композитора Валентина Сильвестрова.

Піаніст Даоіус Мажинтас:

З початком війни я став більше цікавитися саме українською культурою, так відкрив для себе Сильвестрова. В його музиці – вся Україна, її природа та люди.

Він приїхав до Ізюма напередодні та провів ніч із командою у старовинному погребі, котрий під час воєнних дій та окупації слугував укриттям для понад 60-ти мешканців міста.

Фундація Looking at the Stars – канадська благодійна організація з Торонто – дарує класичну музику у виконанні перших у своєму класі виконавців тим, хто цього найбільше потребує, але найменше очікує.

26 квітня фундація Looking at the Stars подарувала Україні перший концерт класичної музики – у пам'ять про загиблих у зруйнованому місті Ірпінь – а 13 грудня вони знову вклонилися полеглим і надихнули живих у місті Ізюм.

Жителі Грузії зібрали \$154,2 тисячі на генератори для України (Укрінформ).

Жителі Грузії за 13 днів зібрали 411 тисяч ларі (\$154,2 тис.) у рамках акції «Поділися світлом», на ці гроші будуть придбані малі генератори для України.

Суму було перераховано на рахунки організаторів акції, а генератори ще на 80 тисяч ларі були доставлені прямо в офіс.

«Це означає, що внесок Грузії в забезпечення генераторами України становить майже півмільйона ларі... Зараз ми зайняті остаточними закупівлями та питаннями транспортування», – йдеться у повідомленні організаторів.

Як припускають, на зібрану суму придбають 400 малих генераторів, які мають бути доставлені в Київ 24 грудня.

Тбіліський Вільний університет, створений Кахі Бендукідзе, повідомив, що відправляє в Україну потужний генератор на 13 кіловатів.

Також відомо, що громадянин Грузії, який побажав залишитися невідомим, замовив у виробників генератори для України на 100 тисяч доларів.

Українська журналістка стала персоною року за версією італійської газети Il Foglio (Укрінформ).

Видання Il Foglio обрало українську журналістку Анастасію Блищик, яка воює в Збройних силах України, персоною року 2022.

Вона захищає Україну не лише на інформаційному фронті від кремлівської пропаганди і брехні, а й безпосередньо воює в лавах ЗСУ.

Американська письменниця та бізнесвумен Мітці Пердью відвідала Київщину (Укрінформ).

Київську область у середу відвідала всесвітньо відома письменниця, філантроп, спадкоємиця готелів «Шератон», телеведуча та бізнесвумен Мітці Пердью. Вона передала поліції Чорнобильської зони відчуження вісім авто.

Влітку делегація зі США відвідала звільнені від РФ населені пункти Київщини.

Серед оглянутих іноземними гостями звільнених міст був і Чорнобиль, який був одним із перших, куди увірвалися росіяни. Уточнюється, що пошкоджень зазнала інфраструктура, зокрема і поліцейська. Також іноземні представники побачили знищені поліцейські автівки.

Окрім цього, керівник поліції Київщини показав спалений тренінговий центр в Бучанському районі, знищені поліцейські будівлі у Бородянці, Макарові, Козаровичах, а також суттєві пошкодження в Ірпінському відділі поліції.

Філантроп, телеведуча Мітці Пердю:

Робота поліції Київщини в зоні відчуження є необхідною не тільки для України. Я бачила наслідки окупації й тому хочу передати 8 автомобілів саме поліцейським Чорнобиля. Для мене важливо, щоб правоохоронні органи повною мірою могли виконувати свої обов'язки.

Напередодні бізнесвумен продала на аукціоні старовинний колумбійський смарагд за понад мільйон доларів. За даними МВС, виручені кошти будуть скеровані на підтримку жінок України, які постраждали від російської агресії та з метою протидії торгівлі людьми.

«Щедрик» заспівали солдати НАТО ([Укрінформ](#)).

Сержанти та офіцери НАТО виконали а капела англійську версію твору композитора Миколи Леонтовича «Щедрик» - Ukrainian Bell Carol.

Зйомки відбулися в Латвії.

Латвійський благодійний марафон за день зібрав понад €85 тисяч на допомогу українським дітям ([Укрінформ](#)).

У Латвії 16 грудня стартував традиційний благодійний марафон Dod рієсі!/Дай п'ять, цьогоріч присвячений допомозі українським дітям-біженцям, які перебувають у цій країні.

У перший же день станом на 18:00 п'ятниці було зібрано 85 781 євро.

Наразі один з партнерів марафону, латвійська благодійна платформа Ziedot.lv, отримала близько 90 заявок на допомогу у придбанні різноманітних товарів та послуг, необхідних дітям українських біженців у Латвії.

Спеціально для марафону в центрі Старої Риги, на Домській площі, була збудована скляна студія, в якій на 158 годин замкнені діджеї та ведучі ефіру Latvijas Radio 5 – Rieci.lv Лінда Самсонова та Марта Грігале, а також запрошений діджей-музикант Едгарс Вілцанс. Упродовж шести з половиною діб вони транслюватимуть у прямому ефірі лише пісні, обрані в обмін на пожертвування розміром не менше 5 євро.

У день відкриття марафону до студії зокрема завітали президент Латвії Егілс Левітс, керівниця Ziedot.lv Рута Діманта, родина Дроздових з України, відомі латвійські музиканти.

Основоположник «Дай п'ять!» діджей Томс Гревінш цього року знову став «діджеєм, що біжить». Планується, що паралельно благодійного радіомарафону він пробіжить сім справжніх 42-кілометрових дистанцій, щоб залучити додаткові пожертвування на потреби дітей українських біженців у всій Латвії.

Зробити пожертву в рамках марафону можна багатьма способами. Найпоширеніший – зайшовши на його сайт, який має й україномовний варіант.

Цього року благодійний марафон завершиться увечері 22 грудня.

Американський актор Марк Гемілл збирає гроші на дрони-розвідники для ЗСУ ([Укрінформ](#)).

Легендарний американський актор Марк Гемілл, який виконав роль Люка Скайвокера у «Зоряних війнах», розпочав збір на партію дронів для ЗСУ.

Як амбасадор United24 Гемілл планує придбати 10 дронів-розвідників RQ-35 Heidrun данського виробництва.

Завдяки їм українські захисники розвідуватимуть позиції ворогів, не наражаючи себе на небезпеку. А ще надійна радіосистема RQ-35 Heidrun здатна протистояти радіоелектронній боротьбі росіян.

25 дронів ще навесні доставили на передову, де вони показали свою ефективність. Очікується, що 10 нових безпілотників допоможуть врятувати тисячі життів.

У Британії встановили карикатурну статую путіна — її можна закинути яйцями ([Укрінформ](#)).

Жителі села Белл-Енд, що в англійському графстві Вустершир, встановили золотисту статую путіна з чоловічим статевим органом на голові.

Карикатурна статуя у центрі села була встановлена на знак протесту проти російського повномасштабного вторгнення в Україну.

Організатор, який побажав залишитися анонімним, також поставив декілька коробок із яйцями, щоб перехожі закидали статую ними.

За словами координатора акції, вони планують створити та продати мініатюри статуї, щоб зібрати кошти для благодійної організації на підтримку українських біженців.

«Протягом року я бачив руйнування, які сталися в Україні, і те, що так багато людей було переміщено через війну. Тож я подумав: я справді хочу допомогти і зробити свій внесок, хочу спробувати зібрати трохи грошей, щоб допомогти цим людям», - додав він.

Експертні оцінки

([The Wall Street Journal](#))

Лідер Китаю Сі Цзіньпін в останні місяці намагався публічно дистанціювати Пекін від Москви, оскільки Росія зазнавала поразок у війні проти України. Однак, попри дипломатичні заяви, пан Сі поглиблює свою довгострокову ставку на Росію.

За словами політичних радників Пекіна, останніми тижнями він доручив своєму уряду налагодити міцніші економічні зв'язки з Росією, спираючись на торговельні відносини, які зміцнилися цього року і стали порятунком для Москви перед обличчям тиску Заходу.

За словами радників, план включає збільшення китайського імпорту російської нафти, газу та сільськогосподарських товарів, більше спільних енергетичних партнерств в Арктиці та збільшення китайських інвестицій у російську інфраструктуру, таку як залізниця та порти.

Росія і Китай також проводять більше фінансових операцій в рублях і юанях, а не в євро або доларах, що допомагає захистити їх від майбутніх санкцій і ввести китайську валюту в ширший обіг.

Зміцнення зв'язків є останнім поворотом у двосторонніх відносинах, які посилюються безпосередньо перед російським вторгненням, коли в спільній декларації стверджувалося, що для партнерства «немає меж». Після того, як Китай, здавалося, задумався щодо доцільності такого тісного зближення з Москвою, згодом він почав зміцнювати свою співпрацю.

«Сі зміцнює відносини Китаю з Росією, в основному незалежно від російського вторгнення», — сказав Юнь Сунь, директор китайської програми Центру Стімсона, вашингтонського аналітичного центру. «Відносини цілком можуть ставати все тіснішими».

У письмовій заяві МЗС Китаю сказано, що «Китай і Росія є всебічними стратегічними партнерами. Розвиток двосторонніх відносин ґрунтується на принципах позасоюзництва, неконфронтації та ненацілювання на треті сторони».

У прес-службі Кремля не відповіли на запит про коментар.

Партнерство Китаю з Росією допомогло захистити Москву від економічних наслідків західних санкцій, дозволивши лідеру Володимиру Путіну продовжувати свою війну. Це також сприяє глобальному розколу, перешкоджаючи багатьом країнам, що розвиваються, залежним від Китаю в торгівлі, ставати на бік конфлікту.

Росія та Китай протягом тривалого часу прагнули зменшити вплив США у світі, і ця спільна мета стала гострішою в останні роки, оскільки обидві країни перебувають в упевненості, що вони можуть змінити

міжнародний порядок, який вони вважають побудованим на користь Заходу та його союзників.

Давнє захоплення пана Сі Росією та паном Путіним зміцнило його прагнення посилити зв'язки з північним сусідом Китаю. Очікується, що 69-річний китайський лідер відвідає Москву наступного року, ймовірно, після сесії законодавчих зборів Китаю в березні, нещодавно повідомив журналістам посол Росії в Пекіні Ігор Моргулов. Візит, якщо він відбудеться, стане 40-ю зустріччю двох лідерів віч-на-віч.

Міністерство закордонних справ Китаю заявило, що Пекін і Москва «продовжуватимуть здійснювати обміни на всіх рівнях».

Тим не менш, нещодавно ескалація війни в Україні змусила Пекін діяти дипломатичніше. Китаю все ще потрібні західні технології та тісні зв'язки з іншими іноземними державами, щоб реалізувати своє прагнення випередити США як найбільшу економіку світу.

Пан Сі, який прийшов до влади в 2012 році, також стикається з проблемами вдома, оскільки в Китаї спостерігається найбільший економічний спад за останні десятиліття, вплив якого посилюють суворі обмеження щодо контролю за COVID-19, які викликали хвилю загальнонаціональних протестів. Тим часом його домовленості з паном Путіним залишили Китай дедалі більш ізольованим на світовій арені.

За словами аналітиків із закордонних справ і урядових радників у Пекіні, в останні місяці пан Сі публічно намагався послабити відносини з Росією, щоб уникнути колективної негативної реакції Заходу. Зокрема, китайський лідер нещодавно сказав іншим світовим лідерам, що він виступає проти використання ядерної зброї в Україні – після того, як пан Путін погрожував це зробити.

Китай прямо не засудив російське вторгнення. Він також продовжує уникати поставок зброї чи іншої відкритої підтримки воєнних зусиль пана Путіна.

Проросійські нахили пана Сі частково впливають із його родини та біографії. У 1953 році, в рік народження пана Сі, Мао Цзедун розпочав кампанію з вивчення Радянського Союзу як моделі для політичної, економічної та військової систем Китаю.

Батько пана Сі, Сі Чжунсюнь, партійний революціонер, який воював разом з Мао, поїхав до Радянського Союзу наприкінці 1950-х років, щоб перейняти досвід розбудови важкої промисловості.

На думку дослідників, це глибоко вплинуло на молодого пана Сі та призвело до глибокого захоплення радянськими цінностями, історією та культурою.

Його «російський комплекс», як його охрестили деякі, був настільки глибоким, що майже три десятиліття радянсько-китайського розколу через ідеологічні та інші розбіжності не похитнули його. Відносини між Пекіном і

Москвою покращилися після розпаду Радянського Союзу та створення російської держави в 1991 році, причому обидва бачили в США конкурента.

У 2013 році, напередодні державного візиту пана Сі до Росії, його першої закордонної поїздки в якості президента Китаю, пан Путін зазначив, що дві країни налагоджують особливі відносини. Авторитарні лідери поділилися схожими баченнями відновлення колишньої слави своїх країн. «У мене така ж особистість, як у вас», — сказав пан Сі пану Путіну під час його візиту до Москви.

З тих пір ці двоє розробили ритуал вітати один одного з днем народження.

Після приходу до влади пан Сі прагнув змінити структуру керівництва Китаю, наближаючи її більше до «моделі Путіна». Він зменшив вплив раніше потужного Постійного комітету Політбюро, який, у свою чергу, надав йому більше повноважень.

Економічні зв'язки між Китаєм і Росією поглиблюються після захоплення Москвою Криму в Україні в 2014 році.

Відмова Пекіна приєднатися до західних санкцій проти Росії зробила деякі сектори російського бізнесу, в тому числі енергетику та виробників сільськогосподарської продукції, все більш залежними від китайських ринків і фінансування.

Ознака підтримки паном Сі Росії з'явилася незабаром після того, як Дональд Трамп став президентом США на початку 2017 року. Передвиборна обіцянка пана Трампа покращити відносини з Росією викликала приховану тривогу в Пекіні.

У звіті, надісланому альма-матер пана Сі, престижним Університетом Цінхуа, стверджувалося, що російська економіка не має майбутнього, що мало виграє для Китаю від більш тісних відносин, на думку людей, обізнаних у цій справі. Обізнані люди кажуть, що пан Сі на полях доповіді написав «нісенітниця».

Торговельна війна пана Трампа проти Китаю допомогла підштовхнути цю азіатську країну ближче до Росії, кажуть політичні радники в Пекіні.

На початку літа 2019 року, невдовзі після того, як пан Трамп звинуватив Китай у недотриманні домовленості про торговельну угоду та запровадив подальші штрафні мита на китайську продукцію, пан Сі увосьме відвідав Москву як вищий лідер Китаю.

Оскільки під час торгового конфлікту Пекін різко скоротив закупівлі американської сої та іншої сільськогосподарської продукції, Китай звернувся до Росії за замінниками.

Торгівля між Китаєм і Росією різко зросла до 146,9 мільярдів доларів минулого року з 95,3 мільярдів доларів у 2014 році, згідно з даними китайської митниці. Цього року офіційні особи та аналітики очікують, що вона сягне рекорду в 200 мільярдів доларів.

Сира нафта становить половину загального російського імпорту Китаю, і Росія все більше покладається на свого південного сусіда та його електроніку, зокрема, радіомовне обладнання та комп'ютери.

Протягом багатьох років Пекін також позиціонував себе як партнера в розвитку нафтових і газових проєктів в арктичній зоні Росії.

Коли США та Європейський Союз обмежили доступ Росії до західного фінансування після анексії Криму, державні фірми з Китаю допомогли Росії просунути проєкт природного газу в Арктиці.

Китайський енергетичний гігант і державний інвестиційний фонд взяли участь у проєкті, китайські банки профінансували його, а китайські покупці готуються до великих покупок.

Згідно з даними Swift, у липні Росія стала третім за величиною ринком платежів у юанях за межами материкового Китаю, а ще в лютому Росія навіть не потрапила в список 15 найкращих ринків юанів за версією Swift.

Російський державний енергетичний гігант «Газпром» нещодавно заявив, що почне виставляти рахунки Китаю в юанях і рублях за постачання природного газу, а російський банк ВТБ заявив, що запускає грошові перекази в Китай в юанях.

Наприкінці 2021 року Пекін почав планувати саміт, щойно пан Путін прийняв запрошення пана Сі відвідати відкриття зимових Олімпійських ігор у Пекіні в лютому.

У той час західні країни, включаючи США, Великобританію та Канаду, закладали основу для дипломатичного бойкоту Ігор через порушення прав людини в Китаї. На початку грудня адміністрація Байдена збиралася розпочати саміт за демократію, який намагався встановити альтернативу правління Пекіна.

Ці кроки розлютили Пекін і змусили пана Сі зробити сміливу заяву про відносини Китаю з Росією, заявивши, що партнерство «не має меж».

Особи, близькі до центрів прийняття рішень у Пекіні, кажуть, що головне було не в тому, щоб оголосити про прихильність Росії у разі війни, а радше в тому, щоб надіслати повідомлення про те, що дві країни рішуче протистоять тому, що вони сприймали як зростаючу американську загрозу.

Коли російські війська скупчилися на кордонах України, а китайським офіційним особам було надано дані розвідки США про те, що Росія збирається вторгнутися, Пекін відкинув цей сценарій як малоймовірний.

Вторгнення Росії так швидко після лютневої зустрічі змусило Пекін дотримуватися делікатної дипломатичної лінії.

Під час березневої відеоконференції з президентом Байденом пан Сі прагнув віддалити Китай від війни Росії, не засуджуючи її. Пан Сі сказав пану Байдену, що не знав заздалегідь про плани вторгнення російського лідера, за словами людей, поінформованих про розмову. Пан Сі сказав президенту США, що він запросив пана Путіна в обмін на запрошення

останнього відвідати відкриття зимових Олімпійських ігор у Сочі 2014 року, кажуть поінформовані особи.

Пан Сі знову зустрівся з паном Путіним в Узбекистані у вересні в кулуарах регіонального саміту, де настроїй був приглушеним порівняно із зустріччю «без обмежень» на початку року.

Коли вони сиділи по різні боки за двома довгими круглими столами, російський лідер почав критикувати США та висловив вдячність пану Сі за «збалансовану позицію наших китайських друзів у зв'язку з українською кризою». Тоді пан Путін сказав: «Ми розуміємо ваші запитання та занепокоєння з цього приводу» без уточнення.

Під час обміну повідомленнями пан Сі прагнув підвищити роль Китаю як доброзичливої наддержави, пообіцявши співпрацювати з Росією для відновлення стабільності. За словами політичних радників Пекіна, китайський лідер також мав намір використати зустріч, щоб передати своє невдоволення агресією Росії в Україні.

За словами радників, повідомлення було спрямоване особливо на європейських союзників Вашингтона. У той час Пекін обговорював з Німеччиною візит канцлера Олафа Шольца. Тоді під час зустрічі з паном Шольцем у Пекіні китайський лідер чітко дав зрозуміти, що він виступає проти «використання або погроз застосування ядерної зброї».

За даними Білого дому, він підтвердив цю позицію під час зустрічі з президентом Байденом на індонезійському острові Балі в середині листопада.

В офіційному звіті Китаю про зустріч не було жодної згадки про такий коментар, це було навмисне пропускання, щоб не створити у Путіна враження, що обидва лідери об'єдналися проти нього, кажуть особи, близькі до офіційного Пекіна.

Посиливши свою опозицію щодо ядерної зброї, пан Сі дав зрозуміти, що вважає, що він має перевагу у двосторонніх відносинах, стверджують політичні радники та експерти із закордонних справ.

«Це не говорить про те, що Китай кидає Росію, але це свідчить про те, що Китай вважає прийнятним зневажливе ставлення до Росії», — сказала пані Сун з Центру Стімсона. «Домінування Китаю у відносинах зростає», — додала вона.

(Торгівля між Китаєм і Росією минулого року зросла до 146,9 мільярда доларів з 95,3 мільярда доларів у 2014 році. (Виправлено редакцією 14 грудня))

[\(The Economist\)](#)

У кабінеті голови Збройних сил України Валерія Залужного мало особистих речей, окрім фотографії військового на столі в рамці. «Коли мені спокійно, коли все йде добре, це фото лежить обличчям вниз, мені не потрібно на нього дивитися. Коли у мене виникають сумніви щодо чогось, фото стоїть», — пояснює він.

Наразі фото стоїть. На ньому зображений покійний генерал Геннадій Воробйов, який командував сухопутними військами України з 2009 по 2014 рік. Він омолодив верхівку, виховав культуру поваги до підлеглих і відмовився вводити війська для придушення громадських протестів у 2013-14 роках. «Я дивлюся на фотографію, намагаючись зрозуміти, що би зробив Геннадій Воробйов, — розповідає генерал Залужний.

Не дивно, що необхідність робити вибір є для генерала вкрай важким обов'язком. Мало людей мають стільки влади та стільки відповідальності. Його рішення можуть визначити не тільки хід найбільшого конфлікту в Європі з часів Другої світової війни, а й долю сотень тисяч солдатів і мирних жителів. І все ж одягнений у фліску, з цегляною статурою та сором'язливою, але хитрою посмішкою, він більше схожий на хитрого фермера, ніж на владного офіцера. Знову ж таки, в Україні, де козаки і обробляли землю, і боронили її, ці два покликання не такі вже й далекі. «Я не роблю нічого надзвичайного. Я просто виконую свою роботу — ту, яку люблю найбільше», — каже він.

Оскільки з огляду на вік, генерал Залужний не служив у радянській армії і ніколи не був навчений її культурі «командування», яка винагороджувала покору та пригнічувала ініціативу. «Завжди можна бути нормальним... залишатися людиною в будь-якій ситуації — це найголовніше». Але це не означає, що він не рішучий: «З початку війни я звільнив десять [генералів], тому що вони були непідходящими. Ще один застрелився». Природно, він ще безжальніший щодо загарбників, з якими воює з 2014 року: «Росіян і будь-яких інших ворогів треба вбивати, просто вбивати, і, головне, ми не повинні боятися цього».

Ця рішучість була вирішальною в перші дні війни, коли сторонні припускали, що українській державі та збройним силам загрожував повний крах. «Американці сказали нам готуватися до укріпленої оборони. Але у нас був один шанс, і ми ним скористалися... Нашим завданням було розподілити наші менші сили таким чином, щоб, застосувавши нетрадиційну тактику, зупинити натиск».

Генерал Залужний не ставить до російських військ зневажливо: «Вони не ідіоти». Як і президент України Володимир Зеленський, він виріс, спілкуючись російською та читаючи російську літературу. Але армія, яку він очолює, є антитезою російській, так само, як пан Зеленський навряд чи міг би більше відрізнятись від Володимира Путіна. «При всій повазі до пана Суровікіна [командувач російськими військами в Україні], якщо подивитися на нього, то це звичайний полководець часів Петра Першого, скажімо так, держиморда [жорстокий поліцейський у п'єсі Гоголя «Ревізор»]. Ти кинеш на нього один погляд і розумієш, що або ти виконаєш завдання, або тобі кінець».

Такий підхід, каже генерал Залужний, в Україні просто не працює. Після протестів, які призвели до повалення уряду в 2014 році, а Росія

вторглася на східну Україну, «21-річні лейтенанти прийшли командувати людьми, яким було 50-60 років». Зі свого боку, він каже: «Звичайно, я не вважаю себе найрозумнішим тут. Я повинен слухати і слухаю тих, хто в полі. Тому що ініціатива – там».

Проте генерал Залужний є одним із найпопулярніших людей в Україні завдяки успішному перебігу війни. Він ніколи не виявляв жодного інтересу до політики, але, неминуче, його популярність породила невпевненість в офісі президента, який фактично опитував українців, щоб дізнатися, чи проголосували би вони за політичну партію генерала, хоча він її не має. Офіційні особи, наближені до пана Зеленського, швидко зазначають, що генерал Залужний не був на передовій. Це, кажуть захисники генерала, тому, що ті самі чиновники забороняли йому це робити. Деякі в оточенні президента хотіли би замінити його на командувача Сухопутними військами України генерала Олександра Сирського, в обхід якого минулого року підвищили генерала Залужного.

У кращому випадку це дрібне суперництво відволікає увагу. Гірше, каже старший іноземний солдат, – те, що воно може підірвати єдність України та послабити довіру Заходу до її лідерів. «Це не час для політиканства або підриву довіри між політичним і військовим командуванням», – попереджає він. Зрештою, у генерала Залужного не бракує нагальних проблем, про що свідчить стан фотографії генерала Воробйова.

[\(The New York Times\)](#)

(...). Війну президента Путіна в Росії уявляли зовсім іншою. Коли директор ЦРУ минулого року їздив до Москви, щоб застерегти від вторгнення в Україну, він знайшов надзвичайно впевнений Кремль, а радник пана Путіна з національної безпеки хвалився, що передові збройні сили Росії достатньо сильні, щоб протистояти навіть американцям.

Російські плани вторгнення, отримані The New York Times, показують, що військові розраховували подолати сотні миль Україною та перемогти протягом кількох днів. Офіцерам наказали пакувати парадну форму та медалі напередодні військових парадів у столиці України Києві.

Але замість цієї гучної перемоги, коли десятки тисяч його військових загинули, а частини його армії були розгромлені після майже 10 місяців війни, пан Путін зіткнувся з чимось зовсім іншим: найбільшою людською та стратегічною катастрофою його нації з часів розпаду Радянського Союзу.

Як могла одна з наймогутніших військових машин у світі, очолювана таким знаменитим тактиком, як пан Путін, так сильно похитнутися після зустрічі з набагато меншим, слабшим суперником? Щоб зібрати відповідь, ми використали сотні електронних листів російського уряду, документів, планів вторгнення, військових книг і пропагандистських директив. Ми прослухали російські телефонні дзвінки з поля бою та спілкувалися з

десятками солдатів, високопосадовців і довірених осіб Путіна, які знали його десятиліттями.

Розслідування Times виявило приголомшливий каскад помилок, які почалися з пана Путіна — глибоко ізольованого під час пандемії, одержимого своєю спадщиною, перекonanого у власній блиску — і тривали ще довго після того, як призвані солдати були відправлені на бійню.

В інтерв'ю соратники Путіна казали, що він впав у самозвеличення та антизахідний запал, що призвело до прийняття доленосного рішення вторгнутися в Україну майже в повній ізоляції, без консультацій з експертами, які вважали війну чистим безглуздом. Помічники та прихильники розпалювали його численні образи та підозри, запустивши цикл зворотнього зв'язку, що одна колишня довірена особа порівняла із радикалізуючим ефектом алгоритму соціальних мереж. Навіть деякі з найближчих радників президента залишилися в невіданні, поки танки не почали рухатися. Як сказала інша давня довірена особа, «Путін вирішив, що його власного мислення буде достатньо».

Російська армія, незважаючи на припущення Заходу про її відвагу, була серйозно скомпрометована, потрощена роками крадіжок. Сотні мільярдів доларів були спрямовані на модернізацію збройних сил за пана Путіна, але насправді тисячі офіцерів опинилися задіяними у корупційних скандалах. Один військовий підрядник описав шалене розвішування величезних патріотичних банерів, щоб приховати занедбані умови на великій російській танковій базі та обдурити комісію вищого керівництва. За його словами, відвідувачам навіть не дозволяли зайти в туалет, щоб вони не виявили ошуканства.

Коли вторгнення почалося, Росія змарнувала свою перевагу над Україною через парад грубих помилок. Військові поклалися на старі карти та погану розвідку, запускаючи свої ракети, залишаючи українську ППО напрочуд недоторканою, готовою захищати країну. Вихвалені загони російських хакерів спробували й не змогли перемогти в тому, що деякі офіційні особи називають першим великим випробуванням кіберзброї в реальній війні. Російські солдати, багато з яких були шоковані тим, що мають воювати, використовували свої власні мобільні телефони, щоб дзвонити додому, дозволяючи українцям відстежувати їх і виловлювати у великій кількості. А російські збройні сили були настільки занедбані та склеротизовані, що не змогли пристосуватися до ситуації навіть після величезних втрат на полі бою. Російські літаки збивали, але багато російських пілотів літали так, ніби їм нічого не загрожувало, майже як на авіашоу.

Під дією своїх великих амбіцій Росія захопила більше території, ніж могла втримати, залишивши тисячі квадратних миль у руках незчисленних екіпажів недоготованих, недостатньо навчених і погано оснащених бійців. Багато з них були військовозобов'язаними або сепаратистами з розділеного

сходу України зі спорядженням 1940-х років або трохи новішим, роздруківками з Інтернету, в яких описувалося, як користуватися снайперською гвинтівкою, що свідчить про те, що солдати вчилися воювати на ходу. Маючи в руках нову зброю із Заходу, українці відбивали їх атаки, але російські командири знову і знову посилали хвилі сухопутних військ у безглузді штурми. «Ніхто не залишиться в живих», — сказав один російський військовий, який зрозумів це після того, як отримав наказ пройти п'ятий марш прямо під прицілом української артилерії. Нарешті він і його деморалізовані товариші відмовилися йти.

Пан Путін не залишив нікого достатньо могутнього, хто міг би кинути йому виклик. Багатьма з його бійців командують люди, які навіть не є військовослужбовцями, як-от його колишній охоронець, лідер Чечні та боснайманець, який обслуговував заходи в Кремлі. Оскільки початкове вторгнення зазнало невдачі, атомізований підхід лише поглибився, зруйнувавши і без того розрізнені військові зусилля. Тепер роздроблені армії пана Путіна часто функціонують як суперники, змагаючись за зброю та, часом, злісно протистоїть одна одній. Один солдат розповів, що часом такі сутички ставали кривавими, коли російський танковий командир навмисно атакував своїх ж війська і підірвав їхній блокпост.

З перших днів вторгнення пан Путін приватно визнавав, що війна пішла не за планом.

Під час зустрічі в березні з прем'єр-міністром Ізраїлю Нафталі Беннетом пан Путін визнав, що українці були жорсткішими, «ніж мені казали», за словами двох людей, знайомих з ситуацією. «Ймовірно, це буде набагато складніше, ніж ми думали. Але війна йде на їхній території, а не на нашій. Ми велика країна і маємо терпіння».

Люди, які знають пана Путіна, кажуть, що він готовий пожертвувати незліченною кількістю людських життів та скарбами, і під час рідкісної особистої зустрічі з американцями минулого місяця росіяни хотіли передати президенту Байдену різке повідомлення: Скільки б не було вбито чи поранено російських солдатів на полі бою, Росія не здасться.

Один із членів НАТО попереджає союзників, що пан Путін готовий погодитися на загибель або поранення 300 000 російських військовослужбовців — це приблизно втричі більше, ніж його оцінені втрати.

Лише через кілька днів після того, як Путін у вересні зіткнувся з негативною реакцією на війну з боку зазвичай дружніх лідерів, він подвоїв вторгнення, закликавши сотні тисяч росіян до призову, який мав повернути хід війни на користь Росії, але натомість викликав хвилю гніву в Росії. Невдовзі сотні російських солдатів були вбиті під Павлівкою.

(...). Чим більше невдач зазнає Путін на полі бою, тим більшим стає непокоєння щодо того, як далеко він готовий зайти. Він убив десятки тисяч в Україні, зрівняв міста з землею та завдав найбільшого болю мирним жителям — знищив лікарні, школи та багатоквартирні будинки, а також відключив

мільйони людей від електроенергії та води взимку. Щоразу, коли українські війська завдають сильного удару, бомбардування їхньої країни посилюється. І пан Путін неодноразово нагадував світові, що він може використовувати все, що є в його розпорядженні, включно з ядерною зброєю, щоб реалізувати свою ідею перемоги.

Ще в січні, коли Сполучені Штати попередили, що вторгнення Росії в Україну неминуче, російський генерал у відставці на ім'я Леонід Івашов побачив катастрофу на горизонті. У рідкісному відкритому листі він попередив, що застосування сили проти України загрожує «самому існуванню Росії як держави».

У нещодавньому телефонному інтерв'ю генерал Івашов сказав, що у його попередженнях перед війною він казав те, що він тоді чув від знервованих російських військових чиновників. Хоча Кремль наполягав на тому, що вторгнення не буде, дехто казав інше. Військовослужбовці сказали йому, що «перемога в такій ситуації неможлива», сказав він, але їх начальство сказало їм не хвилюватися. Їм сказали, що війна буде «прогулянкою в парку».

Останні 10 місяців, продовжив він, виявилися «навіть трагічнішими», ніж передбачалося. Спритні українські генерали та солдати переграла набагато більшого та смертоноснішого ворога. Захід, підбадьорений успіхами України, надає все потужнішу зброю, щоб відкинути росіян.

«Ніколи в своїй історії Росія не приймала таких дурних рішень», – сказав генерал Івашов. «На жаль, сьогодні дурість перемогла — дурість, жадібність, якась мстивість і навіть якась злоба».

Речник пана Путіна Дмитро Песков звинувачує Захід і зброю, яку він дав Україні, у несподіваних труднощах Росії у війні.

«Це великий тягар для нас», — сказав пан Песков, зображуючи все так, ніби Росія в Україні бореться з усією військовою міццю НАТО. «Просто було дуже важко повірити в такий цинізм і в таку кровожерливість з боку колективного Заходу».

Деякі з початкових прихильників війни починають зважати на ідею поразки. Перед вторгненням американські спецслужби ідентифікували Олега Царьова як маріонеткового лідера, якого Кремль міг би встановити у разі захоплення України. Відтоді його віра у війну зникла.

«Я був там. Я брав участь у вторгненні», – сказав пан Царьов The Times під час телефонного інтерв'ю. Але, за його словами, йому так і не повідомили останніх деталей, і «російська армія не розуміла», що українці дадуть відсіч, думаючи, що «все буде легко».

Тепер пан Царьов, бізнесмен з України, каже, що він буде щасливий, якщо бойові дії просто зупиняться на нинішніх лініях бойових дій — оскільки Росії не вдалося захопити й утримати жодної регіональної столиці з початку вторгнення.

«Ми втрачаємо Україну», – сказав пан Царьов. «Ми вже втратили її».

([The New York Times](#))

Незадовго до 6 години ранку за московським часом пан Путін у телезверненні оголосив про початок своєї «спеціальної військової операції». Це почалося з повітряного бомбардування, щоб знищити протиповітряну оборону, засоби зв'язку та радіолокаційні установки України, щоб розбити її військові сили та зруйнувати її здатність давати відсіч.

З бомбардувальників, підводних човнів і кораблів в Україну летіло понад 150 ракет. За словами аналітиків і офіційних осіб, в українське небо влетіло 75 російських літаків, що приблизно дорівнює всьому діючому бойовому авіапарку України.

(...). Нездатність знищити скромну протиповітряну оборону України була однією з найзначніших помилок війни, яка на ранній стадії зруйнувала могутні військово-повітряні сили Росії. Інтерв'ю показало, чому так сталося — і як українцям вдалося бути на крок попереду своїх загарбників.

Україну треба було завалити. За одним підрахунком, його винищувачі переважали чисельністю 15 до одного в деяких ранніх повітряних боях. Російські літаки також були досконалішими, допомагаючи пілотам бачити далі та наносити удари з більшої відстані. Росія мала тисячі крилатих і балістичних ракет, які повинні були придушити застарілу оборону України радянських часів. У всякому разі це те, що припустили американські та українські співробітники розвідки, і що призвело до прогнозів, що Україна впаде за кілька днів.

Отже, Україна перетасувала колоду. Високопоставлені українські чиновники повідомили, що перед початком війни вона перенесла деякі свої захисні засоби — як-от «Бук» і пускові установки ракет С-300, а також свій головний центр управління радіорозвідкою — на нові об'єкти. Російські ракети часто б'ють по старих місцях. Загалом 60 відсотків російських крилатих ракет не потрапили по цілях, заявили американські чиновники.

Частково проблемою Росії була відсутність спритності. Навіть якщо російські війська помічали якусь ціль, за словами американських офіційних осіб, російські військові були настільки жорстко централізованими, що зазвичай їм потрібно було від 48 до 72 годин, щоб оновити дані своєї розвідки та отримати дозвіл на пошук нових цілей. — і за цей час українці йшли у інше місце.

Ця ж негнучкість зробила росіян легкими для ураження. Багато російських льотчиків, не здолавши оборону України, продовжували літати так, ніби це зробили. За словами українців, їхні штурмовики часто здійснювали вильоти без підтримки з боку інших винищувачів, що дозволяло українським пілотам, як-от 26-річному Олексію, заставати їх зненацька, літаючи на низькій висоті, прихованій від радарів.

«Можливо, російська армія не читала радянських книг», — сказав Олексій. «Вони летіли без прикриття. У них були бомби, у них були ракети, але вони не прикривали своїх штурмовиків».

Потім у березні, коли російські пілоти нарешті змінили тактику і почали літати досить низько, щоб ховатися від українських радарів протиповітряної оборони, вони потрапили в поле зору українських ракет, у тому числі наданих Сполученими Штатами «Стінгерів».

Для російських військ на землі це була катастрофа.

Без повітряного прикриття вони раптово стали набагато вразливішими, кинувши свій неспокійний марш до Києва та інших великих міст у ще більший безлад.

Незважаючи на те, що десятки тисяч з них скупчилися вздовж кордонів України, загрозово зависаючи, ніби бажаючи вдарити, багато хто ніколи не думав, що насправді збирається воювати. Як і більшість росіян, вони вважали, що це лише для показухи, щоб вибити поступки від Заходу.

Інтерв'ю з російськими солдатами показують, наскільки вони були приголомшені, коли надійшов наказ про вторгнення. Микита Чибрін, 27-річний солдат мотострілецької бригади, сказав, що був у Білорусі на навчаннях. За його словами, 23 лютого він зі своїм підрозділом був у своєму таборі на святкуванні свята захисника Вітчизни, закушуючи подарованими з цього приводу цукерками, коли підійшов їхній командир.

«Завтра ви йдете в Україну», — сказав їм командир. Більше пояснень не було.

24-го перед світанком ефрейтор Чибрін з товаришами завантажився в гусеничний бронетранспортер. За його словами, у них не було жодних інструкцій і поняття, куди вони прямують.

Інший російський військовий, дислокований у Білорусі, сказав, що дізнався, що їде на війну, лише за годину до того, як його підрозділ почав марш. Наказ був водночас простим і надзвичайно оптимістичним: слідуйте за транспортним засобом попереду та дістаньтеся Києва протягом 18 годин.

Відповідно до розкладу та бортового журналу частини, які були отримані The Times і переглянуті трьома незалежними військовими аналітиками, які вважають їх автентичними, перші машини в його колоні повинні були прибути на околиці Києва до 2: 55 ночі, навіть швидше, ніж сказали солдату.

Було зовсім не так. Масивні транспортні засоби були настільки важкими, розривали дороги, намагаючись рухатися вперед, що колона одразу загрузла, сказав солдат. Тільки на перетин кордону з Україною знадобилося більше доби.

Далі стало гірше. Бортовий журнал день за днем фіксував затримки, українські атаки та сотні поранених, загиблих і знищених машин.

Секретні накази для інших російських сил — отримані The Times і передані чотирьом незалежним військовим аналітикам, які сказали, що вони заслуговують довіри — були видані лише за кілька годин до заяви пана Путіна.

Накази для частини 26-го танкового полку були на диво надміру самовпевненими та суперечливими. Вони передбачили можливий опір з боку українських військ і літаків, але вони все-таки запланували майже безперешкодний 24-годинний ривок від кордону України з Росією до точки через річку Дніпро, приблизно за 250 миль.

Там підрозділ мав окопатися приблизно за дві години за Києвом і блокувати українські війська, які просуваються з півдня та сходу, йдеться у російських військових планах. І яким би лютим не був ворог, підрозділ повинен був виконати завдання самостійно.

«Сил і засобів для посилення немає», – йдеться в наказах.

Безумовно, громіздкі, здебільшого незахищені російські колони виявилися привабливими цілями.

17 березня командувач Збройними силами України Валерій Залужний опублікував відео, на якому горять танки, які, за його словами, належали 26-му танковому полку на північному сході України — за сотні кілометрів від місця призначення.

Згідно з російськими документами, вилученими та оприлюдненими Україною, підрозділ втратив 16 машин менш ніж за три тижні.

По всій Україні втрати росіян зростали. Величезну броньовану колону з понад 30 000 військових у центрі російських сил, що просувалися на південь до міста Чернігова, потрощила строката група українських захисників, чисельністю п'ять до одного, кажуть солдати та високопосадовці. Українці сховалися в лісі та розбивали російську колону плечовими протитанковими засобами, схожими на американські Javelin.

Один російський солдат у підрозділі сказав, що був шокований швидкістю української атаки.

«У першому бою колона потрапила в засідку, мене поранили, і все», — сказав він. «Протягом 24 годин у мене не було жодної ноги, я лежав у полі й чекав, поки мій підрозділ прийде за мною».

Розгром під Черніговом зіпсував частину російського плану оточення Києва. Бійня в аеропорту Антонова зіпсувала ще одну частину.

Російські війська розраховували на елемент несподіванки, коли хвиля за хвилею гелікоптери обрушилися на аеропорт, де знаходився найбільший літак у світі: Ан-225 Мрія, вантажний літак із розмахом крил 290 футів, який був національною гордістю українців.

Захоплення аеропорту дасть російським військам плацдарм для переправлення військ для штурму столиці України. Але українці цього й очікували. За словами високопоставлених американських і українських чиновників та за даними захопленого російського бортового журналу, використовуючи ракети з плеча, українці збили російський літак і вбили близько 300 російських десантників.

Запеклі бої в наступні дні знищили більшу частину аеропорту, включно з цінним вантажним літаком «Мрія», але зірвали плани Росії.

«Так, ми втратили нашу «Мрію», — сказав речник командування Повітряних сил України полковник Юрій Ігнат. «Але в результаті аеропорт не був втрачений».

Росія не тільки провалила наземну та повітряну атаку, але й надто сильно покладалася на іншу складову свого хваленого арсеналу: хакерству.

Ще до того, як пролунали перші ракети та постріли, в/ч 74455 російського Управління військової розвідки (ГРУ) намагалася проникнути в українські мережі та закрити їх.

Чинovníки у Вашингтоні, які роками тісно співпрацювали з українцями, щоб зміцнити їхній кіберзахист, затамували подих. Хакерство в основному використовували для актів шпигунства та фінансових крадіжок, для підривної діяльності та саботажу. Але ніхто не знав, як це буде відбуватися в умовах повномасштабного військового конфлікту.

«Все те, що раніше було написано про кібервійну, було спекулятивним», — сказав високопоставлений чиновник оборони США. «Вперше у вас є війна та кібернетика разом — справжня річ».

Російський хакерський підрозділ, відомий як Sandworm, давно загрожував Україні, здійснюючи атаки на енергомережу, починаючи з 2015 року. Але це було трудомістким і лише частково ефективним. За однією оцінкою, Sandworm знадобилося близько 19 місяців, щоб підготувати атаку на електростанцію в західній Україні, але це призвело лише до шестигодинного відключення електроенергії.

Почалася кібер-гра в кішки-мишки, коли Сполучені Штати, Британія та інші союзники допомогли зміцнити українські комп'ютери та запобігти російським вторгненням.

23 лютого, за кілька годин до початку вторгнення, Sandworm зробив ще один крок, запустивши зловмисне програмне забезпечення, яке заразило кілька сотень українських державних комп'ютерів, повідомили чиновники. Вторгнення було виявлено швидко, пошкодження локалізовано.

Потім Sandworm вдарив знову. Але код, який він використовував, виглядав так, ніби його зібрали в останню хвилину, з програмними помилками — ще одна помилка.

У своїй найсміливішій операції Sandworm пішов на пошук супутникового зв'язку української армії, який використовують солдати в польових умовах. Це спрацювало, і о 6:15 ранку 24 лютого система вийшла з ладу, якраз у найвразливіший для України момент.

Це міг бути важкий удар. Але в українського уряду був резервний план: окрема система супутникового зв'язку, яку він випробував лише два місяці тому, щоб переконатися, що вона готова на випадок російського вторгнення.

Росія припускала, що її війська здебільшого безперешкодно ввійдуть до Києва. Коли цього не сталося, американські чиновники підозрюють, що Sandworm, як і решта російських військових, був застигнутий зненацька.

Невдовзі помилки Росії перетворилися зі складних на повсякденні.

Оскільки їхні плани щодо швидкої перемоги були зруйновані, російські війська раптово зіткнулися з найпростішою проблемою: вони не мали достатньо їжі, води чи інших запасів для тривалої кампанії. Солдати грабували продуктові магазини, лікарні та будинки.

«Хлопці ходили від квартири до квартири і виносили великі сумки — грабунок у всій красі», — написав один російський військовий у середині березня у своєму щоденнику, який знайшли українські війська на сході України та поділилися ним з репортером Times. «Хтось бере лише необхідне, хтось бере все: від старих телефонів до плазмових телевізорів, комп'ютерів і дорогого алкоголю».

У щоденнику солдат розповідає про полювання за ліками, їжею та іншими предметами першої необхідності, описуючи радість, яку відчули його люди, заходячи в продуктовий магазин.

«Ми знайшли все, чого нам так не вистачало, навіть солодоці», — написав солдат. «Всі раділи, як діти».

Він розповідає, як ледь не загинув під час мінометного обстрілу та як переслідував український БТР. Але так само часто він, здається, був стурбований відсутністю основних продуктів для себе та своїх товаришів, описуючи, як вони нищпорили в лікарні та знайшли варення, печиво та родзинки.

Через два дні йому пощастило більше. «Я знайшов шкарпетки, які тепер на вагу золота», — написав він.

Деякі російські війська запанікували і навіть вдалися до самодиверсій. В одному звіті розвідки Пентагону говориться, що російські військові водії пробивали дірки у своїх бензобаках, виводячи з ладу власні транспортні засоби, щоб уникнути бою.

Начальник українського танкоремонтного підприємства розповів, що близько 30 російських танків Т-80 у начебто ідеальному стані забрали та передали йому на початку війни. Його механіки виявили, що в паливні баки засипано пісок, що вивело їх з ладу.

Українські правоохоронці почали помічати ще щось підозріле: сплеск іноземних мобільних телефонів поблизу кордону, у лісах між Україною та Білоруссю.

Російські військові дзвонили додому мобільними телефонами і раптово з'являлися в українських мережах. Посадовці, які в мирний час стежать за рухом на предмет злочинної діяльності, швидко зрозуміли, що бачать і чують наближення загарбників у реальному часі.

«Ми слухали, як російські солдати панікували і дзвонили своїм друзям і родичам», — сказав чиновник, який спостерігає за перехопленням телефонних розмов. «Вони використовували звичайні телефони, щоб приймати рішення щодо своїх подальших кроків».

У кімнатах за замками з розпізнаванням обличчя, співробітниця відслідковували російські війська із маленьких кабінок для прослуховування, а їхні друзі та родичі хапали рушниці, щоб патрулювати вулиці.

«Ми зрозуміли, де ворог, які номери він використовує», – сказав чиновник.

Прослуховувачі передавали дані Збройним силам України для проведення засідок і контратак. Генерал-майор Кирило Буданов, голова військової розвідки України, заявив, що українські сили використовували сигнали мобільних телефонів і навіть відео TikTok, щоб націлитися на підрозділ чеченських солдатів, відомих як «Кадировці», названих на честь лідера Чечні Рамзана Кадірова.

Знадобилося 40 хвилин з моменту завантаження одного відео, щоб визначити місцезнаходження підрозділу поблизу аеропорту Гостомель на північний захід від Києва, сказав пан Буданов. Тоді українські військові вдарили по них трьома балістичними ракетами «Точка-У», зазначив він.

Росіяни продовжували наближатися до Києва, змушуючи підслуховувачів у своїх кімнатах приймати швидке рішення: знищити свою техніку та втекти заради власної безпеки чи триматися й продовжувати збирати розвіддані.

Вони залишилися.

«Ми не втратили Україну. Ми не дали ворогу просунутися далі», – сказав чиновник. «У перші дні, коли вони робили дурні помилки, ми використовували їхні дурні помилки в своїх інтересах».

Додатки

Додаток 1

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №861/2022

Про відзначення державними нагородами України

За особисту мужність і самовіддані дії, виявлені у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, вірність військовій присязі **постановляю:**

Нагородити відзнакою Президента України “Хрест бойових заслуг”

СИДОРЕНКА Михайла Павловича — полковника

Нагородити орденом Богдана Хмельницького I ступеня

СИРСЬКОГО Олександра Станіславовича — генерал-полковника

Нагородити орденом Богдана Хмельницького III ступеня

ГУТНІКА Вадима Святославовича (посмертно) — капітана

КОМЛИКА Миколу Миколайовича — капітана

КРИВЕНКА Олега Жоржовича — старшого лейтенанта

КРУПКА Юрія Юрійовича — полковника

СОКОТЯ Олега Анатолійовича — старшого лейтенанта

ШТЕФАНЧУКА Андрія Івановича — старшого лейтенанта

Нагородити орденом “За мужність” II ступеня

БОГАЧОВА Євгенія Олександровича — старшого матроса

БОНДАРЕНКА Олександра Михайловича — старшого матроса

ДІДЕНКА Владислава Миколайовича — старшого матроса

НОСА Олександра Івановича — старшого матроса

ПАЛАМАРЕНКА Володимира Миколайовича — старшого матроса

ПОПЕНКА Ігоря Олеговича — сержанта

РОША Максима Вікторовича — матроса

СУЛІМА Володимира Миколайовича — старшого матроса

Нагородити орденом “За мужність” III ступеня

АЛЬЧУКА Івана Павловича — молодшого сержанта

АНДРІЯША Бориса Миколайовича (посмертно) — старшого сержанта

БАБІЧЕВА Олександра Сергійовича — капітана

БАЙБАРЗУ Руслана Михайловича (посмертно) — солдата

БАНЧУКОВА Дениса Івановича — молодшого сержанта

БАРАБАША Віталія Олександровича — матроса

БЕЛІНСЬКОГО Руслана Олександровича — штаб-сержанта

БЕРЕЗУ Станіслава Олександровича — солдата

БОГДАНОВА Станіслава Олеговича (посмертно) — старшого сержанта

БРАТИЩЕНКА Сергія Леонідовича — старшого матроса

БРОСТОВСЬКОГО Антона Вадимовича — старшого солдата
ВАВІЛОНСЬКОГО Дмитра Сергійовича — старшого матроса
ВАЛУЄВА Дмитра Борисовича — старшого сержанта
ВАТРАЛЯ Андрія Віталійовича — старшого сержанта
ВИНОКУРОВА Олександра Вадимовича — капітана
ВИШНЕВСЬКОГО Станіслава Юрійовича — старшого солдата
ВОВКА Віталія Івановича (помертно) — солдата
ВОЙТА Олександра Олександровича (помертно) — молодшого сержанта
ГАВРИЛЮКА Валерія Андрійовича (помертно) — солдата
ГАВРИЛЮКА Михайла Сергійовича — старшого матроса
ГОЛОГОНА Сергія Михайловича (помертно) — солдата
ГОЛУБА Леоніда Григоровича (помертно) — молодшого сержанта
ДАВИДОВИЧА Віталія Сергійовича — сержанта
ДАНИЛЬЧЕНКА Василя Юрійовича — солдата
ДЕМЧУКА Анатолія Андрійовича — молодшого сержанта
ДЕНИСЮКА Віктора Филімоновича — солдата
ДЗЮБИНСЬКОГО Костянтина Володимировича — сержанта
ДИКОГО Юрія Олександровича — солдата
ДУДНИКА Руслана Валерійовича — солдата
ЄГОРОВА Олександра Олександровича — старшого солдата
ЖИЛІНСЬКОГО Андрія Вікторовича — солдата
ЖУКОВСЬКОГО Ярослава Руслановича — матроса
ЗАВОЛОКУ Сергія Миколайовича — солдата
ЗАГОРОДНЬОГО Євгена Степановича (помертно) — солдата
ЩЕНКА Дмитра Григоровича — старшого солдата
КАЛІНЧУКА Ярослава Миколайовича (помертно) — солдата
КИРИЧЕНКА Віталія Вікторовича — молодшого сержанта
КЛІМОВА Олександра Олександровича — молодшого лейтенанта
КЛЮЧАНІКА Едуарда Юрійовича — старшого солдата
КНЯЖЧУКА Анатолія Олександровича (помертно) — солдата
КОНДРАТЮКА Миколу Валерійовича — майора
КОПИЛАШ Наталію Петрівну — капітана медичної служби
КОРДУ Олега Ігоровича — прапорщика
КОРІННИКА Євгенія Сергійовича — старшого солдата
КОРОСТІЛЯ Максима Віталійовича — лейтенанта
КОРШЕВНЮКА Павла Борисовича — старшого солдата
КОТА Сергія Івановича (помертно) — сержанта
КОЦЮБУ Івана Івановича — молодшого сержанта
КРАМАРЕНКА Олександра Олеговича (помертно) — майстер-сержанта
КРАСНОСЛОБОДЦЕВА Артема Юрійовича — солдата
КУЛИКА Володимира Григоровича — солдата
ЛИСЕНКА Вячеслава Олександровича — молодшого сержанта
ЛУГОВСЬКОГО Сергія Андрійовича — головного сержанта

МАЛЮКІНА Владислава Вікторовича — старшого лейтенанта медичної служби

МАРТИНЮКА Дмитра Михайловича — старшого солдата

МАРЧЕНКА Геннадія Євгеновича — солдата

МАЦАКА Станіслава Сергійовича — матроса

МЕНЮКА Ярослава Олександровича (по смертно) — солдата

МІРОШНІЧЕНКА Андрія Олексійовича — сержанта

НОВОТАРСЬКОГО Ярослава Олеговича — солдата

ОЛЮХУ Андрія Володимировича — старшого сержанта

ОСІНСЬКОГО Всеволода Михайловича — старшого солдата

ПЕТРІВА Назара Васильовича — лейтенанта

ПЕТРОВСЬКОГО Миколу Олександровича — сержанта

ПИЛИПЧУКА Андрія Івановича — старшого солдата

ПІЛЯЯ Віктора Володимировича — старшого солдата

ПЛАТОНОВА Ігоря Васильовича — сержанта

ПОДЬЯВИЛОВА Юрія Валерійовича — старшого солдата

ПОПОВА Володимира Петровича — старшого сержанта

ПРИГОДУ Ігоря Володимировича — солдата

ПРОХОРОВА Віталія Михайловича (по смертно) — сержанта

РАДУЛОВА Ілхана Олександровича — солдата

РОМАНОВА Романа Олеговича (по смертно) — солдата

РУТТУ Олександра Олександровича — молодшого сержанта

САВЧУКА Сергія Івановича — старшого сержанта

СЕМЕНЕНКА Олега Володимировича (по смертно) — сержанта

СІЧАКА Віталія Олександровича (по смертно) — старшого солдата

СМИРНОВА Івана Леонідовича — старшого солдата

СОКУРЕНКА Олександра Богдановича — майстер-сержанта

СТАДНИКА Віталія Олеговича (по смертно) — матроса

СТРУТИНСЬКОГО Євгена Леонідовича — майстер-сержанта

ТКАЧЕНКА Ігоря Володимировича — старшого солдата

ФАЛІНСЬКОГО Євгена Олексійовича (по смертно) — солдата

ФЕДОРЕНКА Олега Павловича (по смертно) — сержанта

ФЕРЕНЦЯ Олексія Леонідовича — старшого сержанта

ЦИЖУ Богдана Сергійовича — молодшого сержанта

ЦУКАНОВА Олександра Петровича (по смертно) — солдата

ЧЕДІА Левана Вахтанговича — старшого солдата

ЧЕСНЮКА Сергія Володимировича — капітана

ЧЕТВЕРТАКОВА Дмитра Васильовича — старшого сержанта

ЧЕХІВСЬКОГО Євгена Олександровича — старшого матроса

ЧИКУЛЕНКА Сергія Миколайовича — старшого солдата

ЧОПОВСЬКОГО Володимира Андрійовича (по смертно) — старшого сержанта

ШВЕЦЯ Ігоря Миколайовича — молодшого сержанта

ЩЕПАНКІВСЬКОГО Юрія Володимировича — старшого солдата
ЯНЧЕВСЬКОГО Сергія Вікторовича — капітана
ЯРОСЛАВСЬКОГО Володимира Валерійовича — старшого солдата
Нагородити медаллю “За військову службу Україні”
БАРДІЯНА Сергія Леонідовича — підполковника
БАХМУТСЬКОГО Владислава Степановича — старшого солдата
ВЕЛІГОДСЬКОГО Ігоря Анатолійовича — солдата
ГЛАДСЬКОГО Валентина Ігоровича — солдата
ГОЛУБЕНКА Юрія Михайловича — молодшого сержанта
ЗАКОВОРОТНОГО Сергія Анатолійовича — штаб-сержанта
КАШТАЛЯНА Дмитра Володимировича — сержанта
КЛИМЕНКА Олексія Сергійовича — старшого лейтенанта
МАЛЬЦЯ Сергія Васильовича — сержанта
МИХАЙЛОВСЬКОГО Олександра Івановича — солдата
НОВАКА Кирила Андрійовича — старшого лейтенанта
ПАДАФЕТА Євгенія Анатолійовича — солдата
ПОЛКАРПОВА Миколу Володимировича — старшого солдата
ПОЛОВИНКУ Володимира Олександровича — молодшого лейтенанта
САВИЦЬКОГО Василя Васильовича — старшого солдата
СИДОРЕНКА Івана Івановича — підполковника
СЛІПІЧА Сергія Володимировича — майора
СОЛОВЙОВА Сергія Олександровича — солдата
ЧЕПУРНОГО Артема Анатолійовича — капітана
ЧУМАКА Сергія Миколайовича — молодшого сержанта
ШИРОКОГО Сергія Сергійовича — старшого солдата
Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни”
БАБИЧА Євгена Леонідовича — лейтенанта
БОГОМОЛА Олега Володимировича — капітана медичної служби
ДОВГОПОЛОГО Дениса Михайловича — старшого солдата
ОНУФРІЙЧУКА Леоніда Леонідовича — солдата
ПІДДУБНОГО Максима Вікторовича — молодшого лейтенанта.
Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ
11 грудня 2022 року

Додаток 2

[УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №864/2022](#)

Про відзначення державними нагородами України

За особисту мужність і самовіддані дії, виявлені у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, вірність військовій присязі **постановляю:**

Нагородити орденом Богдана Хмельницького III ступеня

ПЕТРУКА Геннадія Володимировича – майора

РИБАЧКА Михайла Петровича – підполковника

Нагородити орденом “За мужність” І ступеня

КАРНАУХА Володимира Володимировича – майора

Нагородити орденом “За мужність” ІІІ ступеня

БЕРЕСТОВСЬКОГО Захара Олександровича (помертньо) – солдата

БОЙКА Владислава Володимировича - старшого солдата

ГЕРЛІАНІ Даніеля Гелайовича (помертньо) – солдата

ГОЛДУ Віталія Дмитровича (помертньо) – майстер-сержанта

ІВАНЮЩЕНКА Сергія Сергійовича (помертньо) – старшину 2 статті

КВАПИША Максима Віталійовича (помертньо) – солдата

КОЦЮБІНСЬКОГО Олександра Петровича (помертньо) – солдата

ЛУК’ЯНЕНКА Віталія Володимировича (помертньо) – молодшого лейтенанта

ЛЯШЕНКА Дмитра Романовича (помертньо) – молодшого сержанта

МІННЯЙЛА Андрія Олександровича (помертньо) – солдата

НОВОХАТСЬКОГО Сергія Олександровича (помертньо) – сержанта

ОЛЕФІРЕНКА Олександра Сергійовича (помертньо) – солдата

ПЕРЕГУДОВА Антона Віталійовича (помертньо) – солдата

РУБАНА Віктора Вікторовича (помертньо) – солдата

САВЧИНА Володимира Дмитровича (помертньо) – солдата

СКІБУ Бориса Андрійовича (помертньо) – головного корабельного старшину

ТКАЧЕНКА Дениса Олександровича (помертньо) – солдата

ФЕДЬКІВА Ярослава Івановича (помертньо) – солдата

ЧЕРНЕНКА Антона Олександровича (помертньо) – солдата

ЧОРНОГО Вадима Олександровича (помертньо) – солдата

ШАГАКОВА Євгена Віталійовича (помертньо) – старшого матроса

ШУДРУКА Миколу Миколайовича (помертньо) – солдата

ЯРОВЕНКА Максима Петровича (помертньо) – солдата

Нагородити орденом Данила Галицького

АСАВАЛЮКА Дмитра Олександровича – старшого лейтенанта

БАБАРИКІНА Петра Григоровича – полковника

ОРОСА Йосипа Йосиповича – майора

ПРОНІНА Петра Володимировича – підполковника

СИМІТКА Сергія Олександровича – полковника

Нагородити медаллю “За військову службу Україні”

БАРДАКА Володимира Степановича – солдата

БЕЗДЄЛЬНОГО Віталія Вадимовича – капітана

КАЗАКОВА Анатолія Геннадійовича – солдата

КАЗАКОВА Володимира Геннадійовича – солдата

КАРЛОВА Антона Дмитровича – майора

КОЛЕСНІКА Олександра Миколайовича – полковника

МУСІЄНКА Олександра Павловича – підполковника

ПАРФИЛА Василя Васильовича – полковника

САДОВОГО Костянтина Віталійовича – підполковника
Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни”
МАРЕНИЧА Сергія Юрійовича – полковника
ХРИСТЕНКА Сергія Миколайовича – підполковника.

Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ
12 грудня 2022 року